



सुविचार

यदि आप सूर्य की तरह चमकना चाहते हैं, तो पहले सूर्य की तरह जलना सीखिए !

प्रभात मंत्र

रविवार

10.09.2023

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

ताज़ा खबरों के लिए देखें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2021-23

विवेक न्यूज

मोरक्को में भूकंप से 800 की मौत

रबात : मोरक्को में शुक्रवार देर रात हाई एटलस पहाड़ियों पर आए शक्तिशाली भूकंप से बड़े पैमाने पर क्षति हुई है। 800 लोगों की मौत हो गई। तमाम इमारतें नष्ट हो गई हैं। प्रमुख शहरों के लोगों को अपने घरों को छोड़ना पड़ा है। मीडिया रिपोर्ट्स में मोरक्को के आंतरिक मंत्रालय के हवाले से कहा गया है कि प्रारम्भिक सूचनाओं के मुताबिक 800 लोगों की मौत हुई है और कई लोग घायल हुए हैं। मौत का आंकड़ा बढ़ सकता है। एक स्थानीय अधिकारी ने बताया कि ज्यादातर मौतें पहाड़ी इलाकों में हुई हैं, जहां तत्काल पहुंचना मुश्किल था।

जी20 राष्ट्रों की प्रथम महिलाओं ने जाना बाजरा सहित कई मोटे अनाज की विशेषता

नई दिल्ली : जी 20 शिखर सम्मेलन से इतर इन राष्ट्रों की प्रथम महिलाओं ने शनिवार को पूसा में बाजरा सहित कई मोटे अनाज की विशेषताएं जानी। इस यात्रा ने प्रथम महिलाओं को बाजरा खेती के क्षेत्र सहित कृषि क्षेत्र में भारत की प्रगति की समझ प्रदान की। महिला किसानों को दस बाजरा उत्पादक राज्यों से आमंत्रित किया गया था, जो कि राजस्थान, महाराष्ट्र, कर्नाटक, मध्य प्रदेश, तमिलनाडु, उत्तराखंड, ओडिशा, छत्तीसगढ़, बिहार और असम से थीं। इस मौके पर विदेशी मेहमानों को प्रसिद्ध शेफ ने बाजरा और भारतीय व्यंजन परोसे। इसके साथ ही यहां एक आकर्षक लाइव कुकिंग सेशन में बाजरा-आधारित पाक व्यंजनों की एक विस्तृत विविधता का प्रदर्शन किया गया। यह कार्यक्रम अंतरराष्ट्रीय बाजरा वर्ष के जश्न के साथ जोड़ा गया था। इसका संचालन तीन सैलिब्रिटी शेफ- कुणाल कपूर, अनाहिता घोड़ी और अजय चोपड़ा ने किया था।

बालाकोट सेक्टर में तैनात बीएसएफ का जवान लापता

पुंछ : पुंछ जिले की नियंत्रण रेखा के साथ सटे बालाकोट सेक्टर के फॉरवर्ड बरनी में तैनात बीएसएफ का एक जवान शुक्रवार से अपनी ड्यूटी से लापता है। अधिकारियों ने शनिवार को जानकारी दी कि बीएसएफ का एक जवान बिहार निवासी अमित पासवान को शुक्रवार सुबह से अपनी ड्यूटी से अनुपस्थित पाया गया है। उन्होंने कहा कि सभी संभावित स्थानों पर उसकी तलाश करने के बावजूद अभी तक उसका पता नहीं चल सका है। पुलिस पोस्ट बालाकोट में उसके गुमशुदा होने की रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है। अधिकारी ने कहा कि उसे ढूंढने के लिए व्यापक स्तर पर प्रयास जारी है।

धनबाद के जोगता में चली गोली, एक की मौत, क्षेत्र में तनाव

धनबाद : जिले के जोगता थाना क्षेत्र के सिजुआ स्थित सकलदेव सिंह चौक के पास आज शाम दो गुटों के बीच झड़प हो गई। झड़प ने हिंसक रूप ले लिया और गोलियां चलने लगीं, जिसमें एक युवक की गोली लगने से मौत हो गई। कोयला के कारोबार को लेकर गोली चलने की बात कही जा रही है। सहिल खान की मृत्यु की सूचना मिलते ही उसके समर्थकों ने धनबाद कतरास मार्ग पर जाम लगा दिया। मौके पर पुलिस कैप कर रही है।

रांची का तापमान

अधिकतम 30°
न्यूनतम 22°

आदिम जनजाति महिला के साथ सामूहिक दुष्कर्म, पांच आरोपित पुलिस की गिरफ्त में



प्रभात मंत्र संवाददाता लातेहार : जिले के गारु थाना क्षेत्र अंतर्गत एक गांव में आदिम जनजाति महिला के साथ सामूहिक दुष्कर्म की घटना घटी है। इस मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए पांच आरोपियों को हिरासत में ले लिया है। जानकारी के अनुसार आदिम जनजाति महिला शुक्रवार को अपने गांव से दो किमी दूर पैदल सासाहिक बाजार आयी थी। बाजार करने के बाद वह शाम में वापस घर

एजेंसी

नई दिल्ली : जी 20 शिखर सम्मेलन के दौरान नई दिल्ली घोषणापत्र को आम सहमति से पारित कर दिया गया। घोषणा-पत्र को सभी देशों की सहमति मिल गई है। इसमें नौ बार भारत का जिक्र किया गया है। घोषणा-पत्र में चार बार यूक्रेन का भी जिक्र है। इसमें भारत को चंद्रयान-3 की सफलता के लिए बधाई भी दी गई है। इसे देश की बड़ी उपलब्धि मानी जा रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को नई दिल्ली में जी-20 शिखर सम्मेलन के पहले दिन समिट से जुड़े घोषणापत्र पर आम सहमति हासिल करने की बात कही। उन्होंने कहा, हमारी टीमों की कड़ी मेहनत और आप सभी के सहयोग के कारण नयी दिल्ली जी-20 नेताओं के शिखर सम्मेलन घोषणापत्र पर आम सहमति बन गई है। मैं इस घोषणापत्र को स्वीकार करने की घोषणा करता हूं। पीएम नरेंद्र मोदी ने कहा, हमारी टीम की कड़ी मेहनत के कारण, नई दिल्ली जी 20 नेताओं के शिखर सम्मेलन घोषणा पर आम सहमति बन गई है। मेरा प्रस्ताव इस नेतृत्व की घोषणा को अपनाते का है। मैं इस घोषणा को स्वीकार करने की घोषणा करता हूं। इस अवसर पर, मैं अपने शेरपा, मंत्रियों को बधाई देता हूं, जिन्होंने इसके लिए कड़ी मेहनत की और इसे संभव बनाया।

भारत की बड़ी जीत, आम सहमति से पारित हुआ नई दिल्ली घोषणा पत्र

नई दिल्ली घोषणा-पत्र को मिली जी-20 देशों की मंजूरी

भारत ने नई दिल्ली घोषणा पत्र पर सर्व सम्मति बनाकर रच दिया इतिहास

पीएम मोदी ने घोषणा पत्र को स्वीकार करने की घोषणा की



घोषणा पत्र में 9 बार आया भारत का जिक्र

1. हम भारत की जी-20 अध्यक्षता के दौरान स्टार्ट-अप 20 एगोजेनेट ग्रुप की स्थापना और इसके जारी रहने का स्वागत करते हैं।
2. हम 2030 एजेंडा के कार्यान्वयन में तेजी लाने के लिए भारतीय प्रेसीडेसी के प्रयासों की सराहना करते हैं।
3. हम संसाधन दृष्टता और परिष्कृत अर्थव्यवस्था उद्योग गठबंधन शुरू करने के लिए भारतीय अध्यक्षता को धन्यवाद देते हैं। हम पर्यावरण की दृष्टि से उचित अपशिष्ट प्रबंधन को बढ़ाने, 2030 तक अपशिष्ट उत्पादन को कार्बन हट कर करने और शून्य अपशिष्ट पैल के महत्व को उजागर करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।
4. हम भारतीय प्रेसीडेसी के तहत तैयार फ्रंजर्ज संक्रमण के लिए कम लागत वाले वित्तपोषण पर रिपोर्ट और इसके अनुमान पर ध्यान देते हैं कि दुनिया को प्राथमिक ऊर्जा मिश्रण में नवीकरणीय ऊर्जा के उच्च हिस्से के साथ 4 ट्रिलियन अमरीकी डालर से अधिक के वार्षिक निवेश की आवश्यकता है।
5. ग्लोबल डिजिटल पब्लिक इन्फ्रास्ट्रक्चर रिपोर्ट के निर्माण और रखरखाव की भारत की योजना का स्वागत है, जो डीपीआईई का एक आभासी जंजर है, जिसे

स्वेच्छ से जी 20 सदस्यों और अन्य की ओर से साझा किया गया है। 6. भारतीय प्रेसीडेसी के वन पर्यटन प्लान (ओएफए) के प्रस्ताव पर ध्यान दिया गया जो क्षमता निर्माण के उद्देश्य से एक स्वीचिडक पहल है, और एलायंसआईसी में डीपीआईई को लागू करने के लिए तकनीकी सहायता और पर्याप्त धन सहायता प्रदान करता है। 7. हम जी-20 के उन सभी सदस्यों के प्रयासों की सराहना करते हैं, जिन्होंने जी-20 की भारत की अध्यक्षता के दौरान अफ्रीकी संघ को स्थायी सदस्य के रूप में शामिल करने का मार्ग प्रशस्त किया। अफ्रीका वैश्विक अर्थव्यवस्था में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। 8. हम नई दिल्ली में 18वें जी-20 शिखर सम्मेलन की सफल मेजबानी करने, प्रतिनिधियों का गर्मजोशी से स्वागत करने और जी-20 को मजबूत करने में बहुमुखी योगदान के लिए भारत को धन्यवाद देते हैं। हम विभिन्न जी-20 कार्य समूहों और मंत्रिस्तरीय बैठकों के सफल समापन की सराहना करते हैं और उनके परिणामों का स्वागत करते हैं। 9. हम 23 अगस्त 2023 को चंद्रमा पर सफल लैंडिंग करने पर भारत को बधाई भी देते हैं।

जी 20 की भारतीय अध्यक्षता के दौरान 73 परिणामों और 39 संलग्न दस्तावेजों को अंतिम रूप दिया गया है। इन 112 परिणामों

और अध्यक्षीय दस्तावेजों के साथ, हमने पिछले अध्यक्षीय कालों की तुलना में दोगुना परिणाम हासिल किया है।

राष्ट्रपति के रात्रि भोज में जी 20 नेताओं का हुआ भव्य स्वागत



एजेंसी

नई दिल्ली : अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा आयोजित जी-20 रात्रिभोज के लिए दिल्ली के भारत मंडपम पहुंचे। साथ ही इटली की प्रधानमंत्री जियोर्जिया मेलोनी, फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रूथ सुनक और उनकी पत्नी अश्वता मूर्ति, मॉरीशस के प्रधानमंत्री प्रविंद कुमार जगनाथ और उनकी पत्नी कविता जगनाथ, बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना, विश्व बैंक के अध्यक्ष अजय

बंगा, आर्थिक सहयोग और विकास संगठन के महासचिव माथियास कॉर्मन, विश्व स्वास्थ्य संगठन के महानिदेशक टेड्रोस एडनोम सहित कई हस्तियां डिनर में पहुंचे। मैयू घटना ताजी हवा का झोंका दही के गोले और भारतीय मसालेदार चटनी से सजे कंगनी श्रीअन्न लीफ क्रिस्म (दूध, गेहूं और मेवा युक्त) वनवर्णम मिट्टी के गुण ग्लेज कौरस्ट मशरूम, कुटकी श्रीअन्न क्रिस्म और करी पत्ते के साथ तैयार केरल लाल चावल के साथ परोसे गए कटहल ग्लेट (दूध और गेहूं

जी-20 : पीएम मोदी ने वन सन वन वर्ड, वन ग्लिड पर दिया जोर

एजेंसी

नई दिल्ली : भारत में जी 20 शिखर सम्मेलन का आगाज हो गया। पीएम नरेंद्र मोदी के अध्यक्षता में हुई पहले सत्र की बैठक की शुरुआत पीएम मोदी के संबोधन के साथ हुई। पीएम मोदी ने 'वन अर्थ' नाम के उद्घाटन सत्र में भाग लिया। इस दौरान प्रधानमंत्री ने वन सन, वन वर्ड, वन ग्लिड पर जोर दिया। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि पूरा विश्व नया समाधान मांग रहा है। आपसी भरोसे से कोई संकट नहीं टिकेगा और जो विश्वास का संकट है उसे मिलकर दूर करेंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास मंत्र पथ प्रदर्शन है वन अर्थ का जिक्र करते हुए पीएम मोदी ने मानव केंद्रित विकास को आगे बढ़ाने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि इस पर भारतीय संस्कृति ने हमेशा जोर दिया है। उन्होंने कहा, यह एक ब्रह्मांड की भावना पर आधारित है जिसके तहत भारत ने लाइफ मिशन जैसी पहल पर काम



किया है, अंतर्राष्ट्रीय बाजार वर्ष पर जोर दिया है, ग्रीन ग्लिड पहल शुरू की है - वन सन, वन वर्ल्ड, वन ग्लिड, सौर ऊर्जा का उपयोग, प्राकृतिक खेती और राष्ट्रीय हरित हाइड्रोजन मिशन को प्रोत्साहित किया। वन अर्थ पर जोर : प्रधानमंत्री ने कहा, भारत, आस्था, अध्यात्म और परंपराओं की शयर्वासींटी की भूमि है। दुनिया के अनेक बड़े धर्मों ने यहां जन्म लिया है। दुनिया के हर धर्म ने यहां सम्मान पाया है। मरद और लोकतान्त्रिक विचारधारा पर

मानव स्वास्थ्य के साथ-साथ सौल और अर्थ की हेल्थ को सुरक्षित रखने का भी बहुत बड़ा अभियान है। उन्होंने बताया कि भारत में ग्रीन हाइड्रोजन के उत्पादन को बढ़ाने के लिए राष्ट्रीय ग्रीन हाइड्रोजन मिशन की शुरुआत हो चुकी है जो वैश्विक जगत के लिए भी अहम साबित हो सकता है। जलवायु परिवर्तन का जिक्र करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा, क्लाइमेट की चुनौती को ध्यान में रखते हुए एनर्जी ट्रांजिशन, इकोसिस्टी सदी के विश्व की बहुत बड़ी आवश्यकता है। इन्वर्लूजिव एनर्जी ट्रांजिशन के लिये ट्रिलियंस ऑफ डॉलर्स की जरूरत है। स्वाभाविक रूप से, इसमें विश्व के विकसित देशों की बहुत बड़ी भूमिका है। जरूरी है ग्रीन क्रेडिट : प्रधानमंत्री ने कहा कि पर्यावरण को ध्यान में रखते हुए दशकों से कार्बन क्रेडिट की चर्चा चल रही है। कार्बन क्रेडिट इस भावना पर बल देता है कि क्या नहीं करना चाहिए। यह एक नकारात्मक नजरिया है।

मुख्यमंत्री ने ईडी को भेजा पत्र, मांगा समय



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के समन के बावजूद मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शनिवार को ईडी कार्यालय नहीं पहुंचे। उन्हें जमीन घोटाला मामले में अपना पक्ष रखना था। हालांकि, मुख्यमंत्री ने ईडी को पत्र भेजकर जवाब देने के लिए समय मांगा है। मुख्यमंत्री कार्यालय के एक कर्मचारी के माध्यम से ईडी को पत्र भेजा गया है। नौ सितंबर को हेमंत सोरेन को ईडी ऑफिस में जाकर अपना पक्ष रखना था लेकिन जी-20 में राष्ट्र अध्यक्षों के लिए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा आयोजित रात्रि भोज में सम्मिलित होने के निमंत्रण पर

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन दिल्ली रवाना हो गए हैं। मुख्यमंत्री ने इसी कार्यक्रम का हवाला देकर ईडी को पत्र लिखा है और समय की मांग की है। ईडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को

बीते एक सितंबर को तीसरा समन भेजकर कर पूछताछ के लिए नौ सितंबर को रांची जोनल ऑफिस में उपस्थित होने को कहा था। इससे पूर्व ईडी ने मुख्यमंत्री को दो बार समन भेजकर ईडी कार्यालय जमीन घोटाले मामले में पूछताछ के लिए बुलाया था। मुख्यमंत्री की ओर से पूर्व में समन के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में भी रिट पिटिशन दायर की गयी है।

नयनश्री नेत्रालय
असर्फी हॉस्पिटल

आयुष्मान कार्ड के द्वारा
निःशुल्क मोतियाबिंद सर्जरी

77070 13096 www.asarfihospital.com
असर्फी हॉस्पिटल, बरामुड़ी, बिशुनपुर, धनबाद-828130

विजय तारा चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन

झारखंड सरकार द्वारा स्वास्थ्य के क्षेत्र में अनेको कार्य किये जा रहे हैं : मिथिलेश ठाकुर



प्रभात मंत्र संवाददाता
छतरपुर : अनुमंडल अंतर्गत प्रखंड के उदयगढ़ में विजय तारा चैरिटेबल ट्रस्ट के द्वारा राजेश कुमार सिंह राजेश कुमार सिंह रवि शंकर कुमार सिंह उर्फ (बबुआ जी) के माता तारा देवी के चतुर्थी पुण्यतिथि पर स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश ठाकुर एवं विशिष्ट अतिथि छतरपुर विधानसभा के पूर्व विधायक राधा कृष्ण किशोर ने शिविर का उद्घाटन किया। आयोजित कार्यक्रम में मंत्री मिथिलेश ठाकुर को विजय तारा चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया इस आयोजित स्वास्थ्य शिविर में छतरपुर के आसपास क्षेत्रों से आए ग्रामीणों का मुफ्त इलाज के साथ-साथ दवा वितरण और साथ

फलदार वृक्ष दिया गया। कार्यक्रम में संबोधित करते हुए मंत्री मिथिलेश ठाकुर ने कहा कि पलामू जिले के छतरपुर के उदयगढ़ जैसे सुदूरवर्ती इलाके में इस तरह का आयोजन एक महान कार्य है और सक्षम लोगों को गरीबों के लिए इस तरह के कार्यक्रम करना चाहिए। झारखंड सरकार द्वारा भी स्वास्थ्य के क्षेत्र में डॉक्टरों की बहाली से लेकर अनेको कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं जिससे लोगों की स्वास्थ्य सुविधा प्रदान किया जा सके। वहीं पूर्व विधायक राधा कृष्ण किशोर ने कहा कि विजय तारा चैरिटेबल ट्रस्ट के अयोजकताओं को ऐसे कार्य के लिए दिल से आभार व्यक्त करते हुए कहा कि ट्रस्ट ने जो मदद लोगों को कर

रहा है वह काबिले तारीफ है। इस कार्य में हजारों लोगों को जो लाभ मिलता है स्वर्गीय तारा देवी के पुण्यतिथि पर लगाया गया पौधा सभी को जीवनदा मिलेगा, मौके पर छतरपुर डीएसपी अजय कुमार, भाजपा नेता बिनोद कुमार सिंह, थाना प्रभारी शंकर कुमार, डॉक्टर अनुप कुमार सिंह, डॉक्टर प्रवीण सिद्धार्थ, डॉक्टर रश्मि सिंह, डॉक्टर प्रशुन कुमार, डॉक्टर पूजा कुमारी, डॉक्टर प्रतीक कुमार, अंजनी कुमार सिंह, सुरेन्द्र कुमार सिंह, पंकू सिंह, हनी सिंह, शशांक साही, अशोक सिंह, गुड्डू सिंह, छोट्टे सिंह, तिलक सिंह, रोहित सिंह, पप्पू सिंह, गोल्डी सिंह, समेत सैकड़ों लोग शामिल हुए। कार्यक्रम में आए सभी आगन्तुकों को ट्रस्ट के अध्यक्ष रविशंकर कुमार सिंह उर्फ बबुआ जी ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

एफपीओ बेटला किसान प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड की वार्षिक बैठक संपन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता
चैनपुर (पलामू) : चैनपुर प्रखंड क्षेत्र के बांसडीह पंचायत भवन में एफपीओ बेटला किसान प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड की वार्षिक बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता अध्यक्ष अशोक कुमार चौरसिया ने की। संचालन सचिव ब्रजेश कुमार पांडेय उर्फ मुन्ना पांडेय ने किया। बैठक में अतिथि के रूप में जिला उद्यान पदाधिकारी शैलेंद्र कुमार, बाजार समिति के सचिव दीपक राम, जिला परिषद सदस्य प्रमोद कुमार सिंह उर्फ प्रमुख सुनील कुमार सिंह, बांसडीह पंचायत के मुखिया लाल बहादुर धुईयां ने भाग लिया। सचिव ब्रजेश कुमार पांडेय ने बताया कि शुरुआती वर्ष में 800

किसानों का रजिस्टर्ड किया 50व अनुदान पर विभिन्न प्रजाति के उन्नत धान, मकई, अरहर, बादाम, तेलहन, दलहन करीब 108 क्विंटल बीजों का वितरण किया गया। अध्यक्ष एवं सचिव ने संयुक्त रूप से बताया कि कंपनी भारत सरकार से मान्यता प्राप्त एफपीओ है। नाबाई शुरुआती संचालन के लिए वित्तीय सहयोग किया जा रहा है। जिला उद्यान पदाधिकारी शैलेंद्र कुमार ने विभाग द्वारा किसानों के लिए चलायी जा रही विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दिया। जिला परिषद प्रमोद सिंह ने कहा कि एफपीओ बेटला किसान प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड का काम सरहनीय है।

भारतीय जनता पार्टी के नेतृत्व में 13 सितंबर को संकल्प यात्रा का आयोजन



मेदिनीनगर (प्रभात मंत्र संवाददाता): पलामू भारतीय जनता पार्टी के द्वारा 13 सितंबर को संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन मेदिनीनगर शहर, लेस्लीगंज, जमुने, शाहपुर में किया जा रहा है। जिसमें प्रदेश अध्यक्ष बाबू लाल मराडी मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत करेंगे और संकल्प यात्रा कार्यक्रम का हिस्सा बनेंगे। वहीं इस कार्यक्रम को लेकर आज चैनपुर के पनरी बांध स्थित शिवाय बट्टी रिसोर्ट में भारतीय जनता पार्टी के द्वारा कार्यक्रमों का बैठक सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम का उद्घाटन श्यामा प्रसाद मुखर्जी की तस्वीर पर माला पहनाकर कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि कार्यक्रम को सफल बनाना है इस कार्यक्रम में 15 हजार की संख्या में सभी वृथा के भाजपा कार्यकर्ता शामिल होंगे। वहीं कार्यक्रम में पलामू सांसद विष्णु दयाल राम, विधायक आलोक चौरसिया, जिला अध्यक्ष विजयानन्द पाठक, प्रदेश प्रशिक्षण प्रमुख मनोज सिंह, विधायक प्रतिनिधि दिवंगल मुखा, अविनाश वर्मा, पूर्व जिला अध्यक्ष नरेंद्र पांडेय, महिला प्रदेश प्रवक्ता लवली गुप्ता, दुर्गा जौहरी, प्रभात भूइयां, भीम चौरसिया, ज्ञानधन चौरसिया, परशुराम ओझा, बैजनाथ राम, संतु चौरसिया, सांसद प्रतिनिधि विजय ओझा, भाजपूरा जिला अध्यक्ष ज्योति पांडेय, जिला परिषद सदस्य चैनपुर प्रमोद सिंह, सोमेश सिंह, महिला मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष रूपा सिंह, जिला परिषद सदस्य रामगढ़ छोट्टे सिंह, चैनपुर सांसद प्रतिनिधि भोला पांडेय, राम लव चौरसिया समेत भाजपा के सैकड़ों कार्यकर्ता रहे उपस्थित।

बाइक सड़क दुर्घटना में गुड्डू की महिला की हुई मौत



केतार (गढ़वा) (प्रभात मंत्र संवाददाता): केतार थाना क्षेत्र अंतर्गत शुक्रवार को लोहरगढ़ पंचायत अंतर्गत गुड्डू गांव निवासी आनंद कुमार मेहता की 22 वर्षीय पत्नी सविता देवी को गढ़वा से घर के लिए वापस आने के क्रम में अटौला गाँव के समीप चलती बाइक से गिर गई। जिसके कारण ब्रेन सहित अन्य जगहों पर गंभीर चोटें लगीं आनन फानन में स्थानीय ग्रामीणों के सहयोग से सदस्य अस्पताल गढ़वा ले जाया गया जहाँ चिकित्सकों ने बेहतर इलाज के लिए रांची रिफर कर दिया। इलाज पर जा रहे हैं रिफर हॉस्पिटल पहुंचने से पहले रास्ते में ही दम तोड़ दिया। यह मौत की खबर पैतृक गांव गुड्डू में आग की तरह फैल गई और परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल था। मृतिका का शव शनिवार सुबह पैतृक गांव पहुंचा जहाँ आसपास के लोगों का हजूम उमड़ पड़ा। जानकारी पाकर लोहरगढ़ पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि सीताराम शर्मा, रमाकांत भारती बसंत मेहता, कुलदीप चौधरी सहित अन्य लोगों ने परिजनों को ढाढस बढ़ाया साथ ही हर संभव मदद करने की बात कही गई।

बीपीओ ने किया विद्यालय का अनुश्रवण सह भौतिक सत्यापन



बंशीधर नगर (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड के चितविश्राम ग्राम स्थित उच्च विद्यालय तथा बरडीहा ग्राम स्थित उत्कृष्ट मध्य विद्यालय का अनुश्रवण एवं भौतिक सत्यापन प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी तहमीना परवीन एवं सीआरपी संजय कुमार सिंह के द्वारा किया गया। इस अनुश्रवण एवं भौतिक सत्यापन में मुख्य रूप से पीएम श्री के लिये चर्चित स्कूल के विभिन्न इंडिकेटर्स का भौतिक सत्यापन किया गया। प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी तहमीना परवीन ने विद्यालय में निरीक्षण के दौरान पीएम श्री चर्चित स्कूलों के तहत विद्यालय में उपस्थित सभी अहर्ताओं का सूक्ष्म तरीके से मूल्यांकन किया गया। साथ ही मूल्यांकन के क्रम में सभी पात्रता को देखा गया और जो कमियां पाई गईं उन्हें सुधार करने का सुझाव दिया गया। उपस्थित शिक्षक तनवीर आलम ने कहा कि विद्यालय में जो भी कमियां हैं उसे दुरुस्त कर लिया जायेगा। मौके पर बीआरसी रिसोर्स शिक्षक शशिकंत पाल, क्यूटर आपरेटर रोहित कुमार, शिक्षक द्वारिका नाथ पांडेय सहित विद्यालय के सभी शिक्षक उपस्थित थे।

फंटूश उर्फ राजेश हत्या मामले में चार आरोपियों के खिलाफ शहर थाना में मामला दर्ज

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : फंटूश वर्मा हत्या मामले में शहर थाना की पुलिस ने परिजनों के फर्द बयान के आधार पर चार आरोपियों के खिलाफ नामजद एफआईआर शहर थाना में दर्ज की है, जबकि तीन संदिग्धों को मामले में हिरासत में लिया गया है। पुलिस सभी संदिग्धों से पूछताछ कर रही है। हालांकि अब तक कोई खास जानकारी निकल कर बाहर नहीं आयी है। दरअसल, शुक्रवार की शाम पलामू प्रमंडलीय मुख्यालय मेदिनीनगर टाउन थाना क्षेत्र के बीएन कॉलेज रोड में बाइक सवार चार अपराधियों ने फंटूश वर्मा की गोली मारकर हत्या कर दी थी। गोली मारने के बाद अपराधी मौके पर बाइक और पिस्टल छोड़ कर फरार हो गए थे। परिजनों ने फंटूश को इलाज कर लिए मेदिनीनगर मेडिकल कॉलेज एंड



हॉस्पिटल में भर्ती कराया था। जहां डॉक्टर ने उसे रिफर कर दिया था। रिफर ले जाने के क्रम में फंटूश वर्मा की मौत हो गई थी। शनिवार को पुलिस ने हत्याकांड के मामले में शव का पंचनामा किया। एमएमसीएच में शनिवार को फंटूश के शव का पोस्टमार्टम किया गया है। फंटूश हत्याकांड मामले में परिजनों के फर्द बयान के आधार पर चार आरोपियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। हत्याकांड मामले में चंदन सिंह, छोट्टे सिंह, मूनन शाह और सोनू कुमार के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई है। फंटूश हत्याकांड मामले में पुलिस ने तीन संदिग्धों को हिरासत में लिया है और पूछताछ कर रही है। इस संबंध में टाउन थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा ने बताया कि मामले में एफआईआर दर्ज कर ली गई है। पुलिस मामले में आगे की छानबीन कर रही है।

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : झारखण्ड विधानसभा के सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति के सभापति सरयू राय व समिति के अन्य सदस्य शनिवार को मेदिनीनगर पहुंचे। यहां स्थानीय परिसदन भवन में समिति ने जिला स्तरीय पदाधिकारियों संग बैठक की। बैठक की अध्यक्षता कर रहे समिति के सभापति सरयू राय ने स्वास्थ्य विभाग, वन विभाग, खनन विभाग, पर्यटन विभाग, पुलिसिंग हाउसिंग, आपूर्ति विभाग, कल्याण विभाग, विद्युत विभाग, भवन निर्माण विभाग उत्पाद विभाग, शहरी एवं

विधानसभा की सरकारी उपक्रमों संबंधी समिति ने की बैठक



ग्रामीण विकास विभाग समेत अन्य विभागों द्वारा संचालित किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की। स्वास्थ्य विभाग के तहत कॉरपोरेशन के माध्यम से प्राप्त दवाइयों की उपयोगिता के बारे में जानकारी ली गयी। श्री राय ने कॉरपोरेशन द्वारा उपलब्ध करायी गयी दवाइयों की मैनुयैकचर डेट एवं एक्सपायरी डेट आदि के बारे में पूछा साथ ही मेडिकल इक्विपमेंट की आवश्यकता, सदर अस्पताल में उपलब्ध सुविधायें, एंबुलेंस सेवा अद्यतन आदि के बारे में जानकारी

प्राप्त की गयी। श्री राय ने सिविल सर्जन को बाहर से क्रय किये जा रहे दवाइयों को बंद करते हुए अपने सरकारी सिस्टम के सप्लाय को सुदृढ़ करने पर बल दिया। पर्यटन विभाग की समीक्षा करते हुए जिले में जेटीडीसी भवनों की जानकारी ली। सी तरह समिति द्वारा कई विभागों के कार्यों की जानकारी लेते हुए आवश्यक सुझाव दिये गये। बैठक में उप विकास आयुक्त रवि आनंद, अपर समाहर्ता सुरजीत कुमार सिंह, विभिन्न विभागों के पदाधिकारी व कार्यपालक अधिकारी उपस्थित रहे।

डुमरी उपचुनाव में मिली जीत पर खरौंधी में झामुमो कार्यकर्ताओं ने जमकर मनाया जश्न



प्रभात मंत्र संवाददाता
खरौंधी : प्रखंड में झामुमो कार्यकर्ताओं ने डुमरी उपचुनाव में मिली जीत पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यलय में कार्यक्रमों में एक दूसरे को मिठाई खिलाकर एवं अबीर गुलाल लगा कर खुशी मनाई। उसके बाद जमकर आतिशबाजी किया। प्रखंड अध्यक्ष अभिजीत किशोर ने कहा कि डुमरी की जनता ने भारी बोट से विजयी दिलाकर जनतेता स्व जगन्नाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि देने का काम किया है। डुमरी उपचुनाव में मिली जीत हेतु सरकार की लोकप्रियता को दर्शाता है। 2024 में फिर से भारी बहुमत से जेएमएम गठबंधन की सरकार बनेगी। प्रखंड सचिव मिथिलेश राम ने कहा की यह जीत

असत्य पर सत्य की जीत है। हेमंत सरकार मूलवासियों के लिए जो काम कर रही है उसी का जीत है। भाजपा को जनता ने नकार दिया है। 2024 में लोकसभा का परिणाम इंडिया गठबंधन के पक्ष में होगा। उन्होंने कहा आंगनबाड़ी सेविका, सहायिका, पारा शिक्षक, 1932 खतियान जैसे मुद्दों पर जिस प्रकार से सरकार ने काम किया है उसपर डुमरी की जनता ने मुहर लगा दिया है। इस मौके पर विनोद यादव, बसंत पासवान, प्रमोद जायसवाल, जाकिर अंसारी, रामसुभाष राम, पुकुल कुमार, विमलेश कुमार, शायमलाल चौधरी, मोहबत अंसारी, निरेश मेहता, नरेश पासवान, चन्दन पासवान सहित झारखंड मुक्ति मोर्चा के सभी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

कर्ज लेकर अपने आप को बड़ा आदमी होने का दिखावा करना एक अपराध है : जीयर स्वामी

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : प्रखंड के पाल्हे जतपुरा ग्राम में चल रहे प्रवचन के दौरान श्री जीयर स्वामी महाराज ने कहा कि मनुष्य के अंदर कामना उत्पन्न होते हैं अपने कर्तव्य से तथा अपने भगवान से विमुख हो जाता है, और नाशवान संसार के समीप चला जाता है। साधक को न तो लौकीक इच्छाओं की पूर्ति की आशा रखनी चाहिए और ना ही परमार्थी की इच्छा की पूर्ति से निराशा ही होनी चाहिए। कामनाओं के त्याग में स्वतंत्र अधिकारी योग्य और समर्थ हैं परंतु कामनाओं की पूर्ति में कोई भी स्वतंत्र अधिकारी योग्य और समर्थ नहीं है, जैसे-जैसे कामनाएं नष्ट होती जाती हैं वैसे-वैसे साधुता आती है, और जैसे-जैसे कामनाएं बढ़ती जाती हैं वैसे-वैसे साधुता आती जाती है। कामना मात्र से कोई भी पदार्थ नहीं मिलता अगर मिलता भी है तो सदा साथ नहीं रहता। ऐसी बात प्रत्यक्ष होने पर भी पदार्थों की



कामना रखना प्रमाद ही है। मेरे मन की हो जाए इसको कामना कहते हैं। यह कामना ही दुख का कारण है इसका त्याग किए बिना कोई सुखी नहीं रह सकता, जब हमारे अंतर्गत पूर्ण होती तो मृत्यु से बचने का प्रयत्न करते, परंतु इच्छा के अनुसार ना तो सब वस्तुएं मिलती हैं और ना ही मृत्यु से बचाव ही होता है। इच्छा का त्याग करने में सब स्वतंत्र हैं कोई पराधीन नहीं है और इच्छा की पूर्ति करने में सब पराधीन है कोई स्वतंत्र नहीं है। सुख की इच्छा आशा और

भोग यह तीनों संपूर्ण दुखों के कारण हैं। हमको बहुत सम्मान मिले इसी कारण जीवन में अपमान मिल जाता है। किसी भी चीज की मन में चाह रखना ही दरिद्रता है। लेने की इच्छा करने वाला सदा दरिद्र ही रहता है। मनुष्य को कर्मों का त्याग नहीं करना है बल्कि कामना का त्याग करना है। मनुष्य को वस्तु गुलाम नहीं बनाती उसकी इच्छा गुलाम बनाती है। यदि शांति चाहते हो तो कामना का त्याग करो कुछ भी लेने की इच्छा भयंकर दुख देने वाली है। जिसके पास भी ईंशा है उसको किसी न किसी के पराधीन होना ही पड़ेगा। अपने लिए सुख चाहना राक्षसी वृत्ति है। भोग और संग्रह की इच्छा पाप कारण के सिवा और कुछ नहीं कराती। अतः इस इच्छा का त्याग कर देना चाहिए। अपने लिए भोग और संग्रह की इच्छा करने से मनुष्य पशुओं से भी नीचे गिर जाता है तथा इच्छा का त्याग करने से देवताओं से भी ऊंचे उठ जाता है।

मुआवजा और हत्यारों की गिरफ्तारी के लिए महिला के शव के साथ सड़क जाम

प्रभात मंत्र संवाददाता
मेदिनीनगर : सतबरवा थाना क्षेत्र के तुवागड़ा स्थित औरंगा जलाशय योजना के खंडहर से मिले महिला के शव का पोस्टमार्टम रांची रिफर में किया गया। शनिवार को शव लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के कुंदरी लाया गया। शव आने के बाद परिजन और स्थानीय लोगों ने महिला की हत्या का आरोप लगाकर और हत्यारों की गिरफ्तारी की मांग को लेकर डालटनगंज - पांकी मुख्य पथ पर कुंदरी में सड़क जाम कर दिया। सूचना मिलने पर क्षेत्रीय विधायक ड. शशिभूषण मेहता मौके पर पहुंचे और परिजन और ग्रामीणों का समर्थन करते हुए सड़क जाम में शामिल हुए। बाद में लेस्लीगंज थाना प्रभारी गौतम कुमार राय के हस्तक्षेप से जाम हटया गया। बताया चले कि महिला की पहचान कुंदरी निवासी मीना कुंवर के रूप में हुई थी। गत बुधवार को सड़े



निकालने के लिए गयी थी। उसके बाद से लापता हो गयी। महिला का शव दो दिन बाद सड़े गले स्थिति में मिला। उन्होंने कहा कि शव मिलने की घटना के तीन दिन बीत जाने के बाद भी पुलिस महिला के हत्यारों तक नहीं पहुंच पाई है। यह बड़ा ही चिंताजनक है। जिस लड़के के साथ महिला बैंक गयी थी वह भी फरार है। कहीं न कहीं महिला की हत्या में संबंधित युवक की सिलसिला है। इस वजह से वह फरार है। उन्होंने कहा कि परिजन

न्याय की गुहार लगा रहे हैं। उनका समर्थन करता हूं। यह भी कहा कि महिला की हत्या एक युवक के बस की बात नहीं है। अन्य लोगों की सिलसिला है। सतबरवा पुलिस जल्द इसका उद्भेदन करें। दुष्कर्म से इनकार नहीं किया जा सकता। सरकार और प्रशासन पीड़ित परिवार को आर्थिक लाभ दें। मृतका के चार छोटे छोटे बच्चे तीन लड़की और एक लड़का है। लड़कियों का नामांकन कस्तूरबा विद्यालय में कराया जायेगा। उन्हां ने कहा कि बच्चों की प्रवर्तिश में हर संभव मदद उनके द्वारा की जायेगी। मौके पर कुंदरी के पंचायत समिति सदस्य पति एवं भाजपा के विनोद कुमार राम, कमलेश सिंह, प्रखंड विकास पदाधिकारी अनिल कुमार, लेस्लीगंज के थाना प्रभारी गौतम कुमार राय, विनय कुमार शर्मा सहित अन्य उपस्थित थे।

कांग्रेस कार्यकारिणी बैठक सह जनसमस्या निवारण शिविर का किया गया आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
बंशीधर नगर : स्थानीय जलक्रांति भवन में शनिवार को कांग्रेस के तत्वावधान में कार्यकारिणी बैठक सह जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया। बैठक को सम्बोधित करते हुये कांग्रेस जिलाध्यक्ष ओबेदुल्लाह हक अंसारी ने कहा कि गढ़वा जिले के सभी प्रखंडों में जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि छोटी छोटी समस्याओं को लेकर ग्रामीण परेशान रहते हैं। उनकी समस्याओं का त्वरित निष्पादन के लिये इस तरह का शिविर आयोजित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि जिस किसी के पास यदि कोई समस्या है तो वे कांग्रेस कार्यकर्ताओं से मिलकर आवेदन दें, उनकी समस्याओं का निदान शीघ्र कराने का प्रयास किया जायेगा। उन्होंने कहा कि आवेदन उनके इस नम्बर 9939150786 पर भी भेज सकते हैं। अधिकता सह



जिला कार्यकारिणी सदस्य हसन इमाम ने कहा कि न्यायालय से सम्बंधित जो भी समस्या आयेगा, हमें अवगत करावें आपके समस्याओं का समाधान निश्चुक्त कराने का प्रयास करें। प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष शैलेश कुमार चौबे ने कहा कि कांग्रेस

हमेशा से गरीबों के साथ रही है। ग्रामीणों को जो भी समस्याएं हैं, उनका निदान तत्काल कराने का प्रयास किया जायेगा। शिविर में आये आवेदनों में से कई आवेदनों का निष्पादन उन्होंने दूरभाष द्वारा पदाधिकारियों से बात कर ऑन द

शिक्षित खबरें

संत जेवियर्स कॉलेज रांची में ई-कचरा संग्रह बिंदु की हुई शुरुआत

रांची । हुब्लुडेक रीसाइक्लिंग प्राइवेट लिमिटेड ने संत जेवियर्स कॉलेज, रांची के सहयोग से छात्रों, टीचिंग, नॉन-टीचिंग स्टाफ सदस्यों को उनके पुराने, टूटे एवं अप्रयुक्त इलेक्ट्रॉनिक और इलेक्ट्रिकल कचरे का समाधान प्रदान करने के लिए एक ई-कचरा संग्रह बिंदु की शुरुआत की गयी 7 संत जेवियर्स कॉलेज, रांची ने हुब्लुडेक रीसाइक्लिंग प्राइवेट लिमिटेड के साथ ई-कचरा से सम्बंधित एम.ओ.यू. पर हस्ताक्षर किया है। इस अवसर पर हुब्लुडेक रीसाइक्लिंग प्राइवेट लिमिटेड के प्रतिनिधि, कॉलेज के प्राचार्य फा. डॉ. नाबेर लकड़ा, फा. डॉ. रोबर्ट प्रदीप कुमर, फा. डॉ. अजय अरुण मिश्र एवं फा. डॉ. प्रभात केनेडी सोरेण उपस्थित थे।

राज्य सरकार की टीम मनरेगा-पीएम आवास योजनाओं की जांच करने के लिए जायेगी पलामू

रांची । राज्य सरकार की एक टीम मनरेगा, पीएम आवास योजना ग्रामीण, श्यामा प्रसाद मुखर्जी सहित अन्य ग्रामीण विकास की योजनाओं की जांच के लिए 11 सितंबर से पलामू जिले का दौरा करेगी। मिल रही गड़बड़ियों की शिकायतों के बाद सरकार ने वहां अनुसमर्थन दल को भेजने का फैसला लिया गया है। विभाग की संयुक्त सचिव शैल प्रभा कुमर के नेतृत्व में अधिकारियों की टीम पलामू जिले का दौरा करेगी। 14 सितंबर तक पलामू जिले के विभिन्न प्रखंड व पंचायतों में मनरेगा योजना का स्थल निरीक्षण करेगी। अधिकारियों के साथ विभिन्न विभागों की प्रगति की भी समीक्षा की जायेगी। ग्रामीण विकास विभाग ने टीम के दौरे को देखते हुए जिले के उपायुक्त और उपविभागाध्यक्ष आर्युक्त को पत्र लिखा है और टीम के दौरे के दौरान अधिकारियों- कर्मियों को उपस्थित रहने को कहा है।

रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी के नवनिर्वाचित पदाधिकारी का हुआ भव्य स्वागत

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। पुरानी चीजों, पुरानी तस्वीरों, पुरानी यादों को संजोग कर रखने से आने वाली पीढ़ी याद रखती है। एकजुटता में ही ताकत है और इसी से विकासोन्मुखी कार्य होते हैं। वक्त बातों झारखंड प्रदेश जमीयतुल कुरैश के अध्यक्ष मुजीब कुरैशी ने रिसालदार बाबा दरगाह कमेटी के नवनिर्वाचित पदाधिकारी को अपने आवास में आयोजित भव्य सम्मान समारोह के दौरान संबोधित कर रहे थे। मुजीब कुरैशी ने कहा कि टीम खिदमत जिस तरह से अपना घोषणापत्र लेकर आई है, जिसे 138 मतदाताओं ने विश्वास के साथ चुना है, जनता की उम्मीदें हैं उस पर टीम को कम करनी होगी, यह आप लोगों के लिए चुनौतियां भी हैं। तीन सालों में इसके करके दिखाना है। साथ ही उन्होंने कहा कि मेरा यह विचार जिस पर आप सब ध्यान दीजिएगा, कि दरगाह कमेटी का जो बाल्यलौज है उसमें कुछ सुधार कर नए

रिसे से मजबूती के साथ बनाएं ताकि मदरसा, मस्जिद, सामाजिक संगठनों को दस साल पुराना रजिस्टर्ड है, या फिर 30 सालों से लगातार समाज के बीच काम करते चला आ रहा है उसे थोड़ा जा सके, ताकि विस्तार हो। मुस्लिमों के बीच रूप बनाकर आपस के लोगों को बांटने वाले को तरजीह न दें। निवर्तमान पार्षद पप्पू गद्दी देने कहा कि नवनिर्वाचित कमेटी के सामने समय कम और काम बहुत ज्यादा है। कोशिश होगी कि यह लोग सभी काम करेंगे। नवनिर्वाचित अध्यक्ष अयुब गद्दी ने कहा कि जो काम जनता ने हम पर सौंपा है उसे पूरा किया जाएगा, हमारा जो घोषणापत्र है उसे भी हम पूरा करने की कोशिश करेंगे, जो चीजें छूट गई हैं उसे भी जोड़ने का प्रयास करेंगे। शिक्षा को बढ़ावा देना हमारी कमेटी की प्राथमिकता में है। उपाध्यक्ष रिजवान हुसैन ने कहा कि शिक्षा को बढ़ावा देना हमारी टीम खिदमत का पूरा जोर रहेगा। इसके



अलावा भी जो वादे हमने किए हैं, उसे भी हम लोग सामूहिक रूप से पूरा करेंगे। सह सचिव मोहम्मद सादिक ने कहा कि समय कम और काम बहुत ज्यादा है।अभी जश्न ए ईद मिलादुन्नबी और सलाना उर्स ए मुबारक भी है सभी की तैयारियां करनी हैं, समय कम है। हम लोगों ने जो अपने घोषणापत्र में कहा था की शिक्षा को बढ़ावा दें, गरीब बेटियों की शादी करवाएँ और इसके लिए हमारा मैरिज हाल है उसे भी उपलब्ध कराया जाएगा, इसकी शुरुआत हम लोगों ने कर दिया है, पहली शादी एक बेटी की हुई है। अंजुमन इस्लामिया के अध्यक्ष हाजी

मुख्तार ने कहा की नवनिर्वाचित कमेटी से न सिर्फ 138 लोगों की उम्मीदें हैं बल्कि झारखंड के लोगों की उम्मीदें जुड़ी हुई हैं, और सभी आपकी ओर उम्मीद भरी निगाहों से देख रही है, उम्मीद करते हैं कि आप सभी की उम्मीदों को पूरा करने की कोशिश करेंगे। मंच संचालन मीडिया प्रभारी गुलाम जावेद और धन्यवाद ज्ञापन जमीयतुल कुरैश पंचायत के अध्यक्ष गुलाम गौस कुरैशी पप्पू, महासचिव परवेज कुरैशी, उपाध्यक्ष अफरोज लड्डुन सहित झारखंड पुलिस एसोसिएशन के संयुक्त सचिव महाताब आलम, नौशाद कुरैशी, आदिल कुरैशी, मुमताज कुरैशी, अकबर कुरैशी, समीम कुरैशी,सद्दाम कुरैशी फरहाद कुरैशी, अवेस कुरैशी, सरफराज कुरैशी, हसीब अंसारी, मुस्तफा, हाजी मिनहाज, नौशाद, राजू खान, आशिक कुरैशी, सद्दाम कुरैशी, गुड्डू, जाकिर, अफजल कुरैशी, चांद सहित कांटोटोली कुरैशी मोहम्मद,इदरीश कॉलोनी, पुरलिया रोड, सुल्तान कॉलोनी से भी कई लोग उपस्थित थे।

सदीक, जुल्फिकार अली भुझे, कार्यकारिणी सदस्यों में शहजाद बबलू, सरफराज गद्दी संपा,साजिद उमर, अब्दुल खालिद, एजाज गद्दी, नोमिनेट सदस्य सह निवर्तमान पार्षद नसीम गद्दी व कमेटी के कई पदाधिकारीगण उपस्थित रहे। इनके अलावा जमीयतुल कुरैश पंचायत के अध्यक्ष गुलाम गौस कुरैशी पप्पू, महासचिव परवेज कुरैशी, उपाध्यक्ष अफरोज लड्डुन सहित झारखंड पुलिस एसोसिएशन के संयुक्त सचिव महाताब आलम, नौशाद कुरैशी, आदिल कुरैशी, मुमताज कुरैशी, अकबर कुरैशी, समीम कुरैशी,सद्दाम कुरैशी फरहाद कुरैशी, अवेस कुरैशी, सरफराज कुरैशी, हसीब अंसारी, मुस्तफा, हाजी मिनहाज, नौशाद, राजू खान, आशिक कुरैशी, सद्दाम कुरैशी, गुड्डू, जाकिर, अफजल कुरैशी, चांद सहित कांटोटोली कुरैशी मोहम्मद,इदरीश कॉलोनी, पुरलिया रोड, सुल्तान कॉलोनी से भी कई लोग उपस्थित थे।

शैलबी डिवाइन फिजियोथेरेपिस्ट को किया गया सम्मानित



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। इंडियन एसोसिएशन ऑफ फिजियोथेरेपिस्ट झारखंड शाखा ने शैलबी डिवाइन सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल रांची के सहयोग से एक असाधारण उत्सव मनाया। इस कार्यक्रम में इंडियन एसोसिएशन ऑफ फिजियोथेरेपिस्ट झारखंड शाखा के अध्यक्ष डॉ. अजीत कुमार, उपाध्यक्ष डॉ. दिनेश ठाकुर, सचिव डॉ. राजीव रंजन, शैलबी डिवाइन सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल, रांची के रूमेटोलॉजी और क्लिनिकल इन्फ्यूरोलॉजी के चिकित्सा निदेशक और वरिष्ठ सलाहकार डॉ. देवनिस

खेस और रांची के गण्यमान फिजियोथेरेपिस्ट की गरिमामयी उपस्थिति रही। विश्व फिजियोथेरेपी दिवस समारोह में, डॉ. देवनिस खेस, डॉ. विवेक कुमार डेविड, और डॉ. नेहा और रांची के सबसे पुराने फिजियोथेरेपिस्ट से से एक डॉ. उमा सेन गुप्ता ने इस अवसर पर एक अमिट छाप छोड़े हुए अपनी विशेषज्ञता साझा की। ज्ञात हो कि इस बार विश्व फिजियोथेरेपी दिवस का थीम आर्थराइटिस है, जिस पर हमारे प्रतिष्ठित वक्ताओं ने आर्थराइटिस तथा उसे में फेसिओथेरेपी के भूमिका के बारे में अपनी राय रखी।

झारखंड में डेंगू के 169 सदिग्ध मरीज, 29 की पुष्टि



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। राज्य भर में शनिवार को डेंगू के 169 सदिग्ध मरीज मिले हैं। इनमें 167 मरीज के ब्लड सैंपल की जांच की गयी, जिनमें 29 मरीजों में डेंगू की पुष्टि हुई है। स्वास्थ्य विभाग के आंकड़े के मुताबिक पूर्वी सिंहभूम में सर्वाधिक 99 सदिग्ध मरीज मिले हैं। जांच के बाद 10 में डेंगू की पुष्टि हुई है। इसके अलावा साहिबगंज जिले में 42 सदिग्ध मरीज मिले हैं। इनमें 13 मरीजों में जांच के बाद डेंगू की पुष्टि

हुई है। धनबाद में सात सदिग्ध की जांच में पांच लोगों में डेंगू की पुष्टि हुई है। हजारीबाग में डेंगू के चार सदिग्ध मरीज मिले हैं। सभी का ब्लड सैंपल जांच के लिए लिया गया है। रिपोर्ट का इंतजार किया जा रहा है। कोडरमा में भी नौ सदिग्ध मरीजों का ब्लड सैंपल जांच के लिए लिया गया है। साथ ही रामगढ़ में चार, चतरा में एक, गढ़वा में एक, पाकुड़ में एक और देवघर में एक डेंगू के मरीज मिले हैं।

झारखंड की काजल कुजूर ने थाईलैंड ओपन कराटे चैंपियनशिप में कांस्य पदक जीता

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। बैंकॉक में आयोजित थाईलैंड ओपन कराटे चैंपियनशिप में भारत और झारखंड का मान बढ़ा है। भारतीय कराटे टीम में शामिल झारखंड की दो खिलाड़ियों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक जीता है। एलिसन रूपल खाखा ने शुरुआत को कांस्य पदक अपने नाम किया था। एलिसन के बाद शनिवार को काजल कुजूर ने भी कांस्य पदक जीता है। काजल कुजूर ने 14 वर्ष से कम आयु वर्ग और 52 किलो से कम वजन वर्ग के फाइट में दो देशों (फिलीपींस और थाईलैंड) के खिलाड़ियों को हराकर सेमीफाइनल राउंड में जगह बनायी थी लेकिन सेमीफाइनल में



भारत को मलेशिया ने हरा दिया। काजल के कांस्य पदक जीतने से भारतीय कराटे टीम में खुशी की लहर है। विश्व कराटे संघ के तकनीकी कमेटी के सदस्य हंशी भरत शर्मा, कराटे इंडिया ऑर्गेनाइजेशन के अध्यक्ष शिहान

विजय तिवारी, महासचिव शिहान संजीव जांगड़ा, इंटरनेशनल मार्शल आर्ट अकादमी इमा के अध्यक्ष संसेई अनिल किम्पोड़ा, सचिव मोहिनी रितिका टोपो, राकेश तिकी अन्य खिलाड़ियों ने काजल को बधाई दी है।

रांची जिला के 92 मतदान केंद्रों के नाम में परिवर्तन

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह उपायुक्त राहुल कुमार सिन्हा ने शनिवार को आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनाव को लेकर 92 मतदान केंद्रों के नाम में परिवर्तन किया है। सिन्हा ने रांची जिला पड़नेवाले विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र तमाड़, सिद्ध और हटिया के मतदान केंद्रों के नाम में परिवर्तन संबंधित प्रस्ताव को स्वीकृति प्रदान की है। तमाड़, सिद्ध एवं हटिया के वैसे मतदान केंद्र जो विद्यालयों में अवस्थित है एवं जिन विद्यालयों के नाम में परिवर्तन हो गया है। उन्हें मैनुअल ऑफ पोलिंग स्टेशन एडिशन 2020 के अध्याय-4 के कटिका 4.5 के आलोक में नामों में



परिवर्तन की स्वीकृति प्रदान की गई है। तमाड़ के कुल 76 मतदान केंद्रों, सिद्ध में कुल 11 और -हटिया के कुल पांच मतदान केंद्रों के नाम परिवर्तन की स्वीकृति प्रदान की गई है।

मणिपुर में हो रहे दुराचार के विरोध में युवा कांग्रेस ने निकाला कैंडल मार्च

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। युवा कांग्रेस के कार्यक्रम में शामिल युवा कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष आफताब आलम ने कहा कि यह कैंडल मार्च मणिपुर में पिछले चार महिनों से चल रहे नरसंहार, ईशानियत को तार तार करने वाली घटनायें और महिलाओं और बच्चों के साथ हो रही हिंसा के विरोध में है। क्योंकि एक तरफ मणिपुर की घटना दूसरी तरफ देश के कोने-कोने में आदिवासी, दलित, पिछड़ों और अल्प संख्यक समुदायों के साथ अत्याचार हो रहा वहीं प्रदेश



महासचिव एवं महानगर प्रभारी फहद खान ने कहा कि देश के लिए

मोदी सरकार घातक है हमारे देश के प्रधानमंत्री हर मुद्दे पर चुप्पी साधे हुए

है और देश में घटनाओं को और बढ़ावा मिल रहा है मोदी, दूसरे देशों में घूमने और जी20 में व्यस्त हैं। यह दुःख का विषय है। इसी के विरोध में हमने यह कैंडल मार्च निकाला है। कार्यक्रम की अध्यक्षता महानगर युवा कांग्रेस जिला अध्यक्ष जमील अख्तर ने किया। मौके पर प्रदेश महासचिव शादाब खान, अमरनाथ मुंडा, शिल्पी कुमारी, अनंत झा, कौशल किशोर, दीपक साहू, अंकित, इलियास, परवेज, एनयतुल्लह जी, कलीम जी, आयुष, मोहसिन आदि शामिल थे।

राज्य के प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों को दिया गया चुनाव प्रबंधन का प्रशिक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार की पहल और निर्देश पर भारतीय प्रशासनिक सेवा 2022 बैच के 6 प्रशिक्षु पदाधिकारियों के प्रशिक्षण हेतु निर्वाचन मामलों से संबंधित एन-दिवसीय कार्यशाला आयोजन किया गया। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय स्थित सभागार में आयोजित इस एक दिवसीय प्रशिक्षण सत्र के दौरान प्रशिक्षु पदाधिकारियों को चुनाव से संबंधित विभिन्न विषयों पर सैद्धांतिक प्रशिक्षण दिया गया। इस कार्यशाला के आरंभ

में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी श्री के. रवि कुमार ने सभी प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों को निर्वाचन कार्य की महत्ता के बारे में बताया एवं निर्वाचन कार्यों के कुशल प्रबंधन को लेकर भारत निर्वाचन आयोग की ओर से लोक प्रशासकों से जो अपेक्षाएँ हैं उनके बारे में विस्तार से बताया। कार्यक्रम में संबोधित करते हुए के रवि कुमार ने केवल अपने प्रशासकीय अनुभव को प्रशिक्षु अधिकारियों के बीच साझा किया बल्कि उन्हें भविष्य में बेहतर चुनाव प्रबंधन के लिए शुभकामनाएं भी दीं।

इस चुनाव प्रशिक्षण कार्यशाला में प्रशिक्षु पदाधिकारियों को निर्वाचन संबंधी जिन क्रियाकलापों के बारे में पीपीटी के माध्यम से अवगत कराया गया इसके अलावा उन्हें वोटर टर्नआउट प्लान 2024 के बारे में भी विस्तृत जानकारी दी गई। इस प्रशिक्षण कार्यशाला में जिन प्रशिक्षु आईएस पदाधिकारियों ने प्रशिक्षण लिया वे हैं सुश्री श्रुति राजलक्ष्मी, श्री रवि कुमार, सुश्री दीपेश कुमार, सुश्री प्रजाल, श्री कृष्णमोहन काविरिया सुश्री सुलोचना माता। कार्यशाला में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी कार्यालय

की ओएसडी श्रीमती गीता चौबे, अवर सचिव श्री देवदास दत्ता, उप निर्वाचन पदाधिकारी मुख्यालय संजय कुमार, उप निर्वाचन पदाधिकारी धनबाद श्रीमती पूर्णिमा कुमारी, कार्यपालक दंडाधिकारी हजारीबाग सुनील कुमार सिंह, एनएलएमटी एस.एन. जमील आदि मौजूद रहे। संभवतः यह पहली बार है जब मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के कार्यालय द्वारा प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों के लिए इस तरह के विशेष कार्यशाला प्रशिक्षण का आयोजन किया गया हो।

महिला से लूटपाट करने के आरोप पुलिस ने युवक को लिया हिरासत में

एकजुट हुए तो सभी युवक भागने लगे। ग्रामीणों ने बेराबंदी कर सात युवकों को लाली रोडटोली में पकड़ लिया। ग्रामीणों ने युवकों से पिस्टल छेदने के बाद युवकों को रस्सी से बांध दिया एवं वहीं चार युवक अंधेरे का फायदा उठाकर फरार हो गए। सूचना दिए जाने के बाद नामकुम थाना की पुलिस पहुंची। पकड़ें गए युवक तुपुदाना, डुंगरी आईटीआई एवं देवागढ़ के रहने वाले बताए जा रहे हैं। वहां हर रोज सैकड़ों युवा घूमने पहुंचते हैं। महिला का आरोप है कि युवकों ने पिस्टल दिखाकर उससे पैसे लूटने का प्रयास किया।

मौके पर से चार युवक भागने में सफल रहे। मामले में प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी रितिक श्रीवास्तव के अनुसार पकड़े गए युवकों को थाना लाया गया है। एक पिस्टल बरामद की गई है। पूछताछ के बाद स्पष्ट हो पाएगा क्या मामला है।

जेसीआई रांची एक्सपो उत्सव 12 अक्टूबर से मोरहाबादी मैदान में

रांची। जेसीआई रांची एक्सपो उत्सव 12-16 अक्टूबर तक मोरहाबादी मैदान में आयोजित किया जाएगा। इसकी तैयारी शुरू कर दी गई है। इस वर्ष इस कन्स्यूमर फेयर का 26वां संस्करण होगा। संस्था के अध्यक्ष अरविंद राजगढ़िया ने शनिवार को बताया कि एक्सपो के मुख्य संयोजक डॉ. संजय जैन बनाए गए हैं, जो की एजुकेशनलिस्ट और आईटी स्पेशलिस्ट हैं। एक्सपो उत्सव में इस बार 300 से अधिक स्टॉल्स होंगे जो कि जर्मन हेंगर, महिला उद्यमियों के लिए पिक हेंगर, ऑटो जॉन, फूड जॉन एवं बच्चों के लिए अयूजमेट पार्क भी होगा।

मदरसा जामीयतुल मोहसिनात में दी जा रही है उर्दू, अरबी, हिंदी, अंग्रेजी व कौशल विकास की शिक्षा

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। रांची जिला अंतर्गत चन्हो थाना क्षेत्र के मसमानों गांव चटवल में न सिर्फ उर्दू, अरबी, फारसी की मजहबी शिक्षा दी जा रही है बल्कि इसके साथ ही हिंदी, अंग्रेजी, सॉइंस और गणित की भी शिक्षा दी जा रही है। ऐसे मदरसा में न सिर्फ मसमानों गांव बल्कि चान्हो थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले कई गांवों की बच्चियों अब मसमानो चटवल स्थित मदरसा जामीयतुल मोहसिनात में शिक्षा प्राप्त करने के लिए पहुंच रही है। कक्षा नर्सरी से लेकर कक्षा छठी तक बच्चियां स्कूल ड्रेस में स्काफ़ लगाकर शिक्षा ग्रहण कर रही है। इतना ही नहीं मदरसा के संचालक के द्वारा सिलाई मशीन भी दी गई है जहां बड़ी बच्चियों को सिलाई की प्रशिक्षण भी दी जा रही है। यानी शिक्षा



के साथ कौशल विकास से जोड़कर इन छात्रों को आत्मनिर्भर भी बनाने का प्रयास मदरसा द्वारा किया जा रहा है। आने वाले समय में मदरसा और तस्की करे इसके लिए मदरसा के शिक्षक, शिक्षिकाएँ पुरे तरह से प्रतिबद्ध है। मदरसा के प्रिंसिपल मुपती रहमतुल्ला ने बताया कि बिगत ढई सालों से मदरसा संचालित हो रहा है। शुरुआत में ऐसा

एहसास हुआ था कि हम जिस मकसद से मदरसा की बुनियाद रखे हैं यहां बच्चियों तालीम लेने शायद ना आ सके, लेकिन जैसे-जैसे हमसब आगे बढ़ते गए और दूर-दूरजग से बच्चियां शि्षिकाएँ पुरे तरह से प्रतिबद्ध है। मदरसा के प्रिंसिपल मुपती रहमतुल्ला ने बताया कि बिगत ढई सालों से मदरसा संचालित हो रहा है। शुरुआत में ऐसा

संचालित हो और इसके लिए छात्रावास का भी व्यवस्था कराई जाए। वहीं आज मुस्लिम मजलिस ए उलेमा झारखंड का एक प्रतिनिधि मंडल मुपती अब्दुल्लाह अजहर कासमी के नेतृत्व में मदरसा का निरीक्षण करने पहुंचे और अपने नेक मशवरे से मदरसा के संचालकों को दिशा निर्देश दिए। कहा कि हमारी जरूरत जहां पर होगी हमें आवाज दीजिए हम आपके साथ हमेशा खड़े रहेंगे। इस प्रतिनिधि मंडल में पत्रकार आदिल रशीद, पत्रकार दानिश आयज और पत्रकार परवेज कुरैशी, पत्रकार मोकर्रम, अब्दुस सैमद, विशेष रूप से उपस्थित थे। इस मौके पर मदरसा के मौलाना वसीम, मुपती फिरोज सहित चार महिला शिक्षिकाएँ जो अपनी सेवाएं दे रही हैं सभी मौजूद थीं।

क्राइम कंट्रोल के साथ ट्रैफिक व्यवस्था पर रहेगी विशेष नजर : एसएसपी चंदन सिन्हा

* रांची के नवपदस्थापित एसपी चंदन सिन्हा ने किया पदभार ग्रहण

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। 2011 बैच के आईपीएस अधिकारी चंदन सिन्हा रांची एसएसपी पद पर शनिवार को अपना कार्यभार संभाल लिया। उन्होंने पूर्व एसएसपी कौशल किशोर से पदभार लिया। पदभार लेने के बाद चंदन सिन्हा ने कहा कि झारखंड की राजधानी में ऋद्धि कंट्रोल के साथ ट्रैफिक व्यवस्था पर भी विशेष नजर रहेगी। हर इलाके के छेद से बड़े अपराधी पर पुलिस की

पैनी नजर रहेगी। जिला में तेनात डीएसपी और थानेदार एक टीम के तहत काम करेंगे। यहां अपराध नियंत्रण करना अपने आप में कई चुनौतियां हैं, महिला और बच्चों की सुरक्षा को लेकर 24 घंटे उपलब्ध रहेंगे। आगे उन्होंने कहा कि पुलिस को पब्लिक फ्रेंडली बनाना उनकी प्राथमिकता है। यहां वीआईपी मूवमेंट बहुत ज्यादा है साथ ही कई संगठित अपराधिक गिरोह भी समय-समय पर शहर को अशांत करने की कोशिश करते हैं, जैसे अपराधियों पर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। सिन्हा ने बताया कि उनकी प्राथमिकताओं में यह सबसे ऊपर यह है कि किसी भी आम



जनता को पुलिस तक पहुंचने में कोई पेशानी ना हो। कोयला, पशु तस्करी, जमीन दलालों और हूँ माफियाओं सहित जैसे अपराधियों पर भी नजर रहेगी जो जेल से छूटें हैं लेकिन अभी

क्या कर रहे हैं। जैसे अपराधियों को चिन्हित करेंगे जो पुराने मामले में जेल जा चुके हैं लेकिन अभी उनकी गतिविधियां कैसी है। सभी थानेदार अपने अपने क्षेत्रों में ध्रमण करेंगे। बता

दें कि नवपदस्थापित एसएसपी चंदन सिन्हा इसे पूर्व पलामू के एसपी थे। यहां उनकी पहचान गरीबों के मसीहा के रूप में थी। जब तक वे पलामू के एसपी रहे, उन्होंने खून की कमी से किसी भी मरीज को मरने नहीं दिया। खून के जरूरतमंद मरीजों को वे तुरंत खून उपलब्ध करा देते थे। पलामू में चंदन सिन्हा को रक्तबीर के रूप में भी जाना जाता है। साथ ही यहां खिलाड़ियों को खेले का समान देकर एक खेल प्रेमी होने का भी उन्होंने पहचान बनाई। इसके अलावे वे गरीब बच्चों को पढ़ाई करने के लिए मोबाइल भी उपलब्ध करवाया।

राज्य अल्पसंख्यक आयोग के गठन में गैर झारखण्डी को तज और पासमंदा समाज की अनदेखी से समाज आहत: शाहिद

प्रभात मंत्र संवाददाता रांची। झारखण्ड प्रदेश यूथ मोमिन कॉन्फ्रेंस के कार्यकारी अध्यक्ष शाहिद इकबाल ने शनिवार को बयान जारी कर महागठबंधन सरकार के खिलाफ गहरा रोष जताया। श्री इकबाल ने कहा की नवगठित अल्पसंख्यक आयोग के गठन में पासमंदा/अंसारी समाज को ठगा गया है। उन्होंने सरकार से पूछ की आखिर किन कारणों से आयोग के गठन की अधिसूचना डुमरी चुनाव के नतीजे आने तक रोक कर रखी गई। डुमरी की पासमंदा मोमिनों के वोट की

झलक परिणाम में साफ दिखाई दे रही है की किस तरह समाज ने एकजुट रहकर इंडिया के पक्ष में मतदान किया लेकिन हेमंत सरकार ने डुमरी के मोमिनों को जीत का जश्न मनाने के लायक भी नहीं समझा और शर्म होते होते गैर झारखण्डी और गैर पासमंदा को अल्पसंख्यक आयोग का अध्यक्ष और उपाध्यक्ष बनाने की अधिसूचना जारी कर देती है। सरकार झारखण्ड गठन के बाद से ही पासमंदा समाज के 170 वर्षों से अधिक के योगदान को भूलती चली आ रही है जबकि पासमंदा समाज ने 1857 के गदर से

लेकर झारखण्ड राज्य के गठन तक बलिदान की मिसाल पेश की है। आज पासमंदा समाज सरकार के आचरण और भेदभाव की नीति से आहत है, सरकार की घोषणाएं और कार्यप्रणाली से ये साफ दिख रहा है की सरकार पूंजीपतियों और सामंतवादी शक्तियों के आगे नतमस्तक है अगर राज्य गठन के 24 साल बाद भी मोमिन समाज की अनदेखी की जाती रहेगी और हमें हमारा हक नहीं दिया जाएगा तो समाज नया उन्मगुलान करने के लिए भी तैयार है।

डुमरी विधानसभा उपचुनाव की जीत पर झामुमो जिलाध्यक्ष जुबेर अहमद के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने खूटी में मनाया जश्न

प्रभात मंत्र संवाददाता
खूटी : डुमरी विधानसभा के उपचुनाव में झामुमो प्रत्याशी बेबी देवी की बड़ी जीत पर झामुमो जिलाध्यक्ष जुबेर अहमद के नेतृत्व में झामुमो कार्यकर्ताओं ने शुकुवार को बाजे गाजे के साथ शहर में जुलूस निकालकर पार्टी के इस ऐतिहासिक जीत का जश्न मनाया। पथ निर्माण विभाग के निरीक्षण भवन से बाजे गाजे के साथ निकाले गए इस विजय जुलूस में बड़ी संख्या में झामुमो कार्यकर्ता शामिल हुए। जुलूस के रूप में भाग सिंह चौक पहुंचने के बाद जीत की खुशी में



शहर के इस प्रमुख चौक में जमकर बम पटाखे फोड़े गए और लोगों के बीच मिठाइयां बाँटकर जीत की

खुशियां मनाई गईं। मौके पर जिलाध्यक्ष जुबेर अहमद ने उपचुनाव के इस जीत

को ऐतिहासिक बताते हुए कहा कि इस जीत से यह स्पष्ट हो गया कि झारखंड वासी झामुमो के नेतृत्व वाली झारखंड सरकार के कामकाज से पूरी तरह से संतुष्ट हैं। उन्होंने कहा कि इस जीत से पार्टी कार्यकर्ताओं का उत्साह काफी बढ़ा है साथ ही कार्यकर्ताओं में नई ऊर्जा का भी संचार हुआ है। उन्होंने कहा कि चुनाव परिणाम से यह भी स्पष्ट हो गया कि अब 2024 के लोकसभा चुनाव और उसके बाद होने वाले राज्य के विधानसभा चुनाव में भी मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में महागठबंधन के

प्रत्याशियों की ऐतिहासिक जीत होगी और राज्य से भाजपा का सुपड़ा साफ होगा। इस अवसर पर केंद्रीय सदस्य सह 20 सूत्री अध्यक्ष मकसूद अंसारी केंद्रीय सदस्य सुशील पाहन मगन मनजीत तिडू किसान मोर्चा जिला अध्यक्ष हेमंत तोपनो जिला महासचिव गुलशन सिंह मुंडा सुदीप गुडिया वीरेंद्र सिंह महेन्द्र सिंह मुंडा शंकर सिंह मुंडा राजेन मुंडा विजय सांगा प्रकाश नाग मुंडा सनिका बोदरा मोजीर अंसारी वीरेंद्र सिंह डेबिड उदय चौधरी आदि सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

विधायक के द्वारा इटकी के विभिन्न पंचायत में हर घर जल नल योजना का शिलान्यास किया गया

प्रभात मंत्र संवाददाता
इटकी : शनिवार को इटकी प्रखंड अंतर्गत कुंदी, इटकी पूर्वी एवं इटकी पश्चिमी पंचायत में जल मिशन योजना के तहत हर घर जल नल योजना का शिलान्यास विधिवत नारियल फोड़ कर किया। विधायक शिल्पी नेहा तिकी। इस दौरान इस शिलान्यास कार्यक्रम में आये तमाम ग्रामीण लोगो को संबोधित करते हुए बताया कि प्रत्येक पंचायत में गर्मी के समय पानी की बहुत बड़ी समस्या होती है, पानी को लेकर महिला में क्या गुजरती है, महिला ही जानती है, पानी के लिए एक दो किलोमीटर तक पैदल जाना पड़ता है। विधायक ने कहा कि इस योजना से पूरे पंचायत के ग्रामीणों को गर्मी के समय पानी से नही जुझना पड़ेगा। इस योजना में प्रत्येक 20



घरों को एक बोरिंग देना है, और पैम्प के माध्यम से घर घर में पानी पहुँचाना है। इस योजना का लाभ पंचायत के सभी घरों को देना है। विधायक ने कहा इस योजना को पुरा कराने में ग्रामीण भी अपनी सहभागिता दे, जहाँ निजी भूमि की जरूरत पड़े तो आप सभी ग्रामीण भूमि उपलब्ध कराने में कोटिद्वर की मदद करें। साथ ही यह भी ध्यान

रखे कि भूमि में पैम्प डेड फिट अंदर बिछ रहा है की नही। अगर उसपर लापरवाही कर रहा है, तो उस डेड फिट अंदर बिछने के लिए कहे। अगर वे आपकी बात नही मानते है तो उसकी जानकारी कांग्रेस पार्टी पंचायत अध्यक्ष रमेश महली, प्रमुख किरण उरांव , उप प्रमुख परवेज राजा , मुखिया, विधायक प्रतिनिधि अबू माज, बलराम गोप, राजन किसपौड, सुनील उरांव, अहमद अंसारी, रहमान अंसारी, मंजर अंसारी, ताहिर अंसारी, सोमरा उरांव, विजय तिगा, अजय मिंज, प्रभात तिकी, पप्पू हासमी, कुशुम खलखो, श्वेता मिंज, निमजन खातून, संगीता केरकेड, इब्रार इमाम, अजय केरकेड, अजय गोप एवं अन्य उपस्थित थे।

डुमरी की नवनिर्वाचित विधायक बेबी देवी सपरिवार पहुंची मां छिन्नमस्तिका के दरबार

गोला : झारखंड सरकार की मंत्री सह डुमरी विधानसभा की नवनिर्वाचित विधायक बेबी देवी शनिवार को सपरिवार प्रख्यात सिद्धपीठ रज्जुपा में मां छिन्नमस्ता की विधिवत पूजा अर्चना की। इससे पहले उनके यहाँ पहुँचने पर रामगढ़ विधानसभा की पूर्व विधायक ममता देवी एवं पूर्व प्रत्याशी बजरंग महतो सहित आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन के नेताओं ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया तथा उनकी जीत पर उन्हें बधाई दी। विधायक बेबी देवी ने देवतुल्य मतदाताओं के प्रति अपना आभार व्यक्त किया। इस मौके पर पूर्व विधायक ममता देवी ने बताया कि माता रानी के दरबार में मंत्री बेबी देवी पूरे परिवार के साथ आज यहां पर माता रानी के दर्शन करने आई है माता रानी से क्षेत्र की सुख शांति समृद्धि की प्रार्थना की।

पिपरवार के बचरा में चल रहे आठ दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा का हुआ समापन

प्रभात मंत्र संवाददाता
पिपरवार : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बचरा चार नंबर चौक स्थित जय बाबा सिद्धेश्वर नाथ मंदिर में चल रहे आठ दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा सह लक्ष्मी नारायण महायज्ञ शनिवार को हवन यज्ञ व विशाल भंडारा के साथ संपन्न हुआ। महायज्ञ के आठवें और अंतिम दिन मन्दिर प्रांगण में हवन यज्ञ का आयोजन किया गया, जिसमें बाहर से आये हुए यज्ञाचार्य व पुजारी के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ सामूहिक हवन यज्ञ कराया गया। हवन यज्ञ में काफी संख्या में श्रद्धालु भक्त शामिल हुए। वहीं महायज्ञ के उपलक्ष्य में विशाल भंडारा का आयोजन किया गया, जिसमें बचरा और आस पास के

विजय संकल्प यात्रा में शामिल हुए पिपरवार से भाजपा कार्यकर्ता



प्रभात मंत्र संवाददाता
पिपरवार : बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के अर्न्तगत भुरकुंडा में आयोजित भारतीय जनता पार्टी के विजय संकल्प यात्रा में पिपरवार क्षेत्र के कई भाजपा कार्यकर्ता शामिल हुए। जानकारी के अनुसार बचरा चार नंबर चौक से भाजपा पिपरवार मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा के नेतृत्व में दर्जनों भाजपा कार्यकर्ता एक साथ नारेबाजी करते हुए भुरकुंडा के लिए रवाना हुए। मंडल अध्यक्ष संजीव कुमार मिश्रा ने कहा कि 2024 के

चुनाव से पूर्व भाजपा के द्वारा सभी विधानसभा क्षेत्र में विजय संकल्प यात्रा का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा के विजय संकल्प यात्रा में कार्यकर्ताओं सहित आम जनता की भारी भीड़ उमड़ रही है और भाजपा को आपार समर्थन मिल रहा है। उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा और विधानसभा चुनाव में भाजपा का परचम लहरायेगा और केंद्र के साथ राज्य में भी भाजपा की सरकार बनेगी। कार्यक्रम में शामिल होने वालों में पिपरवार मंडल अध्यक्ष

संजीव कुमार मिश्रा, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष राजेश महतो, मीडिया प्रभारी अरविंद सिंह, कोषाध्यक्ष रामप्रसाद महतो, संजय कुमार गंडु, उदय शर्मा सहित कई कार्यकर्ताओं के नाम शामिल हैं। इधर दुसरी ओर भुरकुंडा में आयोजित भाजपा के विजय संकल्प यात्रा में बचरा के सांसद प्रतिनिधि अधिनी दरद के नेतृत्व में भी कई भाजपा कार्यकर्ता कार्यक्रम में शामिल हुए। जिसमें दिलिप अम्बष्ट, संतोष गिरी, प्रवीण दरद, अनिल सिन्हा सहित कई लोगों का नाम शामिल है।

बचरा में भागवत कथा के अंतिम दिन उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के बचरा चार नंबर चौक स्थित जय बाबा सिद्धेश्वर नाथ मंदिर में चल रहे आठ दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा सह लक्ष्मी नारायण महायज्ञ के अंतिम दिन भागवत कथा सुनने के लिए श्रद्धालुओं की काफी भीड़ देखी गई। बचरा चार नंबर खेल मैदान में श्रीमद् भागवत कथा के अंतिम दिन कृष्ण-रूकमिणी का विवाह कराया गया। बिहार के बक्सर से आये हुए कथावाचक कृष्णानन्द पोरणीक महाराज द्वारा भागवत कथा के उद्देश्य के बारे में बताया गया। संगीतमय के साथ उन्होंने भागवत कथा के उद्देश्य के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा भागवत कथा से लोगों को धार्मिक ज्ञान मिलता है और उनमें धार्मिक भावना बढ़ती है। भगवान की आराधना करना ही सबसे बड़ी भक्ति होती है। भागवत कथा सुनने के लिए अंतिम दिन बचरा, राय, चुरी डकरा, खलारी, बचरा बस्ती, राय कोलियरी, बेती, किचंदे, चिरैयांदांड, बिलारी सहित अन्य जगहों से सैकड़ों श्रद्धालु शामिल हुए। महायज्ञ को सफल बनाने में महायज्ञ समिति के अध्यक्ष सुनील प्रसाद, सचिव रविंद्रनाथ सिंह, धीरेन्द्र शर्मा, सोनू तिवारी, मुकेश राणा, अरूण सिंह, आशिष दुबे, गांधीराम साहू, बिजेन्द्र सिंह, अरूण सिंह, नन्देव राम सहित अन्य लोगों की सरहनीय भूमिका रही।

चोरी के आरोप में पिटाई से एक की मौत, दूसरे की हालत गंभीर, सड़क पर लगाया जाम

प्रभात मंत्र संवाददाता
अनगड़ा : सिकिंदरी थाना क्षेत्र के डेलुआ खूटा में शनिवार को बल्ब चोरी के आरोप में दो युवकों की लाठी से जमकर पिटाई की गई, जिसमें एक युवक की मौत हो गई जबकि दूसरे की हालत गंभीर बनी हुई है। मृतक की पहचान डेलुआ खूटा निवासी उमेश मुंडा के रूप में हुई है जबकि बबलू मुंडा गंभीर रूप से घायल है। उसका इलाज कराया जा रहा है। पिटाई की घटना तब सामने आयी जब उमेश मुंडा का शव नीलकंठ प्रसाद के घर के पीछे से पुलिस ने बरामद किया। उमेश का चचेरा भाई शनिवार की सुबह उमेश को खोजते खोजते नीलकंठ का घर पहुंचा, घर पहुंचने के बाद अपने भाई के बारे पूछा तो नीलकंठ ने बोल दिया कि वह घर चला गया है। संतुष्टि नहीं होने पर नीलकंठ के घर के बारी तरह देखने गया तो

देखा कि उमेश का शव ओल की झाड़ी में पड़ा हुआ है। इसकी सूचना सिकिंदरी पुलिस को दी। सिकिंदरी पुलिस शव को अपने कब्जे में ले ली है। इधर ग्रामीणों को सूचना मिलने के बाद ओरमांझी गोला सड़क को शनिवार की सुबह से जाम कर दिया है, वहीं ग्रामीणों ने बताया कि उमेश के साथ एक ओर युवक बबलू मुंडा को नीलकंठ से डंटे से मारा था, जिससे बबलू अचेत हो गया था। ग्रामीणों ने बबलू को अस्पताल में भर्ती कराया। होश आने के बाद बबलू ने घटना की जानकारी ग्रामीणों को दी। इधर ग्रामीणों ने प्रशासन से तीस लाख रुपए की मुआवजा व एक सरकारी नौकरी की मांग व आरोपी को सामने लाने की मांग को लेकर सुबह ल्याह बजे से शाम 5-30 तक ओरमांझी गोला सड़क को जाम कर रखा था, वहीं आरोपी

नीलकंठ प्रसाद ने सिकिंदरी थाना में आत्म समर्पण कर दिया है। इधर ग्रामीण व जनप्रतिनि थाना प्रभारी व थाना के मुन्सी को तत्काल निलंबित करने की मांग पर अड़े हुए थे, वहीं सिस्ले डी एस पी क्रिस्टोफर केरकेड, ओरमांझी इंस्पेक्टर ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि आप लोगों की मांग पूरी होगी। मृतक के परिजनों को तत्काल दाह संस्कार के लिए 30 हजार रुपए का सहयोग राशि दिया गया। आश्वासन मिलने के बाद ओरमांझी गोला सड़क को खोल दिया गया। मौके पर पर मुआवजा की मांग को लेकर सुबह से कांके प्रमुख सोमनाथ मुंडा, तुलसी खरवार, रमेश उरांव, जैलेंद्र कुमार, पंचु तिकी, प्रसाद, रामपौदे महतो, राजेश पाहन, ब्रवण कुमार मुंडा, अजगुत करमाली, निर्मल करमाली, कमलेश पाहन सहित सैकड़ों ग्रामीण शामिल थे।

पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, गढ़वा

आवश्यक सूचना (नोटिस)
नाम-(1) कांड के प्रा0अभि0- नसरुदीन खॉं, पिता- सिराजुद्दिन खान, सा0- पल्हे, थाना- रंका, जिला- गढ़वा। रंका थाना काण्ड संख्या-77/2020, दिनांक-15.05.2020, धारा-147/341/323/324/ 307/504/506 भ0द0वि0,03/04 एस0एस0टी0 एक्ट के प्राथ0 अभि0- नसरुदीन खॉं, पिता- सिराजुद्दिन खान, सा0- पल्हे, थाना- रंका, जिला- गढ़वा के प्राथमिक अभियुक्त है। उक्त कांड में फिरार है। माननीय न्यायालय Addl. S.J.I. Garhwa में आपके विरुद्ध इशतेहार निर्गत किया गया है, निर्गत इशतेहार का तामिला 03.09.2023 को कराया गया। किन्तु आप अपने स्थाई पता सा0- पल्हे, थाना- रंका, जिला- गढ़वा से फिरार है, आपको सूचित किया जा रहा है कि माननीय न्यायालय में अदिलम्ब आत्मसमर्पण करना सुनिश्चित करें।

पुलिस अधीक्षक, गढ़वा
PR 306512 Police(23-24).D

इटकी में प्रखंड स्तरीय एसएसपी कप फुटबॉल टूर्नामेंट संपन्न
इटकी (प्रभात मंत्र संवाददाता) : सामुदायिक पुलिसिंग को लेकर आयोजित प्रखंडस्तरीय एसएसपी कप फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच दिनांक 09/09/2023, शनिवार को थाना के समीप स्थित खेल मैदान में खेला गया। टूर्नामेंट में प्रखंड के सभी पंचायत से एक एक टीम ने हिस्सा लिया था, जिसमें रानीखटंगा एवं कुंदी की टीम फाइनल में पहुंची। दोनो टीमों के बीच मैच का शुभारंभ से पूर्व, दोनो ही टीमों के खिलाड़ियों से एक एक कर मुलाकात किया, एवं शुभकामनाएं देते हुए उनका हौसला बढ़ाया। दोनो ही टीमों के बीच मैच रोमांचक रहा, गोल करने के लिए दोनो ही टीम काफी संघर्ष किया। समय के सम्पत्ति तक दोनो ही टीमों का गोल 0-0 रहा। फाइनल मैच को देखते हुए दोनो टीमों को गोल करने के लिए और 8 मिनट का समय दिया गया। लेकिन समय के सम्पत्ति तक फिर दोनो टीमों ने गोल की कोई बढत नही बनाई। दोनो टीमों के बीच प्लेटी कराया गया। जिसमें रानीखटंगा की टीम ने स्के फुटबॉल मैच टूर्नामेंट 2023 का खिताब अपने नाम किया। और इस तरह कुंदी टीम उप विजेता रहे।

कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग
जिला गत्य विकास कार्यालय, पलामू
Email - dddopalamu@gmail.com Contact No- 8210813662

-इच्छा की अभिव्यक्ति-

वित्तीय वर्ष 2023-24 में प्रशिक्षण एवं प्रसार संस्थान (इन्सू शिक्षार्थी सेवा केंद्र 32023), दुर्गा, राँची के माध्यम से IGNOU द्वारा संचालित DDT एवं APDF प्रशिक्षण हेतु इस जिला के अग्रार्थियों / पशुपालकों से दिनांक- 11.09.2023 तक प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित किया जाता है, जिसका विवरण निम्नवत है-

क्र0 सं0	प्रशिक्षण कार्यक्रम	वांछित योग्यता	प्रशिक्षण लक्ष्य	अवधि	अभ्यक्ति
1	डिप्लोमा इन डेयरी टेक्नोलॉजी (DDT)	10+2 उत्तीर्ण	02	01 वर्ष	Course fee का 50% IGNOU को देय राशि
2	अव्ययनेश प्रोग्राम इन डेयरी फार्मिंग (APDF)	प्रगतिशील डेयरी कृषक	02	02 माह	

नोट- अधिक जानकारी के लिए कार्यालय दिवस के उपरोक्त वर्णित तिथि में जिला गत्य विकास कार्यालय, सुदना, डालटेनगंज से मोबाईल सं0- 9835586928 पर सम्पर्क किया जा सकता है।
PR.NO.306546 Animal Husbandry(23-24).D
जिला गत्य विकास पदाधिकारी, पलामू

GOVERNMENT OF JHARKHAND
AGRICULTURE, ANIMAL HUSBANDRY AND CO-OPERATIVE
DEPARTMENT (CO-OPERATIVE DIVISION)
CO-OPERATIVE TRAINING CENTRE, GUNGU TOLI, BAHU BAZAR, RANCHI

Ref. No.- 98 / Ranchi Dated - 08-09-2023

Very Short Re-Tender Notice-01 / 2023-2024
Invitation of bid for providing catering service during training programme for the year 2023-24

Co-operative Training Centre, Ranchi invites tenders from reputed Agency / Firm / Individuals for providing catering services during training programme. A complete set of tender documents may be purchased by interested eligible Bidders from office of the Co-operative Training Centre, Ranchi during office hours on all working days from 12-09-2023 to 15-09-2023 after payment of a non-refundable fee of Rs. 1000/- (Rupees One Thousand only) in the form of cash / Demand Draft in favour of Principal, Co-operative Training Centre, Ranchi, payable at Ranchi.

Detailed information, terms and conditions are displayed in the Notice Board of Co-operative Training Centre, Ranchi and at www.prdjrharkhand.in

Last date for submission of the Tender Documents : 18-09-2023 upto 01.00 pm.
Date & time for opening of Bid: 18-09-2023 at 2.00 pm (Financial bid will be opened for those who qualify in the technical bid)

PR NO. 299561 Agriculture, Animal Husbandry and Co-operative Department (23-24)D
PR NO. 302293 Agriculture, Animal Husbandry and Co-operative Department (23-24)D
PR 306530 Agriculture, Animal Husbandry and Co-operative Department (23-24)D

Principal,
Co-operative Training Centre, Ranchi

जिला स्वास्थ्य समिति, राँची, सदर अस्पताल परिसर, राँची

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत शहरी क्षेत्र में संचालित किये जा रहे अटल क्लिनिकों के लिए चिकित्सकों को सूचीबद्ध करने हेतु उमत्पज स्पेज के प्रकाशन हेतु विज्ञापन

विज्ञापन संख्या :- 03 / 2023 साक्षात्कार की तिथि :- 01.09.23

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत शहरी क्षेत्र में संचालित किये जा रहे अटल क्लिनिकों के लिए चिकित्सकों की आवश्यकता के आलोक में उन्हें सूचीबद्ध करने हेतु दिनांक 01.09.23 को **Walk In Interview** आयोजित की गई थी। जिसके आलोक में चिकित्सकों को सूचीबद्ध करने हेतु चयनित सूची के चिकित्सकों का विवरण निम्नवत है :-

Sl No	Name of Medical Officer	Date of Birth	Category ST/SC/OBC	Total Marks	Place of Posting Atal Clinic	Result
Selected Medical Officer for Empanelment of Atal Clinic Ranchi						
1	Dr. Murlī Manish	25.04.56	SC	46.50	Pahari Mandir	Selected
2	Dr. Kumar Aman	18.12.92	General	46.25	Hinoo	Selected
3	Dr. Rajendra Pd Barnwal	12.03.62	OBC	46.00	Karwala Chowk	Selected
4	Dr. Jaidev Chandra Das	08.01.57	SC	45.50	Kalyanpur Hatia	Selected

उपरोक्त सूची राँची जिला के वेबसाईट www.ranchi.nic.in एवं जिला स्वास्थ्य समिति कार्यालय राँची के सूचना-पट्ट पर उपलब्ध करा दी गई है।

चयनित चिकित्सकों से अनुरोध है कि दिनांक 15.09.23 से पूर्व अनुबन्ध प्रक्रिया को पूर्ण करने हेतु जिला स्वास्थ्य समिति राँची के कार्यालय में कार्यावधि में उपस्थित होने का कष्ट करेंगे ताकि रिक्तियों का आलोक योगदान संबंधित कारवाई सुनिश्चित की जा सके।

PR.NO.306515 Health Med Edu and Family Welfare(23-24):D
असैनिक शल्य चिकित्सा पदाधिकारी सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, DHS राँची।

जिला स्वास्थ्य समिति, राँची
सदर अस्पताल परिसर, राँची

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत शहरी क्षेत्र में संचालित किये जा रहे शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों के लिए चिकित्सकों को सूचीबद्ध करने हेतु **Merit List** के प्रकाशन हेतु विज्ञापन

विज्ञापन संख्या :- 02 / 2023 साक्षात्कार की तिथि :- 01.09.23

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन अंतर्गत शहरी क्षेत्र में संचालित किये जा रहे शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों के लिए चिकित्सकों की आवश्यकता के आलोक में उन्हें सूचीबद्ध करने हेतु दिनांक 01.09.23 को **Walk In Interview** आयोजित की गई थी। जिसके आलोक में चिकित्सकों को सूचीबद्ध करने हेतु चयनित सूची के चिकित्सकों का विवरण निम्नवत है :-

Sl No	Name of Medical Officer	Date of Birth	Category ST/SC/OBC	Total Marks	Place of Posting	Result
Selected Medical Officer for Empanelment of UPHCs Ranchi						
1	Dr. Vandana Verma	08.02.65	General	46.75	Adalhatu	Selected
2	Dr. Sanjeev Jaiswal	03.03.62	OBC	44.80	Tipudana	Selected
3	Dr. Sanjay Kumar	01.09.63	General	44.60	Lem-Barigain	Selected
4	Dr. Satwik	20.12.87	General	44.45	Hatia	Selected
5	Dr. Kumari Namrata	07.07.85	General	43.75	Chuthia	Selected

उपरोक्त सूची राँची जिला के वेबसाईट www.ranchi.nic.in एवं जिला स्वास्थ्य समिति कार्यालय राँची के सूचना-पट्ट पर उपलब्ध करा दी गई है।

चयनित चिकित्सकों से अनुरोध है कि दिनांक 15.09.23 से पूर्व अनुबन्ध प्रक्रिया को पूर्ण करने हेतु जिला स्वास्थ्य समिति राँची के कार्यालय में कार्यावधि में उपस्थित होने का कष्ट करेंगे ताकि रिक्तियों का आलोक योगदान संबंधित कारवाई सुनिश्चित की जा सके।

PR 306516 Health Med Edu and Family Welfare(23-24)D
असैनिक शल्य चिकित्सा पदाधिकारी सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, DHS राँची।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER
SOIL INVESTIGATION DIVISION, ADVANCE PLANNING, ROAD CONSTRUCTION DEPARTMENT, RANCHI
NirupanBhawani, 3rd Floor, Room No. 401, 56-Set, Doranda, Ranchi-834002

e-Procurement (Very Short Tender Notice)
Letter of Invitation (LOI) No.-14/2023-24 1st Call
e-Tender Ref No:-RCD/SID/AP/RAN/14/2023-24 Date:-06.09.2023

1	Name Of Work	Consultancy Services for Preparation of Detailed Project Report (DPR) of Hata-Chaibasa Main Road Govindpur, Ganjajhat, Adityapur-Kandra Main Road up to Gumbaria Thana turn including DPR of bridge over Kharkar river and DPR of Duggha village bypass Generalu, Kusumbani village bypass till Sidadih-Judi including Replacement of Culverts and Bridges, Proposal for Construction of new Culverts, Bridges, ROB's, RUB's, Complete Land Acquisition Proposal including Ownership details all complete as per latest guidelines, Resettlement and Rehabilitation Proposal, Forest Diversion Proposal and Proposal of Utility Shifting in details etc. as required by the Department (If any) under Road Division Hazaribagh in the State of Jharkhand. *Empanelled consultant with RCD under category-I vide letter No. 3063(S) WE Dated 22.08.2022are allowed to Bid.
2	Tentative Length	26.00 Km
3	Period of Completion of Work	60 Days
4	Cost of Tender documents	Demand Draft/Banker Cheque of any Scheduled Bank (non-refundable fee) of Rs 5,000/- (Five Thousand) only. EMD- 2% of the quoted amount (Net of GST) in the form of current issue of NSC, Fixed Deposits of a Scheduled Bank (all the above mentioned form of Security deposits money issued within the State of Jharkhand) and Bank Guarantee issued by any Scheduled bank anywhere in India duly pledge in favour of Executive Engineer, Soil Investigation Division, Advance Planning, Road Construction Department, Ranchi for a period of 45 days beyond the validity of Bid. e-tendering(http://harkhandtenders.gov.in)
5	Mode of Bid Submission	
6	Date/Time of Publication of Tender on Website	11.09.2023, 10:30 AM
7	Last Date/Time of Bid Submission	18.09.2023 12:00PM
8	Last Date/Time of Submission of Tender Fee	18.09.2023 12:00PM
9	Date and Time of Bid opening Bid validity	20.09.2023 12:30 PM 120 days
10	Bid Submission Address	Chief Engineer (Communication), Road Construction Department, 1 st Floor, Engineer Hostel No.-2, Dhanura, Ranchi-834004
11	Designation and Contact no. of Tender inviting Officer	Executive Engineer, Soil Investigation Division, Advance Planning, RCD, Ranchi Moh-7903169581.
12		Sd./- Executive Engineer, Soil Investigation Division, Advance Planning, Road Construction Department, Ranchi.

Note:-Only e-Tender shall be accepted.
PR 306523 Road(23-24).D

रोजगार शिविर में 149 अभ्यर्थियों को किया गया शॉर्टलिस्ट

सरायकेला(प्रभात मंत्र संवाददाता): जिला नियोजनालय सह मॉडल कैरियर सेन्टर, सरायकेला खरसावा में शनिवार को रोजगार मेला का आयोजन किया गया। जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार से मिली जानकारी अनुसार रोजगार मेला में टाटा स्टील, बीएमडब्ल्यू इंडस्ट्रीज, अमलगम स्टील, रामकृष्ण फॉर्जिंग्स, रंगटा माइन्स लिमिटेड, एलआईसी ऑफ इंडिया, श्री राम हॉटल एवं टैलेंटनेक्सा सर्विसेज के अधिकारियों द्वारा साक्षात्कार के माध्यम से फर्निश आपरेशन ऑफिसर, स्टील स्ट्रक्चरल ऑफिसर, अकाउंटेंट, तकनीशियन, मैनेजमेंट ट्रेनी, सेपटी मैनेजर, केमिस्ट, फ्रेन ऑपरेटर, इलेक्ट्रीशियन, फिटर, वेल्डर, सीएनसी ऑपरेटर, डाटा एंटी ऑपरेटर, फील्ड एजीक्यूटिव, फिटर, वेल्डर, इलेक्ट्रीशियन, रिस्पेक्निस्ट सहित विभिन्न के पदों पर जिला अंतर्गत नियुक्ति हेतु 149 अभ्यर्थियों को शॉर्टलिस्ट किया गया। रोजगार मेला में जिला नियोजन पदाधिकारी रवि कुमार सहित श्रम एवं रोजगार मंत्रालय के वार्डपी रवि प्रकाश सिंह, परियोजना सहायक जेम्स मिंज एवं नियोजनालय के सभी कर्मी तथा संबंधित नियोजक संस्थानों के एचआर मैनेजर उपस्थित रहे।

सात दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा का हवन यज्ञ में पूर्णाहुति के साथ कथा का विश्राम

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): विष्णुपुर सत्यनारायण मारवाड़ी मंदिर में श्री कृष्ण जन्माष्टमी के मंगल अवसर पर सात दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा का हवन यज्ञ में पूर्णाहुति के साथ शनिवार को कथा का विश्राम हो गया। उपस्थित सैकड़ों भक्तों द्वारा भागवत कथा के विश्राम पर हवन यज्ञ में पूर्णाहुति दी गई।

हवन एवं पूर्णाहुति के बाद लगभग एक हजार से अधिक भक्तों ने प्रसाद ग्रहण किया। इससे पूर्व कथा वाचक हिमांशु महाराज ने धर्म, सत्य और कलयुग की महिमा का वर्णन समेत कृष्ण और सुदामा की मित्रता की महिमा का गुणगान करते हुए कहा कि जहां मित्रता होती है वहां मतलब नहीं होता। आज के मनुष्य को कृष्ण और सुदामा से सीखना चाहिए कि मनुष्य के जीवन में मित्रता की कितनी अहम भूमिका रहती है। इनका रहा योगदान- सातों दिन कथा को सफल बनाने में सचिव सुरेश कुमार अगीवाल, संतोष संधी, कुंजबिहारी नागेलिया, सुरेश सोंथालिया, अशोक नरेड़ी, अशोक संधी, रमेश आगीवाल, कमल अग्रवाल, किशन संधी अमित मूनका, विनय अग्रवाल, कमल अगीवाल, पंकज अग्रवाल, नरेश नरेड़ी, महावीर नागेलिया, हरि अगीवाल, बाबुलाल सोंथालिया आदि का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

भाजपा पूर्व जिला उपाध्यक्ष पवन शंकर पांडे के स्वास्थ्य का हाल लेने पहुंचे भाजपाई

चक्रधरपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): भारतीय जनता पार्टी के पूर्व जिला उपाध्यक्ष सह वरिष्ठ भाजपा नेता पवन शंकर पांडे के आवास पर उनकी स्वास्थ्य की खबर लेने भाजपा वरिष्ठ जिला उपाध्यक्ष ललित मोहन गिलुवा, जिला मंत्री अशोक दास और जिला कार्यकारिणी सदस्य शिवलाल रानी पहुंचे। मालूम हो कि श्री पवन शंकर पांडे ऑपरेशन के बाद डॉक्टर के सलाह के अनुसार अपने आवास में बेड रेस्ट पर हैं। पहले से तबीयत में काफी सुधार है वे बेहतर हालत में हैं। जल्द ही वे स्वास्थ्य होकर अपने कार्य में लग जाएंगे।

सर्पदंश से महिला की हालत बिगड़ी, चक्रधरपुर अनुमंडल अस्पताल में इलाजत

चक्रधरपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): बंदगांव प्रखंड की मतकमबेड़ा गांव में सर्पदंश से एक महिला की तबियत बिगड़ गई। महिला की ज्यादा तबियत बिगड़ने पर महिला को इलाज के लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया गया। बताया जाता है कि मतकमबेड़ा गांव निवासी झोंगी सामड अपने घर के गुहाल में काम कर रही थी। इसी दौरान एक जहरीले सांप ने उसके हाथ में काट लिया। इससे उसकी तबियत बिगड़ गई। परिजनों ने इसकी सूचना चक्रधरपुर के समाजसेवी सदानंद होता को दी। इसके बाद महिला को इलाज के लिए चक्रधरपुर के अनुमंडल अस्पताल में भर्ती कराया गया। इलाज के बाद महिला की स्थिति में सुधार है।

झामुमो नेता महावीर मुर्मू ने श्राद्धकर्म में की मदद

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): पोतका प्रखंड के कोवाली पंचायत अंतर्गत पहाड़ के तलहट्टी में बासा मुदुर ग्राम तेलन कोचा ग्राम निवासी लक्ष्मण महतो का विगत दिनों निधन हो गया था। जिसका श्राद्धकर्म के लिए झामुमो नेता महावीर मुर्मू ने पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ उसके घर जा कर शोकाकुल परिवार से मिलकर शोक संवेदना प्रकट किया एवं मृतक के बेटा गणेश महतो को सूखा राशन देकर सहयोग किया। उन्होंने पीड़ित परिवार से कहा की आगे भी हर संभव दुःख सुख में आप सभी के साथ रहूंगा। मौके पर झामुमो पोतका प्रखंड पूर्व सचिव अवित्र सरदार, झारखंड आवेदनकारी कमल लोचन महतो, माटकु पंचायत के पूर्व मुखिया बिल्लू हांसदा, पंचायत समिति सदस्य जालिम माडी, युवा नेता दुर्गा प्रसाद हांसदा, ग्राम प्रधान फूलचंद महतो, आदि ग्रामीण उपस्थित थे।

तैलिक साहू महासभा का बागबेड़ा थाना क्षेत्रीय कमिटी गठित

जमशेदपुर(प्रभात मंत्र संवाददाता): अखिल भारतीय तैलिक साहू महासभा के जिलाध्यक्ष राकेश साहू के नेतृत्व में बागबेड़ा सिद्ध कानू मैदान स्थित लोहिया भवन में मिलन समारोह सह चिंतन शिविर कार्यक्रम आयोजित हुआ। जिसमें संतोष गुप्ता को बागबेड़ा थाना क्षेत्रीय अध्यक्ष, आकाश गुप्ता को महासचिव एवं उमेश कुमार साहू को कोषाध्यक्ष मनोनीत किया गया। जिलाध्यक्ष राकेश साहू ने तीनों को नियुक्ति पत्र देकर एवं माला पहनकर स्वागत किया गया। जिलाध्यक्ष ने नयी कमेटी का गठन 15 दिनों के अंदर करके देने को कहा। कार्यक्रम का संचालन वरीय उपाध्यक्ष शिवलोचन शाह ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जिला कोषाध्यक्ष सुरेश कुमार, संचालन समिति सदस्य चंद्रिका प्रसाद, सत्यदेव प्रसाद, जिला सलाहकार शैलेंद्र कुमार, जिला उपाध्यक्ष पप्पू साहू, सुरेश कुमार, जिला सचिव अशोक साहू, भोला प्रसाद, जिला महिला उपाध्यक्ष नेहा साहू, नंदनगर क्षेत्रीय अध्यक्ष सागर साहू, जुगसलाई थाना क्षेत्रीय अध्यक्ष विरेंद्र शाह, गौतम साहू, को फूलों गुलदस्ता एवं माला पहनकर स्वागत किया।

आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम के तहत चिंतन शिविर आयोजित

प्रभात मंत्र संवाददाता

तिरुल्लडीह : कुकुडु प्रखंड क्षेत्र के पंचायतों में शनिवार को आकांक्षी प्रखंड कार्यक्रम के तहत चिंतन शिविर सह ग्राम सभा का आयोजन किया गया। चिंतन शिविर में पंचायत प्रतिनिधि, सरकारी पदाधिकारी , प्रखंड, पंचायत के कर्मचारी , बुद्धिजीवी, किसान, शिक्षक आदि उपस्थित रहे। चिंतन शिविर में पंचायत की मुलभूत समस्या,भावी योजना, कृषि, स्वास्थ्य, शिक्षा, सड़क, स्वच्छता, बाल विकास, विद्युत, सरकारी योजनाओं के संबंध में जानकारी लिया गया व योजनाओं के संबंध में जानकारी दिया गया। आंगनवाड़ी केंद्रों में शौचालय नहीं रहने, विद्यालयों में बच्चों की कम उपस्थिति, कुपोषितों के लिए नीमडीह स्वास्थ्य केंद्र में सीट नहीं मिलने कि समस्या आदि पर चिंतन किया गया। वहीं तिरुल्लडीह पंचायत सचिवालय में उप विकास आयुक्त प्रवलन कुमार गागराई ने पंचायत के मुखिया निधी के 15 वीं वित्त आयोग से सरकारी स्कूल, आंगनवाड़ी केंद्रों में शौचालय का निर्माण व मरम्मत कराने का



निर्देश भी पंचायत सचिवों को दिया गया। चौड़ा पंचायत में परियोजना पदाधिकारी सदिप कुमार दरयाबुरू, कुकुडु पंचायत में अपर उपायुक्त सुबोध कुमार ,इंचाडीह पंचायत में डीटीओ शंकरराज सामड सहित सभी 9 पंचायतों में जिला के पदाधिकारी चिंतन शिविर में भाग लिया। वहीं उप विकास आयुक्त प्रवलन कुमार गागराई ने कहा कि जिला में तीन प्रखंडों को आकांक्षी प्रखंड का दर्जा दिया गया है, जिसमें कुकुडु भी शामिल है। मौके पर डीपीएम आसियाना मार्को, मुखिया सुधीर सिंह मुण्डा सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

मंत्री बन्ना गुप्ता के जनता दरबार में ऑन द स्पॉट कई समस्याओं का हुआ समाधान

प्रभात मंत्र संवाददाता

पटमदा : कांग्रेस के पटमदा प्रखंड कमेटी की ओर से शनिवार को 11 बजे से पटमदा के डाकबंगला परिसर में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान दर्जनों की संख्या में पहुंचे ग्रामीणों ने अपनी-अपनी समस्याओं को रखा। जबकि ग्राम प्रधान संघ की ओर से 11 सूत्री मांगपत्र अध्यक्ष बुंदावन दास, सुधीर चन्द्र टुडू , फूलचंद महतो, मृत्युंजय महतो व काशीनाथ महतो आदि ने सौंपा। लेकडो से आये लुबा राम मुर्मू ने मंत्री के समक्ष अंचल कर्मचारी के खिलाफ जमीन का ऑनलाइन के नाम पर डेढ़ हजार रुपये घूस मांगने की शिकायत की गई। मौके से मंत्री सीओ चंद्रशेखर तिवारी को फोन करते हुए अगले दो दिनों के अंदर काम करने का निर्देश दिया। एमएफसी गोदाम के मजदूरों ने ग्राम प्रधान शम्भू दास के नेतृत्व में ज्ञापन सौंपा। जिला सचिव के संचालन करने वाली लवा निवासी साबित्रा सिंह ने कहा कि कोविड के दौरान टीकाकरण



समाधान का निर्देश दिया। लवा निवासी एक मरीज को रिस्स में बेड उपलब्ध कराने के लिए मंत्री ने वहां डीएस को निर्देश दिया। टेस्ट सफल सहायक अध्यापक संघ की ओर से तापस हालदार व पंचानन महतो ने समायोजन की मांग पर ज्ञापन सौंपा। जिला पार्षद खगेन चंद्र महतो ने बंगाल सीमा से सटे स्वास्थ्य उपकेंद्र में स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने की मांग की। प्रखंड मुख्यालय में दीदी कैफे का संचालन करने वाली लवा निवासी साबित्रा सिंह ने कहा कि कोविड के दौरान टीकाकरण

कर्मियों के लिए भोजन का पैकेट दिया था स्टिडिमें 4 लाख रुपये की बकाया राशि का भुगतान 3 वर्ष बीतने के बावजूद नहीं हुआ है। मंत्री ने कहा कि राज्य सरकार की ओर से केंद्र सरकार को कोविड का बकाया 100 करोड़ रुपये की मांग की गई है जो अब तक नहीं मिला है। उन्होंने धैर्य रखने की सलाह देते हुए भुगतान का आश्वासन दिया। कोविड का वैकसीन देने वाले कर्मियों ने भी करीब ढाई लाख रुपये बकाया राशि का भुगतान की मांग की। बोझम थाना प्रभारी के पूर्व चालक लक्ष्मण

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का चाकुलिया दौरा 12 को डीडीसी, एडीसी ने किया स्थल का निरीक्षण



प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का 12 सितंबर को पूर्वी सिंहभूम जिला के चाकुलिया प्रखंड में कार्यक्रम प्रस्तावित है। मुख्यमंत्री के दौर को लेकर उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, अपर उपायुक्त जयदीप तिग्गा द्वारा चाकुलिया प्रखंड स्थित कार्यक्रम स्थल का निरीक्षण किया गया। मौके पर एलआरडीसी रविन्द्र गागराई, प्रखंड विकास पदाधिकारी चाकुलिया देवलाल उरांव तथा अन्य उपस्थित थे। मुख्यमंत्री का बांशद

स्थित शहीद स्थल में शहीद गणेश हांसदा की प्रतिमा पर मात्स्यार्पण एवं केरूकोचा चौक स्थित फुटबॉल मैदान में शहीद साबुआ हांसदा की प्रतिमा पर मात्स्यार्पण कार्यक्रम में शामिल होया है। मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को लेकर जिला प्रशासन के वरीय पदाधिकारियों द्वारा कार्यक्रम स्थल में तैयारियों की समीक्षा के साथ-साथ विधि व्यवस्था, यातायात व्यवस्था आदि की समीक्षा कर मौके पर मौजूद पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया गया।

खेलो इारखंड के तहत विभिन्न खेल प्रतियोगिता का आयोजन

कबड्डी के बालक व बालिका वर्ग में युएएस अरुवां बना विजेता

प्रभात मंत्र संवाददाता

खरसावां : कुचाई प्रखंड के बिरसा स्टेडियम में सर्व शिक्षा अभियान सरायकेला खरसावां के सौजन्य से खेले झारखंड के तहत तीरदाजी, कबड्डी, बॉलीबॉल, दौड़, रिले रेस, गोला फेंक, ऊंची व लंबी कूद आदि का आयोजन किया गया। रिले रेस में आश्रम विद्यालय कुचाई विजेता व प्रोजेक्ट बालिका विद्यालय कुचाई विजेता रहे। बॉलीबॉल में बालिका वर्ग में कस्तुरबा गांधी विद्यालय कुचाई विद्यालय कुचाई व बालक वर्ग में आश्रम विद्यालय कुचाई विजेता बना। कबड्डी के अंडर 14 बालक व बालिका वर्ग में उरुकमित उच्च



विद्यालय अरुवा विजेता बना। कबड्डी के अंडर 17 बालक वर्ग में आश्रम विद्यालय कुचाई व बालिका वर्ग में कस्तुरबा गांधी विद्यालय कुचाई विजेता बना। तीरदाजी प्रतियोगिता में आश्रम विद्यालय कुचाई के मुचीराम हेंड्रम व उच्च विद्यालय कुचाई के ब्रजमोहन मुंडा, बालक वर्ग के 100

नरपति मुंडा विजेता बने। बालिका वर्ग के लंबी कूद में दलभंगा उच्च विद्यालय के चंद्रिका हजाम विजेता बनी। गोला फेंक में कुचाई के गोविंद हेंड्रम व सिंगीदा के रोविन मुंडा विजेता व उच्च विजे बने। सभी सफल प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। पुरस्कार वितरण में मुख्य रूप से बीपीओ नाथो महतो, कृष्ण मोहन महतो आदित्य कुमार, परिपद मुंडा, तिलक प्रसाद महतो, सुधाकर ठाकुर, संजय कुम्हार, प्रदीप महतो, देवेन्द्र कुम्हार, दैचारी लेंका, अतुलानंद कुम्हार, मनोज बोईगई, कुशल सिंह सोय, कृष्ण सिंह मुंडा आदि शिक्षक उपस्थित थे।

ह्यूमन वेलफेयर ट्रस्ट ने शिक्षकों को किया एपीआर नायर अवार्ड से सम्मानित

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : शनिवार को ह्यूमन वेलफेयर ट्रस्ट ने केरला नायक स्कूल के संस्थापक स्वर्गीय ए पी आर नायर की सातवी पुण्यतिथि, पुरलिया रोड स्थित आजाद मैरिज हाल में मनाया। मुख्यअतिथि के तौर पर केरला पब्लिक स्कूल के निर्देशक शरत चंद्रन नायर, आजादनगर थाना के विकासकुमार, प्रोफेसर अहमद बद्र और करीम सिटी कॉलेज के प्रोफेसर जकी अख्तर, आजाद नगर थाना पीस कीमटी के शेख बद्रुद्दीन, शाहिद



खान भी मौजूद थे। सभी अतिथियों ने ए पी आर नायर के द्वारा जमशेदपुर में शिक्षा का स्तर उंचा

करने के लिए स्कूल खोला और जनता के लिए शिक्षा का उचित मार्ग बनाया। मौके पर जकिरनगर के कबीर मेमोरियल उर्दू हाई स्कूल के प्रधानाध्यापक रिजवान अहमद औरंगाबादी, साकची के सेंट्रल कारिमिया हाई स्कूल के सेवा नियुक्त काल श्री रियासत हुसैन और सरायकेला खरसावा के अभिषेक शर्मा सचिव गोविंद विद्यालय तामुलिया को मुख्य अतिथि एवं विशिष्ट अतिथि के द्वारा शाल ओढा कर एवं गुलदस्ता भेंट कर ए पी आर नायर अवार्ड से सम्मानित किया।

राष्ट्रीय लोक अदालत में 4571 मामलों का हुआ निष्पादन, 1.5 करोड़ सरकारी राजस्व की प्राप्ति

प्रभात मंत्र संवाददाता

सरायकेला : नालसा एवं झालसा के निर्देशन में व्यवहार न्यायालय परिसर, सरायकेला और अनुमंडल व्यवहार न्यायालय, चाँडिल में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन शनिवार को किया गया। अदालती कार्यवाही हेतु सरायकेला में पाँच एवं चाँडिल में दो पीठों का गठन किया गया था। जिसमें न्यायालय के लंबित लगभग 4571 मामलों का निष्पादन किया गया, जिसमें प्री लिटिगेशन के चार हजार मामले थे। लगभग डेढ़ करोड़ के सरकारी राजस्व की भी प्राप्ति हुई। निष्पादन होने योग्य मामलों में बैंक, एक्ससाइज एक्ट, बिजली विभाग तथा



अपराधिक सुलहनीय तथा अन्य प्रकृति के मामलों का निष्पादन किया गया। इसी कार्यक्रम के दौरान जिले के एक लाख जनतिस हज़ार से अधिक लाभुकों में विभिन्न योजनाओं के तहत लगभग 54 करोड़ की परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। कार्यक्रम का शुभारम्भ प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश, प्रधान न्यायाधीश कुटुंब न्यायालय, उपायुक्त, पुलिस

प्रज्वलन कर किया। मौके पर प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश विजय कुमार ने सभी विभागों का आभार व्यक्त किया कि उनके प्रयास से बड़ी संख्या में लोग समिलित हुए एवं लोक अदालत का लाभ उठाए। उपायुक्त रवि शंकर शुक्ला ने लोक अदालत की महत्ता पर प्रकाश डाला। पुलिस अधीक्षक डॉ विमल कुमार ने सभी विभागों से आपसी तालमेल स्थापित कर जनहित में कार्यक्रम करने तथा सुयोग्य लाभुकों को योजनाओं के माध्यम लाभान्वित कराए जाने की बात कही। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव कुमार क्रांति प्रसाद ने लोक अदालत की उपयोगिता के बारे में विस्तार से बताया।

जुस्को स्कूल साउथ पार्क में आयोजित अलंकरण समारोह में 58 विद्यार्थियों ने ली शपथ



प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : शनिवार को जुस्को स्कूल साउथ पार्क का अलंकरण समारोह पूरे जोश, उत्साह और उमंग के साथ आयोजित किया गया। पीपल फॉर चेंज और जमशेदपुर क्रौरि स्कूल के संस्थापक सौविक साहा ने इस अवसर पर प्रमुख के रूप में भाग लिया। उन्होंने छात्रों को समय की पाबंदी, समर्पण, अनुशासन और दृढ़ संकल्प के मूल्यों को विकसित करने की सलाह दी। स्कूल की

प्रिंसिपल मीली सिन्हा ने चतन प्रक्रिया के दौरान पदाधिकारियों द्वारा प्रदर्शित ईमानदारी, आत्मविश्वास और विचारों में स्पष्टता की सराहना की। स्कूल के अध्यक्षों, स्कूल कप्तानों और उप-कप्तानों, पांचों सदस्यों के कप्तानों और उप-कप्तानों, खेल और अनुशासन मॉडरेटर और सह मॉडरेटर के साथ-साथ पंद्रह बलबों के मॉडरेटर और सह मॉडरेटर ने शपथ ली, जिसे स्कूल के प्रिंसिपल ने दिलाई और उन्हें बैज प्रदान किए गए।

करीम सिटी कॉलेज में सतरंग का हुआ शुभारंभ

प्रभात मंत्र संवाददाता

जमशेदपुर : करीम सिटी कॉलेज के सोसाइटी फॉर प्रमोशन आर्ट्स एंड कल्चर (स्याक) द्वारा आयोजित सांस्कृतिक एवं साहित्यिक उत्सव - सतरंग का आज शुभारंभ हुआ। सतरंग साहित्य एवं कला प्रेमियों को वह मंच प्रदान करता है जहाँ वे विभिन्न प्रतियोगिताओं के माध्यम से अपनी प्रतिभा को पहचान कर उसे निखार सकते हैं। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में कोल्हान विश्वविद्यालय के पूर्व वित्त अफसर डॉ प्रभात कुमार पाणी, स्याक के संयोजक डॉ एमए थाहिदा इब्नाहिम तथा करीम सिटी कॉलेज के प्राचार्य डॉ. मोहम्मद रेयाज उपस्थित थे।



कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन द्वारा की गयी। मुख्य अतिथि प्रभात कुमार पाणी के साथ , डॉ थाहिदा इब्नाहिम , डॉ अनवर शाहब , डॉ बसुधरा रॉय, डॉ मोज़मम नजरी की गीत प्रस्तुत किया। स्याक की मुख्य अयोजन सचिव अर्जित सिंह ने सतरंग में होने वाले प्रतियोगिताओं की सभी को जानकारी दी। इसके साथ

ही सभी प्रतिभागियों द्वारा गुजराती समूह नृत्य प्रस्तुत किया गया। सतरंग के शुभारंभ समारोह का संचालन स्वाति शर्मा ने किया। सतरंग के शुभारंभ समारोह के समापन के बाद अदाकारी - नाट्य कला प्रतियोगिता की शुरुआत की गयी जिसमें निर्णायक के तौर पर राष्ट्रीय नाट्य विद्यालय से प्रशिक्षित जीतराय हांसदा एवं सुमन पूर्ति उपस्थित रही। इस नाट्य प्रतियोगिता को दो भागों में विभाजित किया गया - समूह नाट्य एवं एकल नाट्य। एकल नाट्य में झाँसी की रानी का किरदार निभाकर तानिया पारकर ने प्रथम स्थान एवं चंद्रशेखर आजाद का किरदार निभाते हुए प्रियांशु दास को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। समूह नाट्य में आरजू एवं दल को प्रथम और हर्ष एवं दल को द्वितीय स्थान प्राप्त हुआ। सभी विजेताओं को पुरस्कार एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस अदाकारी का सफल संचालन सना वकील ने किया। अंत में सभी का धन्यवाद ज्ञापन स्याक की सांस्कृतिक सचिव श्रेया शर्मा ने किया।

संपादकीय

परिवहन का ब्रांड हिमाचल

हिमाचल में सड़क परिवहन का विस्तृत स्वरूप यहां की उम्मीदों को परवान चढ़ाता है और इसीलिए किसी भी परिवहन मंत्रों के आजू बाजू प्रगति का एक संसार बसता रहा है। उप मुख्यमंत्री मुकेश अग्निहोत्री ने पुनः सड़क परिवहन के खाके में सरकारी बसों की पेशकश में कुछ इजाफा किया है। शक्ति पीठों के लिए 15 पीसदी कम किराए पर बसें उपलब्ध करावा एक एक ऐसी परिकल्पना कर रहे हैं, जो पर्यटन के पहलु को तसदीक करता है। पर्यटन, परिवहन तथा कला संस्कृति विभाग अगर एक दूसरे के साथ मिलकर समन्वित योजनाएं बनाएं तो बिखरी हुई क्षमताओं का जोड़ संभव होगा। कहना न होगा कि हिमाचल के पर्यटकों को सड़क परिवहन की दृष्टि से मजबूत करें, तो कई परिकल्पनाएं अपना काम करेंगी। उदाहरण के लिए धार्मिक पर्यटन की जिम्मेदारी में एचआरटीसी खुद में सैलानियों को ढोने का जज्बा पैदा करें, तो न केवल बाहरी श्रद्धालु हिमाचल आने के लिए सरकारी बसों की सुविधा में अपना कार्यक्रम बनाएंगे, बल्कि प्रदेश के लोगों के लिए भी राष्ट्र दर्शन के कई रूठ सुविधाजनक होंगे। चिंतपूर्णी से राजस्थान के खाटू रथाम तथा नादीन-वृंदावन जैसे पर्यटन हॉट ऐसी ही पर्यटन परिकल्पना का मार्ग प्रशस्त करते हैं। एचआरटीसी को दिल्ली-वे चंडीगढ़ में अपने अलग से डिपो विकसित करके इनका पर्यटन परिवहन डिपो के रूप में संचालन करना चाहिए। परिवहन की एक परिधि अगर पड़ोस के पर्यटन केंद्रों से जुड़े, तो न केवल एचआरटीसी बसें पर्यटन ब्रांड बन सकती हैं, बल्कि अपने साथ निजी बसों के नेटवर्क को जोड़कर ब्रांड हिमाचल को भी मजबूत करेंगी। प्रदेश में पर्यटन को खोज में निजी वोल्टो बसों की अहमियत को नजरअंदाज करने के बजाय इन्हें किसी न किसी रूप से एचआरटीसी की व्यवस्था से जोड़ना होगा। या तो एचआरटीसी को अंतरराज्यीय बसें निजी कंपनियों के सहयोग से अपनी मार्केटिंग का ढरां बदलें या निजी वोल्टो बसों की प्रणाली से सीखते हुए फ्लीट संचालन में परिवर्तन लाएं। प्रमुख सड़कों पर एचआरटीसी को मिल कर हाई-वे टूरिज्म के ऐसे पक्ष को नया मोड़ देना चाहिए, जिससे आने वाले सैलानियों के लिए मंजिलें बढ़ सकती हैं। इसी तरह चंडीगढ़- दिल्ली के बीच किसी केंद्रीय स्थल पर एचआरटीसी पर्यटकों व यात्रियों की सुविधा के लिए रिजार्ट व विश्राम स्थल बनाएं, लेकिन इसी के साथ हिमाचल को क्षेत्रीय परिवहन का नेतृत्व करते हुए पंजाब-पेप्सु रोडवेज, सीटीयू और हरियाणा रोडवेज को बदलें में हिमाचल के मुख्य मार्गों पर ऐसे ही रिजार्ट एवं विश्राम स्थल विकसित करने को योजना लानी चाहिए। हिमाचल पथ परिवहन को अंतरराज्यीय मार्गों के अलावा राज्य के भीतर भी खुद को पर्यटन परिवहन की जरूरतों में पारंगत करना होगा। मसलन प्रदेश के धार्मिक स्थलों को जोड़ते हुए विभिन्न पर्यटक क्षेत्रों से देवी दर्शन बसें व प्रमुख पर्यटक स्थलों पर साइट सीइंग के लिए एचआरटीसी अपनी क्षमता व निरंतरता से माहौल में परिवर्तन ला सकती है। प्रदेश के तीन हवाई अड्डों पर आ रही उड़ानों की सफलता के लिए सैलानियों की शिमला से जुबलहट्टी, मकलोडगंज से गगल तथा मनाली से भुंतर एयरपोर्ट्स के लिए पूर्व निर्धारित किराए पर बस सेवाएं शुरू करनी चाहिए।

योजना लानी चाहिए। हिमाचल पथ परिवहन को अंतरराज्यीय मार्गों के अलावा राज्य के भीतर भी खुद को पर्यटन परिवहन की जरूरतों में पारंगत करना होगा। मसलन प्रदेश के धार्मिक स्थलों को जोड़ते हुए विभिन्न पर्यटक क्षेत्रों से देवी दर्शन बसें व प्रमुख पर्यटक स्थलों पर साइट सीइंग के लिए एचआरटीसी अपनी क्षमता व निरंतरता से माहौल में परिवर्तन ला सकती है। प्रदेश के तीन हवाई अड्डों पर आ रही उड़ानों की सफलता के लिए सैलानियों की शिमला से जुबलहट्टी, मकलोडगंज से गगल तथा मनाली से भुंतर एयरपोर्ट्स के लिए पूर्व निर्धारित किराए पर बस सेवाएं शुरू करने की चाहिए। शिमला से दिल्ली-धर्मशाला उड़ानों की सफलता के लिए एचआरटीसी की ऐसी सेवा उत्प्रेरक का काम करेगी। इसी के साथ चंडीगढ़, अमृतसर और दिल्ली हवाई अड्डों के लिए हिमाचल के प्रमुख स्थलों से सीधी वोल्टा बसें शुरू करने की जरूरत है। अंब-अंदौरी से शुरू हुई वंदे भारत ट्रेन सुविधा में एचआरटीसी अपनी क्षमता बढ़ाने के लिए मकलोडगंज, हमीरपुर व अन्य शहरों से बस सेवाएं जोडकर इस ट्रेवल सर्किट के रूप में प्रचारित कर सकती है।

कुछ अलग

संसद सत्र एजेंडे के बिन

राष्ट्रपति

द्वौपदी मुर्मू के कार्यालय और प्रवक्ता का कहना है कि संसद का सत्र 18-22 सितंबर को बुलाया गया है, लेकिन संसदीय कार्य मंत्री प्रह्लाद जोशी समेत कई मंत्रों और पार्टी प्रवक्ता इसे 'विशेष सत्र' करार दे रहे हैं। यह राष्ट्रपति के कथन और निर्णय में 'अतिक्रमण' है और महामहिम तथा केद्र सरकार के बीच विरोधाभास भी है। हमने यह स्थिति पहली बार देखी और महसूस की है। विपक्ष में सोनिया गांधी और 'इंडिया गठबंधन के नेताओं का भी मानना है कि सरकार ने संसद के 'विशेष सत्र' का निर्णय मनमुताबिक लिया है। विपक्ष को विश्वास में नहीं लिया गया। दरअसल भारत सरकार के परामर्श पर ही राष्ट्रपति ने संसद सत्र आहूत किया है। बहरहाल इस असमंजस से बाहर निकलते हुए हम मानते हैं कि पांच दिन का संसद सत्र बुलाया गया है। यदि यह 'विशेष सत्र' है, तो कर्मोवेश मंत्री के 'विशेष सत्र' को स्पष्ट करना चाहिए था कि किस 'विशेषता' के तहत यह सत्र बुलाया गया है, जबकि मानसून सत्र 11 अगस्त को ही 'अनिश्चितकाल के लिए स्थगित' किया गया था। संसद का शीतकालीन सत्र भी नवम्बर के अंत अथवा दिसंबर के शुरू में बुलाया जाता है। उस दौरान कुछ राज्यों में विधानसभा चुनाव होने हैं, लिहाजा राजनीतिक दलों के केंद्रीय नेता भी चुनाव-प्रचार में व्यस्त होंगे। क्या इसी के मद्देनजर यह 'विशेष सत्र' बुलाया गया है? क्या शीतकालीन सत्र नहीं होगा? इन सवालों के संदर्भ में कहा जा सकता है कि संपूर्ण सत्र की तुलना में पांच दिवसीय सत्र पर्याप्त नहीं होता, क्योंकि विधायी कार्य लटक रहेगे! चूंकि प्रस्तावित सत्र में 'शून्यकाल' और 'प्रश्नकाल' सरीखी संवैधानिक व्यवस्थाओं को अनुपस्थित रखा गया है, लिहाजा सवाल उठता है कि क्या सत्र वाकई 'विशेष' है? यदि ऐसा है, तो उसका विशेष एजेंडा सार्वजनिक करने में दिक्कत क्या है? यह भी परंपरा रही है कि कोई विधेयक पेश करने से पहले कर्मोवेश विपक्ष के सदस्यों नेताओं को मसविदा जरूर भूँहैया कराया जाता रहा है, ताकि उसका समुचित अध्ययन वे कर सकें और संसद में अपने संशोधन पेश कर सकें। 'विशेष सत्र' का एजेंडा गोपनीय अथवा सनसनीखेज बनाने के लाभ क्या है? उससे सरकार की कौन-सी खुफियागिरी खंडित होगी? यदि 'विशेष सत्र' में 'एक देश, एक चुनाव' या 'महिला आरक्षण बिल' अथवा 'भारत नामकरण' सरीखे प्रस्ताव पेश किए जाने हैं, तो इनमें 'विशेष जल्दबाजी' की जरूरत क्या थी कि संसद सत्र आनन-फानन में बुलाना पड़ा? यदि सरकार 'चंद्रयान-3', 'आदित्य एल-1' और 'जी-20 शिखर सम्मेलन' सरीखी अमूत-काल की उपलब्धियों पर संसद का 'शाबाश प्रस्ताव' पारित कराना चाहती है, तो इस कार्य-सूची को सार्वजनिक करने में 'पेशानी क्या है? कौन-सी गोपनीयता बंध हो सकती है? दरअसल मोदी सरकार की यह प्रवृत्ति बन गई है कि वह अर्धत आसामान्य फैसले को भी सनसनीखेज बना कर पेश करती है। प्रधानमंत्री मोदी के 'मन की बात' वही जानते हैं, इस पर सरकार और भाजपा बड़ा 'महान' महसूस करती है।

लोकप्रतिनिधित्व कानून 1951 के तहत चुनाव आयोग भारत में चुनाव कराता है

रेवड़ियां बांटने की राजनीति देश के लोकतंत्र का बड़ा नुकसान कर रही है

ललित गर्ग

लोकसभा एवं पांच प्रांतों में विधानसभा चुनाव सन्निकट है, जैसे-जैसे चुनाव नजदीक आते जा रहे हैं, हैसियत से आगे निकलकर राजनीतिक दल जनता को मुफ्त की रेवड़ियां एवं सुविधाएं देने के लिए वादों का पिटाया खोलते जा रहे हैं, चुनाव सुधार की दिशा में सार्थक कदम इन चुनावों में भी उठते हुए दिखाई नहीं दे रहे हैं, जितारु उम्मीदवार अब भी राजनीतिक दलों की चुनाव प्रक्रिया पर हावी हैं, धनबल एवं बाहुबल का ही वर्चस्व एक बार फिर देखने को मिले, तो कोई आश्चर्य नहीं है। योग्यता और उपलब्धियां एक बार फिर हवा होगी। प्रश्न है कि चुनाव सुधार की प्रक्रिया कब मजबूती से आगे बढ़ेगी, चुनाव जनतंत्र की जीवनी शक्ति है। यह राष्ट्रीय चरित्र का प्रतिबिम्ब होता है। जनतंत्र के स्वस्थ मूल्यों को बनाए रखने के लिए चुनाव की स्वस्थता, पारदर्शिता और उसकी शुद्ध अनिवार्य है। चुनाव की प्रक्रिया गलत होने पर लोकतंत्र की जड़ें खोखली होती चली जाती हैं। चुनाव प्रक्रिया महंगा एवं धन के वर्चस्व वाली होने से विसंगतिपूर्ण एवं लोकतंत्र की अन्त का हनन करने वाली हो जाती है। करोड़ों रूपए का खर्चीला चुनाव, अच्छे लोगों के लिये जनप्रतिनिधि बनने का रास्ता बन्द करता है और धनबल एवं धंधेबाजों के लिये रास्ता खोलता है। हाल के वर्षों में चुनाव सुधार की दिशा में जितने भी कदम उठे हैं, उनमें राजनीतिक दलों की बजाय सर्वोच्च न्यायालय की सर्वाधिक महत्वपूर्ण भूमिका रही है या फिर चुनाव आयोग की लोकप्रतिनिधित्व कानून 1951 के तहत चुनाव आयोग भारत में चुनाव कराता है। साल 1990 में जब टीएन शंभन देश के मुख्यनिर्वाचन आयुक्त बनाए गए तो उन्होंने चुनाव सुधारों की दिशा में वे कदम उठाए जो असंभव समझे जाते थे। शंभन चुनाव-सुधार सिंह चौहान एवं उन्होंने क्रांतिकारी कदम उठाते हुए पहली बार देश को अहसास कराया कि चुनाव आयोग नामक कोई दमदार संस्था भी होती है, जो चाहे तो बंदूकों के दम पर बूथ लूटने वाले आपराधिक तत्वों पर लगाम लगा सकती है। तभी पता चला कि चुनावी प्रशासन कितना कठोर और अनुशासनबद्ध हो सकता है। शंभन के बाद चुनाव आयोग सक्रिय हुआ है, लेकिन शंभन जैसे प्रभावी कदम उठाने की कमी अब भी दिखाई दे रही है। दिल्ली में आम आदमी पार्टी के अरविन्द केजरीवाल, मध्य प्रदेश में शिवराज सिंह चौहान एवं उत्तराखण में अशोक गहलोत सरकारों ने मुफ्त की रेवड़ियां बांटने की झड़ि लगा रखी है। धनबल एवं बाहुबल के बाद

पहाड़ों की स्थिरता को विकास की चुनौती

‘**स्थावराणां** हिमालयः’, इस प्रसंग का उल्लेख श्रीमद्भागवद्गीता के दशवें अध्याय के 25वें श्लोक में हुआ है। इसमें ‘श्रीकृष्ण’ ने कहा है कि ‘मैं स्थिर रहने वालों में हिमालय हूं’। सुखमय जीवन के लिए वेदों में हिमालय की आराधना का उल्लेख भी हुआ है। महाकवि कालीदास ने अपने महाकाव्य ‘कुमारसंभव’ में हिमालय को ‘धरती का मानदंड’ तथा ‘दुनिया की छत्र व आश्रय’ बताया था। अनादिकाल से पहाड़ आध्यात्मिक चेतना की पुण्यभूमि रहे हैं। प्रकृति के प्रबल उपासक रहे कई ऋषि मुनियों की तपोस्थली, भक्ति व अनुसंधान का केन्द्र पर्वतराज हिमालय ही रहा है। मगर बढ़ती प्राकृतिक आपदाएं व अंधाधुंध निर्माण कार्य पहाड़ों की स्थिरता को चुनौती पेश कर रहे हैं। सैकड़ों धार्मिक स्थलों के अलावा कई वैदिक ऋषियों के सदियों पुराने आश्रम आज भी देवभूमि हिमालचल के पहाड़ों पर मौजूद हैं। पौराणिक ग्रंथों में ‘मरुतगणों’ को पहाड़ों का देवता कहा गया है। इसीलिए सनातन संस्कृति में पहाड़ों को आस्था की दृष्टि से देखा जाता है। जनतः का एहसास कराने वाले पहाड़ों पर प्राकृतिक संसाधनों के अथाह भंडार मौजूद हैं। भागदौड़ भरी जीवनशैली में सुकून के लम्हें बिताने के लिए पर्यटकों का आकर्षण पहाड़ ही बनते हैं। अपनी सैकड़ों पारंपरिक संस्कृतियों को समेटे पहाड़ आध्यात्मिक मूल्यों, शांतिपूर्ण माहौल, स्वच्छ वातावरण तथा स्वस्थ जीवनशैली के लिए भी विख्यात हैं। कई प्रजातियों के वन्यजीवों व जंगली जानवरों का कुदरती आशियाना भी पहाड़ हैं। अपनी मजबूती व बुलंदी के लिए विख्यात पहाड़ों का सामरिक महत्त्व बेहद अहम है। देश रक्षा के मद्देनजर पहाड़ सरहदों के पार्ष्वां बनकर एक मजबूत सेना व मुस्तैद सैनिक का किरदार भी अदा करते हैं। सन्-1962 की भारत-चीन जंग में हिमाचल के पहाड़ चीन की पेशकदमी के आगे अभेद्य रक्षा कवच बन गये थे। राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े कई राष्ट्रीय राजमार्ग पर्वतीय क्षेत्रों से होकर गुजते हैं, लेकिन मौजूदा दौर में हिमालय की आगोश में बसे हिमाचल के पहाड़ों पर रंजो-गम की स्थिही सुखने का नाम नहीं ले रही है। बीते कुछ वर्षों से भौतिकतावादी प्रवृत्ति तथा विकास का नकाब ओढ़ चुकी व्यवस्था की पहाड़ों के साथ एक जद्दोजहद चल रही है। आधुनिक मशीनीकरण के प्रहारों से पर्यावरण के दोहन के साथ प्राकृतिक संसाधनों का वृषद मिटाकर तथा बाकूदी धमकों से पहाड़ों को गिराकर निर्माण कार्यों में मशगूल व्यवस्था जब कुछ हद तक कामयाबी हासिल कर लेती है तो प्रकृति विनाश के उस खेल को चहुंमुखी विकास की संज्ञा दी जाती है। परन्तु प्रकृति जब विकराल रूप धारण करने पलटवार करती है तो व्यवस्थाओं की नाकामी तथा इनसानी गुस्ताखियों को छुपाने के लिए कुदरत के आक्रोश पर परिणाम को प्राकृतिक आपदा कहा जाता है। पहाड़ों की खूबसूरती को इस आधुनिक विकास की नजर लग चुकी है। मशीनीकरण का यही आत्मघाती विकास

दृष्टिकोण

यह कोई अच्छी स्थिति नहीं कही जाएगी कि देश में एड्रटर्स गिल्ड ऑफ इंडिया (EGI) के अध्यक्ष और उसकी फैक्ट फाईंडिंग टीम के सदस्यों को गिरफ्तारी से बचने के लिए सुप्रीम कोर्ट की शरण लेनी पड़े। हालांकि बुधवार को सुप्रीम कोर्ट ने अंतरिम जमानत देकर इन सबसे सिर पर लटक रही गिरफ्तारी की तलवार फिलहाल हटा दी है, जो निश्चित रूप से राहत की बात है, लेकिन यह मुद्दा अभी बना हुआ है। ध्यान रहे, मणिपुर अगर मई महीने से ही हिंसा की लपटों से घिरा दिख रहा है और तमाम प्रयासों के बावजूद अभी तक ये लपेट पूरी तरह शांत नहीं हो पाई हैं, तो इसके पीछे एक बड़ी भूमिका गलत और झूठी सूचनाओं के निरंतर प्रवाह की भी भेक है। स्थानीय समुदायों के बीच दूरी आ गई जिसे फेक न्यूज और दुष्प्रचार अभियान और बढ़ाते रहे। इसी संदर्भ में EGI की फैक्ट फाईंडिंग टीम ने बताया कि कैसे ‘दोनों तरफ

सच का सामना करें

से परस्परविरोधी नैरेटिव चलाए जाते रहे।’ इस रिपोर्ट पर मणिपुर पुलिस का FIR दर्ज कर लेना जितना बेतुका और आपत्तिजनक है उससे ज्यादा दुर्भाग्यपूर्ण है खुद मुख्यमंत्री एन बिरें त सिंह का इस मुद्दे पर प्रेस में आकर बयान देना और व्यक्तिगत रूप से EGI रिपोर्ट की निंदा करना। जब मणिपुर सरकार में कानून-व्यवस्था के मोर्चे पर अपनी नरकामी के कारण खुद कटघरे में है, वह ऐसा जताने की कोशिश कर रही है कि उसे सवाल किया जाना पसंद नहीं। हालांकि किसी भी संस्था की कोई भी रिपोर्ट आलोचना से ऊपर नहीं होती। उस पर सवाल भी उठाया जा सकते हैं और उससे असहमति भी दर्ज कराई जा सकती है। लेकिन अगर कोई मुख्यमंत्री कुछ पत्रकारों को देशद्रोही और व्यवस्था विरोधी बनाने लग जाए तो उससे बेहतर रिपोर्टिंग सुनिश्चित करने में कोई मदद नहीं मिलती। इस तरह की पुलिस कार्रवाई से मीडिया का स्वतंत्र कामकाज बाधित



इन वर्षों में सर्वाधिक मुक्त सुविधाएं देने की घोषणाएं समूची लोकतांत्रिक प्रणाली को दूषित करने का सबसे बन रही है। इस तरह की बुराई एवं विकृति को देखकर आंख मूंदना या कानों में अंगुलियां डालना जनता की राष्ट्र के प्रति उदासीनता का द्योतक है, जरूरत इसके विरोध में व्यापक जनचेतना को जगाने की है। यह समस्या या विकृति किसी एक प्रांत की नहीं, बल्कि समूचे राष्ट्र की लोकातांत्रिक समस्या है।

साल 2015 में चुनाव आयोग ने अपनी चुनावी ग्राहड लाइन में कहा था कि राजनीतिक दल चुनावी मैदान में उतरते वक्त मतदाताओं से जो वादे करते हैं, उन्हें यह भी बताना होगा कि किस स्रोत से सत्ता में आने के बाद उन्हें पूरा करेंगे।ऐसी गाइड लाइन का पालन कहां होता है? आम चुनाव एवं पांच राज्यों में होने जा रहे विधानसभा चुनावों के मद्देनजर चुनाव आयोग को चाहिए कि कम से कम इस बार अपने दिशा-निर्देशों को सख्ती से लागू करे। चूंकि राजनीति में सेवा अब ज्यादातर दिखावटी हो गई है, मकसद व्यक्तिगत और दलगत दोनों स्तरों पर सिर्फ सत्ता प्राप्त ही रह गया है। मुफ्त की रेवड़ियां बांटने या अतिशयक्तिपूर्ण सुविधाओं की घोषणाएं करने के पीछे भी मकसद यही है। इस पूरी प्रक्रिया में अंततः नुकसान जनता को ही होता है। तरह-तरह के नये टेक्स और महंगाई के बोझ से आखिर जनता ही दबती है। अब जरूरी हो गया है कि साल 2015 के अपने ही दिशा-निर्देश को कड़ाई से लागू करने की दिशा में चुनाव आयोग आगे बढ़े। राजनीतिक दल जनता को बताए कि जो वादे वे कर रहे हैं उन्हें किस स्रोत से पूरा करेंगे। तब मतदाता भी फायदा या नुकसान समझ पाएंगे। तब शायद वादे देते वक्त वह अपनेविवेक पर धरोसा करने की दिशा में भी आगे बढ़ना शुरू कर सकेगा। चुनावों में धनबल का बड़ा प्रयोग एवं मुफ्त रेवड़ियां बांटने का दूषित एवं पूर्वाग्रहपूर्ण प्रचलन चिन्ता का सबसे होना चाहिए। बढ़ती

संसाधनों की कमी

पर्वतों के दरकने का नुकता-ए-आगाज साबित हो रहा है। हर दरकते पहाड़ की तहरीर एक अफसोसजनक अफसाना लिख रही है। पहाड़ हादसों की वजह बन रहे हैं। निर्माण कार्यों में बरती जा रही लापरवाही से उपजी दुर्घटनाओं का खामियाजा आम लोग भुगत रहे हैं। भौतिक विकास के खुमार में प्रकृति के सिद्धांतों को नजरअंदाज करना आपदाओं को दावत साबित हो रहा है। लाखों आबादी की प्यास बुझाने वाली कई मुकद्दस नदियों का उद्गम स्थल भी हिमालय की पर्वत श्रृंखलाओं में मौजूद है। कई पड़ोसी राज्यों को रीशन करने वाली पनबिजली परियोजनाएं हिमाचल के पहाड़ों पर चल रही हैं। सैकड़ों लोगों को आजीविका बन चुके पर्यटन उद्योग के अलावा पैरग्लाइडिंग, एडवेंचर व ट्रेकिंग जैसी गतिविधियों का संचालन भी पहाड़ों पर होता है। देश के कुछ पर्यावरणविदों की कोशिशों से उत्तराखंड राज्य में नौ सितंबर 2010 को ‘हिमालय दिवस’ मनाने की शुरुआत हुई थी ताकि पहाड़ों के संरक्षण की जागरूकता के लिए लोगों का ध्यान आकर्षित किया जा सके। पहाड़ों की अहमियत को समझते हुए ‘संयुक्त राष्ट्र महासभा’ ने ग्यारह दिसंबर का दिन ‘अंतरराष्ट्रीय पर्वत दिवस’ के रूप में मुकरर किया है। पेड़-पौधे जंगल व बर्फ से ढकी हरीसन वादियों, पहाड़ों का श्रृंगार होते हैं। मगर बेतर्तीब तरीके से बढ़ रहा शहरीकरण, धुआं उगलते उद्योग



तथा गगनचुंबी मीनारों का अंधाधुंध निर्माण विकास कार्यों का पैमाना बनकर पहाड़ों की जीनत बन रहे हैं। पहाड़ों पर पर्यटकों की भारी भीड़ के साथ बढ़ती आबादी का बोझ, भूस्खलन, सैलाब जैसी चुनौतियों के साथ इनसानी दखलअंदाजी से प्रकृति के हो रहे खिलवाड़ तथा अनियोजित विकास के कहर से पहाड़ बिखर रहे हैं। हाल ही में जोशीमत के दरकते पहाड़ों की आपदा ने जो पैगाम दिया था, उसे भी गंभीरता से नहीं लिया गया। अतः पहाड़ों का दिलशाद चेहरा बिगाड़ने वाले अंधाधुंध विकास कार्यों पर पर्यावरणविदों की हृदायतों को अमल में लाना होगा। पहाड़ों पर निर्माण कार्यों की संगे बुनियाद से पूर्व भू-वैज्ञानिकों से महन मशविरा होना चाहिए। पहाड़ों पर निवास करने वाले स्मस्त जीव-जन्तु व मानव सभ्यता की सुरक्षा के लिए आधुनिक विकास से पहले पहाड़ों का सुरक्षित रहना जरूरी है। स्मरण रहे इनसानी ऐव-ओ-हुनर को खामोशी से देखने वाली कुदरत अपने स्वाभिमान का नेतृत्व खुद करती है। प्रकृति अपने साथ हो रहे खिलवाड़ का एहतेजाज लफ्नों से नहीं करती, बल्कि एक निश्चित वक्त पर आड़ने की तरह चेहरे की कैफियत को पूरी तफसील से ब्यान करती है। विनाश को अंजाम देने वाले निर्माण कार्यों की सख्त मुथादिलफत नहीं चाहिए। अवैध खनन व अतिक्रमण तथा दिशाहीन निर्माण का शिकार हो रहे पहाड़ों पर भूस्खलन स्थलों की बढ़ती तादाद के कारणों पर वैज्ञानिक मंथन की जरूरत है।

संपादकीय

रांची, रविवार, 10 सितंबर 2023 | पेज

6

महंगाई, बेरोजगारी, चोपट काम-धंधे एवं जीवन संकट के समाधान में क्या पांच राज्यों के विधानसभाएं अगले वर्ष होने वाले आम चुनाव कोई आदर्श प्रस्तुत कर पायेंगे? इस बात का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है, जो लोग चुनाव जीतने के लिए इतना अधिक खर्च कर सकते हैं तो वे जीतने के बाद क्या करेंगे, पहले अपनी जेब को भरेंगे, आम जनता पर आर्थिक दबाव बनायेंगे। और मुख्य बात तो यह है कि यह सब पैसा आता कहां से है? कौन देता है इतने रुपये? धनाढ्य अपनी तिजोरियां तो खोलते ही हैं, कई कर्मचारियों हैं जो इन सभी चुनावी दलों एवं उम्मीदवारों को पैसे देती हैं, चंदे के रूप में। चन्दा के नाम पर यदि किसी बड़ी कम्पनी ने धन दिया है तो वह सरकारी नीतियों में हेरफेर करवा कर लगाये गये धन से कई गुणा वसूल लेती है। इसीलिये वर्तमान की भारतीय राजनीति में धनबल का प्रयोग चुनाव में बड़ी चुनौती है।

यथार्थ में देखा जाए तो जनतंत्र अर्धतंत्र बनकर रह जाता है, जिसके पास जितना अधिक पैसा होगा, वह उतनी ही अधिक वोट खरीद सकेगा। सभी दल पैसे के दम पर चुनाव जीतना चाहते हैं, जनता से जुड़े मुद्दों एवं समस्याओं के समाधान के नाम पर नहीं। कोई भी ईमानदारी और सेवाभाव के साथ चुनाव नहीं लड़ना चाहते हैं। राजनीति के खिलाड़ी सत्ता की दौड़ में इतने व्यस्त है कि उनके लिए विकास, जनसेवा, सुरक्षा, महामारियां, आतंकवाद, बेरोजगारी, महंगाई की बात करना व्यर्थ हो गया है। सभी पार्टियां जनता को गुमराह करती नजर आती हैं। सभी पार्टियां नोट के बदले वोट चाहती हैं। राजनीति के खिलाड़ी सत्ता की दौड़ में इतने व्यस्त है कि उनके लिए विकास, जनसेवा, सुरक्षा, महामारियां, आतंकवाद, बेरोजगारी, महंगाई की बात करना व्यर्थ हो गया है। सभी पार्टियां जनता को गुमराह करती नजर आती हैं। सभी पार्टियां नोट के बदले वोट चाहती हैं। राजनीति के खिलाड़ी सत्ता की दौड़ में इतने व्यस्त है कि उनके लिए विकास, जनसेवा, सुरक्षा, महामारियां, आतंकवाद, बेरोजगारी, महंगाई की बात करना व्यर्थ हो गया है। सभी पार्टियां जनता को गुमराह करती नजर आती हैं। सभी पार्टियां नोट के बदले वोट चाहती हैं।

लोकिये इस तरह लोकतंत्र की आत्मा का ही हनन होता है, इस सबसे उन्नत एवं आदर्श शासन प्रणाली पर अनेक प्रश्नचिन्ह खड़े होते हैं। आगामी चुनावों की सबसे बड़ी विडम्बना एवं विसंगति भी जो सामने आने वाली है वह यह है कि चुनाव आर्थिक विषमता की खाई को पाटने की बजाय बढ़ाने वाले साबित होंगे। क्योंकि ये चुनाव अब तक के सर्वाधिक खर्चीले होने जा रहे हैं, इन चुनावों से पहले जिस तरह की सुविधाएं दी जा रही है या देने की घोषणाएं की जा रही हैं, वे नयी बनने वाली सरकारों के लिये बड़ी चुनौती होगी। संभव है ऐसी अनिश्चिततापूर्ण घोषणाएं एवं मुफ्त रेवड़ियां बांटने वाले दलों की सरकारें बन भी जाये।

देश दुनिया से

जाति व्यवस्था के अंदर व बाहर का समाज

भारत में वर्ण संकल्पना एवं जाति आधारित समाज व्यवस्था बहुत पुरानी है। वर्ण संकल्पना का उल्लेख तो इतिहास के वैदिक काल से ही मिलना शुरू हो जाता है। उसी को ब्रिटिश शासन काल में जाति कहा जाने लगा। लेकिन क्या यह व्यवस्था पूरे भारतीय या हिन्दू समाज को अपनी लपेट में ले सकी? कोई व्यवस्था किसी प्रकार की भी हो, किसी समाज का ताना बाना कितना भी शक्तिशाली क्यों न हो, लेकिन किसी भी व्यवस्था को पूरे समाज में लागू करना हिन्दूस्तान जैसे विशाल देश में सम्भव नहीं है। व्यवस्था/भारतीय समाज के सामाजिक विधि विधान, रीति रिवाज, पूजा पद्धति, खानपान सारे देश में एक जैसे नहीं हैं। ऐसा हो भी नहीं सकता। यह हिन्दू/भारतीय समाज की भीतर ही शक्ति का प्रतीक है। यही कारण है कि जाति व्यवस्था इतिहास के किसी भी कालखंड में पूरे हिन्दू समाज को आच्छादित नहीं कर सकी। उत्तरी व पूर्वी भारत में ही गुज्जर, गोंड, सन्थाल इत्यादि समुदाय जाति व्यवस्था के बाहर हैं। मणिपुर में कूकी, नागा समुदाय जाति व्यवस्था के घेरे में नहीं आते। मेघालय में अरुणाचल में आदी, मिशमी,

शेरदुकपेन इत्यादि अनेक समुदाय जाति व्यवस्था से बाहर हैं। सिक्किम के लेप्चा, भुटिया, त्रिपुरा के जमातिया समुदाय की सामाजिक संरचना जाति आधारित नहीं है। इसलिए इस कहेना कि पूरे हिन्दू समाज की सामाजिक संरचना जाति आधारित है, ठीक नहीं होगा। लेकिन आज के समाजशास्त्री अपना पहला पाठ ही यहां से शुरू करते हैं कि भारतीय/हिन्दू समाज की सामाजिक व्यवस्था जाति पर आधारित है। डा. भीमराव अंबेडकर भी जब हिन्दूओं की चर्चा करते हैं तो वे हिन्दू समाज के उसी हिस्से की चर्चा करते हैं जिसकी सामाजिक संरचना जाति व्यवस्था पर आधारित है। उस सामाजिक जाति व्यवस्था में वे असुस्थ समाज के साथ किए जा रहे दुष्प्रवहार पर चिन्ता प्रकट करते हैं। वे जानते हैं कि भारतीय/हिन्दू समाज का बहुत बड़ा भाग इस जाति व्यवस्था को ही स्वीकार नहीं करता। हिन्दू समाज की सामाजिक संरचना जाति व्यवस्था पर आधारित नहीं है, बल्कि हिन्दू समाज के एक हिस्से की सामाजिक संरचना जाति व्यवस्था पर आधारित है। यह प्रश्न समाज शास्त्र के लिहाज से बहुत महत्वपूर्ण है। इस अध्ययन में भारतीय और हिन्दू शब्द को समानार्थक माना गया है। इसलिए जरूरी है कि सबसे पहले हिन्दू शब्द की अवधारणा को स्पष्ट कर लिया जाए। जब हिन्दू शब्द का प्रयोग किया जाता है तो उससे क्या अभिप्राय है? क्या वह मजहब सूचक है, राज्य सूचक है या राष्ट्रीयता सूचक है? वर्तमान में हिन्दू को इस्लाम मजहब और ईसाई मजहब के समकक्ष माना जाता है। यानी जिन प्रकार इस्लाम और ईसाई मजहब हैं, उसी प्रकार एक मजहब हिन्दू है। अंग्रेजी भाषा का प्रयोग करने वाले मजहब का अनुवाद रिलीजन करते हैं। लेकिन क्या सचमुच हिन्दू एक मजहब है? इसके लिए सबसे पहले मजहब को समझ लिया जाए। मजहब में तीन तत्व ऐसे हैं, जिनके बिना किसी भी मजहब की कल्पना नहीं की जा सकती। पहली शर्त है उसका कोई संस्थापक हो। इस्लाम पंथ के संस्थापक हजरत मोहम्मद हैं। इसी प्रकार ईसाई पंथ के संस्थापक ईसा थे। यदि मजहबों की इस सूची में यहूदी पंथ को भी शामिल कर लिया जाए तो इन सभी पंथों के पितामह अराहम हैं। यही कारण है कि इन तीनों को संयुक्त रूप से अब्राहम रिलीजन भी कहा जाता है। मजहब या रिलीजन की दूसरी शर्त है कि उसकी कोई पवित्र किताब हो जिस पर सभी आस्था रखते हों और उसे अंतिम ग्रन्थ मानते हों, यानी इस ग्रन्थ में जो लिखा गया है वह अंतिम सत्य है, यह अदलत है। यहूदी मजहब के उपासकों की पवित्र किताब ओल्ड टेस्टामेंट है, ईसाई मत के उपासकों की पवित्र किताब बाईबल या न्यू टेस्टामेंट है। वैसे वे ओल्ड टेस्टामेंट को भी मान्यता देते हैं।

विधायक ने महुआडांड, सड़क निर्माण समेत अन्य निर्माण कार्यो का किया शिलान्यास

प्रभात मंत्र संवाददाता
महुआडांड (लातेहार) : मिनिका विधायक रामचंद्र सिंह दिन शनिवार को महुआडांड पहुंचे। जहां उन्होंने सड़क निर्माण समेत अन्य विकास कार्यो का शिलान्यास किया। इस दौरान प्रखंड मुख्यालय अंतर्गत चैनपुर पंचायत के बोहेटा ग्राम पहुंचकर मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत ग्राम बोहेटा खपूरतख के रास्ते बरदौनी तक 5.5 किलोमीटर सड़क निर्माण कार्य का मिनिका विधायक रामचंद्र सिंह के द्वारा विधिवत नारियल फोड़ कर शिलान्यास किया गया। इसके बाद महुआडांड प्रखंड के ग्राम हामी पहुंचकर पीसीसी पथ निर्माण कार्य का भी शिलान्यास किया। अपनी इस दौर में उन्होंने प्रखंड के ग्राम सुगी व चटकपुर में आखरा के पास चबूतरा निर्माण का भी शिलान्यास किया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी राजेश कुजूर, कांग्रेस



प्रदेश प्रतिनिधि मोहम्मद इफ्तेखार अहमद, उप प्रमुख सह प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष अभय मिंज, मुखिया

उषा खलखो, राजेश कुजूर, मोहम्मद रानु खान, रामनरेश ठाकुर, कांग्रेस प्रखंड युवा अध्यक्ष आमिर

सोहेल, किशोर तिकी, बशारत अली, समेत दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

अवैध खनन, परिवहन व भंडारण करने वालों के विरुद्ध चला छापेमारी अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : उपयुक्त अनु इमरान के निर्देशानुसार जिला खनन टास्क फोर्स के द्वारा जिले में अवैध खनन परिवहन एवं भंडारण के विरुद्ध लगातार चलाया जा रहा है औचक छापेमारी अभियान। जिला खनन पदाधिकारी चतरा गोपाल कुमार दास ने बताया कि खान निरीक्षक राजेश हंसदा के द्वारा पुलिस केंद्र के पुलिस बल के साथ निलंजन नदी के सिंधवारिया घाट सदर थाना एवं अन्य जगहों में हो रहे बालू के अवैध खनन की जांच की गई। जांच के क्रम में एक ट्रैक्टर अवैध बालू लदा हुआ पकड़ा गया। जिसे

सदर थाना प्रभारी को विधिवत जप्त करते हुए सुपुर्द कर दिया गया है और आवश्यक कानूनी कार्रवाई हेतु एमएमडीआर एक्ट 1957 के तहत प्राथमिकी दर्ज कर दी गई है। अवैध खनन छोटा जांच दल को देखकर वाहन छोड़कर भाग गए। आगे खनन पदाधिकारी ने बताया कि औचक जांच अभियान जिले में जारी रहेगी। अनुमंडल स्तरीय टास्क फोर्स द्वारा भी अवैध खनन, परिवहन व भंडारण करने वालों के विरुद्ध औचक छापेमारी अभियान जारी है। अवैध खनन में सलिस लोगों को किसी भी परिस्थिति में बख्शा नहीं जाएगा।

पुण्यतिथि पर याद किए गए पूर्व विधायक सह मंत्री यमुना सिंह



बरवाडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार को प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत राजा मेदनी राय इंटर कॉलेज परिसर में स्थापित पूर्व वन एवं पर्यावरण मंत्री यमुना सिंह की बारहवीं पुण्यतिथि मनाई गई। जहाँ कार्यक्रम में उनकी पुत्री मंजू सिंह और सुप्रीत शुभम कुमार के साथ जिन सदस्य सन्तोषी शेखर, भाजपा प्रदेश कार्य समिति सदस्य अवधेश सिंह चेतो, सांसद प्रतिनिधि कन्हैया प्रसाद, प्रिंसिपल अश्वनी मिश्रा, उप प्रमुख वीरेंद्र जायसवाल प्रखंड महामंत्री प्रदीप सिंह मनोज प्रसाद उपाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह किसान मोर्चा अध्यक्ष मनोज यादव, युवा मोर्चा के अध्यक्ष विकास कुमार सिंह महामंत्री पारस जायसवाल हेमंत कश्यप, तुसार सिंह, विष्णु राम, नन्देव सिंह, उषेंद्र प्रसाद, अमित मल्होत्रा समेत काफी संख्या में मौजूद लोगों के द्वारा यमुना सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण और पुष्पांजलि अर्पित किया गया।

करंट लगने से वृद्ध की मौत, एक युवक को मेजा गया जेल

बरवाडीह (प्रभात मंत्र संवाददाता) : बरवाडीह थाना अंतर्गत पंचायत उक्कामाड टोला थुकदाहा में शुक्रवार वृद्ध व्यक्ति सुखलाल सिंह पिता बितन सिंह की मृत्यु विद्युत प्रवाहित एलटी टार की चपेट में आने से हो गई, जिसकी सूचना पाकर बरवाडीह पुलिस घटनास्थल पर पहुंची। जहाँ घटनाक्रम मामले में थाना प्रभारी श्रीनिवास सिंह ने बताया कि पुलिस के द्वारा सत्यापन के क्रम में पता चला कि गांव के बिनोद सिंह पिता विशुनदेव सिंह के द्वारा अपनी फसल (मक्का) की सुरक्षा के लिए बिजली के नीचे तार में विद्युत प्रवाहित किया है, चूँकि जंगली सुअरों के द्वारा फसल बर्बाद किया जा रहा है इसी दौरान वृद्ध आदमी को करंट लगने से मौत हो जाती है इस दौरान अपराधी के द्वारा साक्ष्य छुपाने की नियत से मृतक के शव को उसी स्थान पर रख दिया जहाँ वह सोया करता था। इस संदर्भ में थाना में प्राथमिकी दर्ज कर अभियुक्त को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

पिता की दौलत के लिए बेटे ने ही कराई थी हत्या, जेल

महुआडांड (प्रभात मंत्र संवाददाता) : (लातेहार) 22 जुलाई 2023 को महुआडांड थाना क्षेत्र के सिदरा धवाडौली में अज्ञात अपराधियों के द्वारा सेवानिवृत्त शिक्षक कलमेट लकड़ा की हत्या कर दी गई थी, इस संबंध में महुआडांड थाना कांड संख्या 41/2023 दिनांक 23.7.2023 धारा 302 धारा 304D की दंड जर्ज छापेमारी दल का गठन कर अनुसंधान शुरू किया गया था। जिस पर डेढ़ महीने के अंदर ही महुआडांड पुलिस प्रशासन के द्वारा हत्या के मामले का उद्घेदन कर तीन आरोपितों को गिरफ्तार कर लातेहार जेल भेज दिया है।

प्रशासन की सख्ती के बाद भी चोरी छुपे बालू उठाव का अवैध खेल जारी

मयूरहंड (प्रभात मंत्र संवाददाता) : राज्य सरकार एनजीटी का हवाला देकर भले ही पूरे राज्य में कानूनी तौर पर बालू उठाव प्रक्रिया पर बेशक रोक लगा रखी हो लेकिन इसका असर बालू माफियाओं पर सड़ के नोंक भर भी नहीं पड़ रहा है और बालू माफियाओं द्वारा अवैध रूप से बालू का उठाव निरंतर जारी है। बीते दो दिनों से सीओ के दिशा निर्देश पर प्रखंड के मुख्य रूप से बराकर नदी के दो बालू घाट पेटेदरी और सोकी से बालू उठानेवाले माफियाओं पर पुलिस की सख्ती देखने को मिल रही है। पुलिस प्रशासन की इतनी दखलंदाजी के बाद भी बालू माफिया चोरी छिपे बालू का उठाव करने से बाज नहीं आ रहे हैं। ऐसे में सवाल उठता है क्या कोई अपराधी चाहे वह किसी भी प्रवृत्ति का हो या कोई भी कार्य करता हो क्या वह सविधान के नियमों से ऊपर है। आखिरकार प्रशासन ऐसे बालू माफियाओं पर नकेल कसने में क्यों फिसलूँ साबित हो रही है अगर पुलिस प्रशासन बालू उठाव पर रोक नहीं लगा पा रही है तो कुछ तो राज छुपा है जिस पर से पर्दा उठना ही बाकी है।

प्रखण्ड स्तरीय पंचायत समिति संघ की बैठक की गयी



टंडवा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : प्रखंड क्षेत्र के पंचायत समिति की बैठक में प्रखंड स्तरीय पंचायत समिति संघ का किया गया गठन किया गया। जिसमें सर्वसम्मति से राजेश चौधरी को संघ का अध्यक्ष, आशा सिन्हा, इना कुमार को उपाध्यक्ष, गीता देवी को सचिव, कुमारी अनुपिया को उपसचिव, कोषाध्यक्ष यशोदा देवी, उपकोषाध्यक्ष विमला देवी को बनाया गया। अन्य पंचायत समिति सदस्य संघ के सदस्य बनाया गया है। संघ के अध्यक्ष बनने पर श्री चौधरी ने धृष्टाचार और गरीब दुबके लोगों को हक अधिकार दिलाने में संघ करेगी काम। उड़सू के भूमि पर बाहरियों दवगों द्वारा फर्जीवाड़ा मामले में कहा टंडवा कायलंचल के रैयतों के भूमि पर जालसाजी कर दवगों द्वारा फर्जी पेपर पर नौकरी लेने वालों को बेनकाब किया जाएगा।

राष्ट्रीय जनता दल के कार्यकर्ताओं ने टाऊन हॉल में की बैठक



टंडवा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : टंडवा प्रखंड के नगर भवन में शनिवार को राष्ट्रीय जनता दल पार्टी के कार्यकर्ताओं की एक बैठक आयोजित कि गई। बैठक की अध्यक्षता प्रखंड बीस सूत्री उपाध्यक्ष नीरज तिवारी ने किया। इस बैठक में राष्ट्रीय जनता दल पार्टी को और बेहतर करने को लेकर विचार विमर्श पर जोर दिया गया। बैठक का मुख्य उद्देश्य आने वाला 2024 का लोकसभा चुनाव के बारे में सभी कार्यकर्ताओं द्वारा चर्चा किया गया। राष्ट्रीय जनता दल पार्टी को मजबूती देने पर विचार किया। बैठक में निर्णय लिया गया कि सभी पंचायत में जा कर बैठक कर कमिटी विस्तार करने एवं अगला बैठक 20 सितंबर को रखा गया है। इस बैठक के मुख्य अतिथि के रूप में प्रदेश सचिव सह टंडवा प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष सुभाष यादव उपस्थित थे। इसके अलावा प्रखंड बीस सूत्री सदस्य जियाउल हक अंसारी, मिडिया प्रभारी मोहन अंसारी, मोहन राणा, रामजतन, राजेंद्र यादव, मोबिन, सोनू कुमार, विक्की कुमार, बिनोद कुमार, सुरेश, मनोज, पार्टी प्रवक्ता निर्मल यादव, यमुना प्रसाद यादव, मोहन, अनिल कुमार एवं सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

प्रखंड बीस सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति की बैठक का आयोजन, मिला निर्देश

प्रभात मंत्र संवाददाता
बरवाडीह : शनिवार को प्रखंड सभागार में प्रखंड बीस सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति की बैठक अध्यक्ष नसीम अंसारी की अध्यक्षता में हुई। जिसमें मुख्य रूप से प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय की उपस्थिति रही। कार्यक्रम की शुरुआत सदन के पिछले बैठक में सदन के द्वारा लागू एए प्रस्ताव पर अनुपालन की प्रति की जानकारी ली गई। वहीं बिजली विभाग के द्वारा लापरवाही पर सदन ने पुर्नोजर तरीके से नाराजगी जताते जर्जर तार, जर्जर खंभे सेपरेटर वायरगाड लगाने व दुरुस्त करने का निर्देश दिया है। वहीं सौ यूनिट बिजली बिजली माफ़ी योजना से लाभान्वित उपभोक्ताओं की जानकारी ली। जहाँ सदन के द्वारा



पुछा गया कि जन वितरण प्रणाली के विक्रेताओं का खाद्यान्न की कटौती क्लोजिंग बैलेंस से किया गया है उसे लेकर डीलरों के द्वारा कार्डधारियों को दिश्रमित करके कम राशन दिए जा रहे हैं, साथ ही लाभुकों को पर्ची निकाल कर थमा दिया जा रहा है। इसपर प्रभारी प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी अनुज शरण ने कहा कि अगर ऐसी शिकायत कहीं

से भी मिलती है तो संबंधित डीलर के विरुद्ध अवश्य कार्रवाई की जाएगी। मौके पर सांसद प्रतिनिधि कन्हैया प्रसाद, विधायक प्रतिनिधि प्रेम कुमार सिंह, बीस सूत्री उपाध्यक्ष राजू रंजन सदस्य प्रिंस कुमार गुप्ता, महबूब आलम, रानी देवी, मंजीत सिंह, प्रखंड कर्मियों के साथ विभाग के पदाधिकारी व कर्मचारी गण मौजूद रहे।

पथलगड़ा में मनरेगा लोकपाल ने किया मनरेगा पार्क का निरीक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता
पथलगड़ा : मनरेगा लोकपाल ने शुक्रवार को प्रखंड कार्यालय सभागार में मनरेगा कार्यो के सफल संचालन के लिए कर्मियों के साथ बैठक की। इस दौरान मनरेगा लोकपाल ने सिंधानी पंचायत सचिवालय के सामने वृक्षारोपण कर बेल्हण, नवाडीह में मनरेगा योजना से संचालित मनरेगा पार्क सहित टीसीबी का औचक निरीक्षण श्रीमती संध्या प्रधान ने किया। बैठक के दौरान उन्होंने मनरेगा अधिकारियों को निर्देश दिया। मनरेगा योजना के तहत कार्य कराए जा रहे हैं। सभी कार्य मानक के अनुरूप व पारदर्शिता के साथ होने चाहिए। अन्यथा किसी स्थिति में कमी पाई गई तो कार्रवाई की जाएगी। लोकपाल ने बताया कि मनरेगा कार्यो में अनियमितता व धांधली का शिकायत ग्राम सभा की बैठकों व उनके रिकार्ड का रखरखाव, परिवारों का पंजीकरण, जाँव कार्ड



पंजीकरण, जाँव कार्डों का रखरखाव, कार्यो की मांग का रजिस्टर, मजदूरी का समय से भुगतान, कार्य की गुणवत्ता, ठेकेदारों व मशीनों द्वारा कार्य कराया जाना, पंचायत के रोजगार सेवक, पंचायत सचिव, जेई, ऑपरेटर, में प्रमोद कुमार, पुंकेस कुमार सिंह, सुरेश कुमार, दुर्गास कुमार दांगी, मनोज कुमार समेत मनरेगा के कई अधिकारी उपस्थित थे।

आप सभी लोग ईमानदारी व मानक के अनुरूप कार्य कराए। जिससे जन कल्याणकारी योजनाएं भली-भांति संपन्न हो सकें। बैठक में पांचों पंचायत के रोजगार सेवक, पंचायत सचिव, जेई, ऑपरेटर, में प्रमोद कुमार, पुंकेस कुमार सिंह, सुरेश कुमार, दुर्गास कुमार दांगी, मनोज कुमार समेत मनरेगा के कई अधिकारी उपस्थित थे।

पत्रकार ने रक्तदान कर बचाई मरीज की जान, दिया इंसानियत का सदेश



प्रभात मंत्र संवाददाता
लातेहार : रक्तदान सबसे बड़ा दान है रक्तदान से नई जिंदगी मिलती है इन्हीं सब बातों को ध्यान में रखते हुए लातेहार के पत्रकार राहुल पाण्डेय ने रक्तदान करते हुए एक 12 वर्षीय लड़की की जान बचाने का काम किया है। बता दें कि संतोषी कुमारी उम्र 12 वर्ष की बी पॉजिटिव ब्लड की सख्त आवश्यकता है जिसके बाद बिना देरी किए हुए राहुल ने रक्तदान करते हुए समाज को एक संदेश देने का कार्य किया। राहुल का कहना है कि रक्तदान से सबसे पहले तो शरीर स्वस्थ हो जाता है हर किसी

को रक्तदान करना चाहिए वही रोगी की भी जिंदगी बच जाती है। कहा कि हर किसी को साल में एक बार रक्तदान जरूर करना चाहिए रक्त की कमी की वजह से किसी की जान भी ना जाए और हर व्यक्ति स्वस्थ रहें उन्होंने कहा कि मेरी दिली इच्छा है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में लोग रक्तदान कर रोगियों को नई जिंदगी देने का कार्य करें। वही राहुल की इस कार्यशैली को लेकर पत्रकार नीरज सिन्हा, संजय प्रजापति, रामकुमार विश्वकर्मा, बिरेन्द्र प्रसाद, राजेश प्रसाद ने श्री पाण्डेय का उत्साह वर्धन किया।

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का हुआ आयोजन



प्रभात मंत्र संवाददाता
बालूमाथ : बालूमाथ भाजपा मंडल के द्वारा बालूमाथ प्रखंड क्षेत्र के मारंगलोइया ग्राम में आजादी के अमृत महोत्सव के तहत मेरी माटी, मेरा देश कार्यक्रम का आयोजन हुआ जिसके के तहत एक मुट्ठी चावल एवं मिट्टी संग्रह किया गया। मौके पर जानकारी देते हुए बालूमाथ मंडल अध्यक्ष लक्ष्मण कुशवाहा ने कहा कि भारत के स्वतंत्रता एकता, अखंडता में महत्वपूर्ण योगदान देने वाले नायकों के लिए अमृत महोत्सव के स्मारक का निर्माण होगा। इसके अलावा

गांव में मौजूद तालाबों के संरक्षण के लिए उसके किनारे पर देश और कर्तव्य के लिए जान देने वाले शहीदों का स्मारक बनाया जाएगा। इसका समापन दिल्ली के कर्तव्य पथ पर होगा जहाँ देश भर की पंचायत से लाई गई मिट्टी से अमृत वाटिका बनाई जाएगी। मौके पर बृथ अध्यक्ष कामेश्वर वर्मा, दिलीप राणा, मोहन महतो, मनमोहित राम सुधीर कुमार, नरेश महतो, बैजनाथ राणा, विष्णु देव महतो, लखन महतो डॉक्टर बंगाली, प्रयाग महतो, सलीम मियां स्माइल मियां समेत कई लोग उपस्थित रहे।

सिमरिया विधायक से मिलने पहुंचे एनटीपीसी के नये मुख्य महाप्रबंधक



प्रभात मंत्र संवाददाता
टंडवा : नार्थ कर्णपुरा ताप विद्युत परियोजना (एनटीपीसी) के टंडवा इकाई में शुक्रवार को मुख्य महाप्रबंधक स्वर्नेंदु कुमार पांडा ने योगदान देने के बाद सिमरिया विधानसभा क्षेत्र के विधायक किशुन कुमार दास से मिलने उनके आवास पर पहुंचे। इस दौरान उन्होंने विधायक श्री दास को पौधा भेंट की। इसके बाद

कई विषयों पर विशेष चर्चा हुई। तत्पश्चात उनके पदभार ग्रहण की बधाई देते हुए विधायक श्री दास ने नवनियुक्त परियोजना महाप्रबंधक श्री पांडा एवं पूर्व मुख्य महाप्रबंधक तजिंदर गुप्ता को अंगवस्त्र व सिनहरी भेंट कर बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। साथ में एनटीपीसी के उप महाप्रबंधक अनिल चावला, धीरज गुप्ता भी उपस्थित रहे।

कौशल जागरूकता को लेकर कार्यशाला का आयोजन

प्रभात मंत्र संवाददाता
लातेहार : श्रम नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग के द्वारा शनिवार को कौशल जागरूकता कार्यशाला का आयोजन पंचायत सचिवालय जालिम खुर्द के प्रांगण में किया गया। कार्यशाला का उद्घाटन मुख्य अतिथि बिनोद उरांव जिला परिषद सदस्य, लातेहार सुनीता देवी मुखिया, जालिम खुर्द, सरिता देवी, पंचायत समिति सदस्य, जालिम खुर्द के द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर जिला परिषद सदस्य ने कहा कि युवा लोग इस कौशल प्रशिक्षण का लाभ ले क्योंकि जब आप कौशल प्रशिक्षण प्राप्त कर लीजिएगा तो आपको रोजगार मिलने में कभी भी कठिनाई नहीं होगी। सुनीता देवी, मुखिया ने कहा कि जिनकी आर्थिक स्थिति या कोई अन्य कारण से अपना पढ़ाई पूरा नहीं कर पाए उनके लिए यह



सुनहरा अवसर है प्रशिक्षण प्राप्त कर अपने हुनर को आगे बढ़ाएं तथा रोजगार प्राप्त करें। कार्यक्रम के दौरान दक्ष अकैडमी के 05 प्रशिक्षणार्थियों को ऑफर लेटर प्रदान किया। कार्यक्रम का संचालन विभाग के रंजीत कुमार, योजनाओं

के विस्तृत जानकारी अभिषेक कश्यप एवं धन्यदाद जापन एमजीएनएफ लातेहार मुतुला कुमारी ने किया। मौके पर विजय सिंह, शिव कुमार रवि, पवन कुमार राम श्रमिक मित्र, ब्रजेश कुमार रवि एवम अन्य लोग उपस्थित थे।

जेजेए चतरा इकाई की बैठक हुई संपन्न, संस्थापक सहित प्रदेश अध्यक्ष हुए शामिल

आंचलिक पत्रकारों के लिए कार्यशाला का आयोजन करेगी जेजेए : अमरकांत

प्रभात मंत्र संवाददाता
चतरा : झारखंड जर्नलिस्ट एसोसिएशन चतरा जिला इकाई की बैठक शनिवार को टंडवा रविमणी होटल में आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मामून रशिद व संचालन जिला महासचिव विनय सिन्हा ने किया। बैठक में जेजेए संस्थापक सह राष्ट्रीय महासचिव शहनवाज हसन कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष अमरकांत समेत प्रदेश के पदाधिकारी व चतरा जिले के विभिन्न प्रखंडों से आंचलिक पत्रकार शामिल हुए। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथियों द्वारा विधिवत दीप प्रज्वलित कर की गई। तत्पश्चात विद्यालय के छात्राओं द्वारा स्वगत गीत प्रस्तुत किया गया। वहीं कार्यक्रम के आयोजक जेजेए टंडवा प्रखंड इकाई द्वारा सभी सम्मानित अतिथियों को पुष्पगुच्छ व अंगवस्त्र भेंटकर सम्मानित किया गया। बैठक में प्रदेश महासचिव सीयाराम शरण ने आज के दौर में पत्रकारिता के चुनौतियों पर



प्रकाश डाला। कहा कि आज पत्रकारिता करना आसान नहीं है कहने को तो हमें भारत का चौथा स्तंभ कहा जाता है। पर सच्चाई है कि आज हम कलमकारों तीनों स्तंभों न्यायपालिका, कार्यपालिका और विधायिका से भी संघर्ष करना पड़ रहा है। इस परिस्थिति में हम पत्रकारों को संरक्षण प्रदान कर रहा वो जेजेए संगठन है। जिसका सच्चा प्रमाण चतरा जिले के पथलगड़ा के दिवंगत पत्रकार चंदन तिवारी के परिजनों को मुआवजा व नौकरी दिलाना है। जेजेए का लक्ष्य ही है पीडित व परताड़ित पत्रकारों के साथ खड़ा रहना। प्रदेश पदाधिकारी संजय पाण्डेय ने कहा की जेजेए आंचलिक

पत्रकारों के हित में कार्य करने वाली पहली पत्रकार संगठन है। जो पत्रकारों के लिए संघर्ष स्थापना काल से कर रही है। स्थापना काल से अर्ध तक सैकड़ों पत्रकारों को मदद पहुंचाई है। चाहे वो कोरोना काल हो या झुटे मुकदमे में फसाने की मामला हर मोड़ पर सारथी बनकर खड़ा हुआ है। चतरा जिला इकाई को मजबूत बनाने को लेकर इटखोरी प्रखंड कार्यकारी अध्यक्ष रणधीर सिंह, मयूरहंड मुन्ना कुमार, गिद्धेर घनश्याम दास, सिमरिया शिव कुमार सिंह, पिपरवार नरेश चौरसिया एवं लावालों में मोहम्मद शाजीद को कार्यकारी अध्यक्ष मनोनीत किया गया।

सक्षिप्त खबरें

मंजूर अंसारी का बरही में कांग्रेसियों ने गर्मजोशी से किया स्वागत

बरही (प्रभात मंत्र संवाददाता) : झारखंड अल्पसंख्यक मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष मंजूर अंसारी के बरही आगमन पर कांग्रेसियों ने बरही चौक पर गर्म जोशी के साथ स्वागत किया गया। साथ ही डुमरी उपचुनाव में झुंडिया गठबंधन के जीत पर पटाखे फोड़कर खुशी मनाया। इस अवसर पर मंजूर अंसारी ने कहा डुमरी अभी झांकी है 2024 बाकी है। हम पूरी तरह से झुंडिया गठबंधन तैयार हैं। मौके पर मुमताज खान, मुख्तार खान, जावेद रजा, रुस्तम अली, प्रदेश सचिव, अब्दुल मनान वारसी, 20 सूत्री अध्यक्ष इकबाल रजा, तोखन रविदास, विधायक प्रतिनिधि सुनील साहू मो गुलजार अंसारी, गौतम मेहता, मो नईम जावेद, तौकीर रजा, रिजवान अली, मनाज रविदास, मो वारिस, मो असलम, मो तैयब अंसारी, अशोक सिंह, विकास यादव, मो इशहार, मो हरिसिम, मो परवेज, अंसारी गुलाम, सरवर मो निजामुद्दीन, मो कमाल, मो आसिम, मो मजहर सहित अन्य कार्यकर्ता मौजूद थे।

विष्णुगढ़ में पेयजल आपूर्ति के सफल संचालन को लेकर बैठक

विष्णुगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : विष्णुगढ़ चेद्रा पंचायत भवन में विष्णुगढ़ ग्रामीण जलापूर्ति योजना की बैठक हजारीबाग सहायक अभियंता चंद्रिका राम की उपस्थिति में स्वच्छ पेयजल आपूर्ति की उपलब्धता हेतु बैठक की गई जिसमें बेड़ाहरिया मुखिया रामचंद्र यादव, विष्णुगढ़ मुखिया पति विनय कुमार दास की उपस्थिति रही। बैठक की अध्यक्षता चेद्रा मुखिया निर्मल कुमार ने किया। बैठक में तीनों पंचायत प्रतिनिधि एवं जलसहिया की उपस्थिति में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि पड़वापोखर स्थित पेयजल आपूर्ति प्लांट की ट्यूटियों को तत्काल दुरुस्त किया जाय, और 11 सितंबर 2023 तक टंकी से पानी छोड़ कर वितरण लाइन में आई लिंकज को 15 सितंबर 2023 तक चिन्हित कर लगातार मरम्मत का कार्य दुरुस्त होने तक किया जाना तय किया गया। विष्णुगढ़ ग्रामीण जलापूर्ति के सफल संचालन के लिए आ रही परेशानियों से भी विभाग को अवगत कराया गया। बैठक में मुख्य रूप से पीएचडी कनीय अभियंता दिनेश एका, शैलेंद्र यादव, सुलेखा देवी, कुंती देवी, रीना देवी, कंचन देवी, वीना देवी, राम प्रसाद, कृष्णा लाल यादव की मौजूदगी रही।

बरसाती बीमारियों से बचने के लिए कुआं में डालें ब्लीचिंग पाउडर, पानी उबाल कर सेवन करें : पार्षद

रजरप्पा (प्रभात मंत्र संवाददाता) : रामगढ़ प्रखण्ड अंतर्गत बारलोग पंचायत के दर्जनों पेयजल कुआं में ब्लीचिंग पावडर का छिड़काव किया गया जिसमें मुख्य रूप से रामगढ़ जिला परिषद सदस्य धनेश्वर महतो शामिल हुए पंचायत क्षेत्र के कई पेयजल कुआं में ब्लीचिंग पाउडर छिड़काव करते हुए पार्षद ने कहा कि बरसाती बीमारियों से बचने के लिए हर ग्रामीण को अपनी कुआं में ब्लीचिंग का छिड़काव करना जरूरी है तथा पानी उबालकर आवश्यक रूप से पीने का सलाह दिया उन्होंने कहा कि गिरिडीह सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी व रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी के दिशा निर्देश अनुसार विधानसभा के कई ग्रामीण इलाकों में ब्लीचिंग घोल कुआं में दिया जा रहा है, जिससे लोगों को शुद्ध पीने योग्य पानी मिल सके, इस मौके पर बारलोग पंचायत की रामगढ़ बुद्धिजीवी मंच सचिव चिंतामणि प्रसाद जिला उपाध्यक्ष सतोष महतो मुखिया रेखा देवी, कुंदरु कला मुखिया किशुन राम मुंडा पंचायत समिति सदस्य निशा देवी, अजय महतो, ललिता देवी, सीता देवी, जगदेव महतो दर्जनों गांव के ग्रामीण शामिल थे।

राष्ट्रीय पोषण माह के तहत आंगनबाड़ी केंद्रों में हुआ पोषण रंगोली कार्यक्रम का आयोजन

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : केंद्र प्रायोजित मिशन सक्षम आंगनबाड़ी एवं पोषण 2.0 के तहत पूरे देश में 1 सितंबर 2023 से 30 सितंबर 2023 तक की अवधि को राष्ट्रीय पोषण माह के रूप में मनाया जा रहा है। इसी क्रम में शनिवार को रामगढ़ जिला अंतर्गत विभिन्न प्रखंडों के आंगनबाड़ी केंद्रों में पोषण रंगोली कार्यक्रम का आयोजन किया गया। पोषण रंगोली कार्यक्रम में बड़ी संख्या में ग्रामीणों ने हिस्सा लिया। इस दौरान आंगनबाड़ी सेविकाओं व सहायिकाओं द्वारा ग्रामीणों को राष्ट्रीय पोषण में मनाए जाने के उद्देश्यों के संबंध में विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई साथ ही सभी को अपने-अपने क्षेत्र में स्वच्छता पर विशेष ध्यान देने, शौचालय का अनिवार्य रूप से प्रयोग करने, खाने में हरी पत्तेदार सब्जियां, दूध, अंडा सहित अन्य प्रोटीन युक्त सामग्रियां शामिल करने, नवजात बच्चों के पोषण हेतु शुरुआत के हजार दिनों में ध्यान देने योग्य बातों आदि के संबंध में जानकारी देते हुए सभी को जागरूक किया गया। साथ ही कार्यक्रम के दौरान ग्रामीणों को कई सुविधाओं को भी दूर किया गया।

श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल में प्राथमिक चिकित्सा दिवस का आयोजन

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : श्री गुरु नानक पब्लिक स्कूल द्वारा विद्यालय में प्राथमिक चिकित्सा दिवस समारोह का आयोजन किया गया। इसमें कक्षा 1 एवं 2 के छोटे बच्चों ने भाग लिया। प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स के उपयोग के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। बच्चों ने प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स के बारे में आवश्यक जानकारी फैलाने के लिए नाटक प्रस्तुत किया। छात्रों को बुनियादी प्राथमिक चिकित्सा कौशल और आपात स्थिति के दौरान उनकी भूमिका से अवगत कराया गया। स्कूल के प्रधानाचार्य हरजाप सिंह ने बच्चों को पर प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स रखने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने यह भी कहा कि यह सभी कार्यस्थलों पर उपलब्ध होना चाहिए और यहां तक ? कि यात्रा में भी इसे ले जाना चाहिए। अध्यक्ष सरदार हरपाल सिंह अरोरा, उपाध्यक्ष सरदार परमिंदर सिंह जसल और सरदार कुलजीत सिंह कालरा, उपाध्यक्ष सह प्रबंधक सरदार मनमोहन सिंह लांबा और स्कूल प्रबंधन समिति के सदस्य सरदार परमजीत सिंह चमन, सरदार हरदीप सिंह, सरदार पुष्पिन्दर सिंह छबड़ा, सरदार कुलजीत सिंह छबड़ा, सरदार इंद्रपाल सिंह सैनी, सरदार ब्रह्म भसीन, सरदार विक्रमजीत सिंह कोहली और मीडिया प्रभारी सरदार करमजीत सिंह जगो भी मौजूद रहे।

डॉक्टरों, कर्मियों, नर्सों, सफाईकर्मियों, सहिया दीदियों को धनजय कुमार पट्टस ने किया सम्मानित

रामगढ़ (प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार को रामगढ़ ब्लॉक के निकट स्थित पुराना सदर अस्पताल में रामगढ़ विधानसभा के पूर्व विधायक प्रत्याशी सह आरबीएसएस के केंद्रीय अध्यक्ष धनजय कुमार पट्टस ने अस्पताल खुलने के सात वर्ष पूरे होने की खुशी में पुराने सदर अस्पताल में सेवा दे रहे डॉक्टरों, कर्मियों, नर्सों, सफाईकर्मियों, सहिया दीदियों को फूल देकर एवं मिठाई खिला कर सम्मानित किया। कार्यक्रम में सैकड़ों की संख्या में धनजय कुमार पट्टस के समर्थक व रामगढ़ के विभिन्न प्रखंडों से आए आम लोग शामिल हुए। ज्ञात हो कि छत्रसमण्ड में सदर अस्पताल शुरू होने के बाद रामगढ़ ब्लॉक के निकट स्थित पुराने सदर अस्पताल को बंद कर दिया गया था, जिससे रामगढ़ शहर व आस पास के लगभग एक लाख लोगो को काफी दिक्कत हो रही थी। पुराने सदर अस्पताल में फिर से चिकित्सा व्यवस्था शुरू करने के लिए अस्पताल दो या मौत दो-को के चारे के साथ धनजय कुमार पट्टस ने आमरण अनशन किया था। काफी संघर्ष के बाद मांग को सही मानते हुए जिला प्रशासन द्वारा लिखित आदेश दिया गया था और 9 सितंबर 2016 को तत्कालीन एसडीओ किरण कुमारी पासी ने जूस पिला कर धनजय कुमार पट्टस का अनशन तुड़वाया था। उसके बाद से ही पुराने सदर अस्पताल में मेडिकल सुविधा चालू है।

अरगड़ा सड़कों की जर्जरता बड़ी, वाहन व लोगों को हो रही असुविधा, दुर्घटना की आशंका

प्रभात मंत्र संवाददाता

सिरका : कोयलांचल अरगड़ा-सिरका मुख्य सड़क की दुर्दशा लगातार बढ़ती जा रही है। यहां की जर्जर सड़कों के कारण वाहनों, यात्रियों एवं लोगों को मार्ग पर चलने में भी असुविधा हो रही है। आदि दिन दो पहिया वाहन चालक फिसलते गिरते रहते हैं। वाहन चालक वाहनों को गड्ढे से बचाने के लिए आड़े तिरछे गाड़ी चलाने को मजबूर हैं। बीते समय में गड्ढे से निजात पाने के लिए छई मिट्टी



भरवाई गई थी। लेकिन वर्षा होने के कारण फिर से सड़क पर गड्ढे उभर आए हैं।

साथ ही सड़क पूरी तरह फिसलन वाली कीचड़ जैसी बन गई है। यदि सड़कों की मरम्मत नहीं हुई

तो आने वाले दिनों में बड़ी दुर्घटना और असुविधाओं का तांता लगने से रोक नहीं जा सकता है। लोगों ने सीसीएल प्रबंधन और प्रशासन से अरगड़ा मुख्य सड़क मरम्मत करने की अपील किया है।

वेंडर मार्केट निर्माण के पहले टीवीसी मेंबर की होनी चाहिए बैठक

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : वेंडर मार्केट बनाने से पहले टीवीसी की बैठक अनिवार्य है, क्योंकि यह कानून केंद्र के द्वारा लाया गया है। उक्त बातें गरीब फुटपाथ दुकानदार घंघं अध्यक्ष सह टीवीसी मेंबर राजेश कुमार गुप्ता ने देते हुए बताया कि यह कानून इसलिए बनाया गया है कि हमेशा फुटपाथ दुकानदारों के नाम पर मार्केट बनाया जाता है। इसके बाद इन दुकानों को बड़े-बड़े पूंजीपतियों को दे दिया जाता है। इसलिए यह



कानून बनाया गया है कि टीवीसी की बैठक के बिना आप वेंडर मार्केट का काम शुरू नहीं कर सकते हैं। बिना टीवीसी के बैठक के यदि काम शुरू किया गया तो यह कानून की अवहेलना होगी।

बिजैया व डपोक पंचायत में पीएचडी विभाग से बन रहे जल मीनारों का बीडीओ ने किया निरीक्षण

प्रभात मंत्र संवाददाता

बरही : बिजैया और डपोक पंचायत में पीएचडी विभाग से बन रहे जल मीनारों को निरीक्षण करने बीडीओ क्रिस्टीना रिचा इंदवार स्थल पर पहुंची और निर्माण कार्य की स्थिति से अवगत हुई। निरीक्षण के दौरान बिजैया और डपोक पंचायत में जलमयार का स्ट्रक्टर बन कर तैयार है, लेकिन पाइप लाइन का कार्य अधूरा दिखा। वहीं माधव जरहिया पंचायत साइड का भी भीजित की वही कई स्थानों पर



बीरिंग का कार्य अधूरा पाई। इस संदर्भ में जय विमल कुमार ने बताया कि बिजैया और डपोक

पंचायत में करीब 7 करोड़ की राशि से करीब 100 जलमिनर तैयार करना है। जिसमें जल मीनार का 20 स्ट्रक्टर तैयार है। जल मीनार निर्माण कार्य प्रगति पर है। कई जगह बीरिंग सफल नहीं हो पाया है, जिसके वजह से दूसरे जगह वाटर लेबर चेक कर बीरिंग किया जाएगा। मौके पर उप प्रमुख देवलाल कुमार, बीडीओ क्रिस्टीना रिचा इंदवार, अस्सिस्टेंट इंजीनियर, जेई विमल कुमार, जेई मो अशिफ अकरम, जेई बीरेंद्र कुमार आदि शामिल थे।

संकल्प यात्रा पहुंची हजारीबाग, गरजे बाबूलाल कहा.. चुनाव में खिलेगा कमल

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : भाजपा का संकल्प यात्रा शनिवार को हजारीबाग विधानसभा पहुंचा। संकल्प यात्रा के चौथे चरण की शुरुआत हजारीबाग विधानसभा से करते हुए उन्होंने शनिवार को हजारीबाग के जिला स्कूल मैदान में आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित किया। भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक यादव ने अध्यक्षीय व स्वागत भाषण देते हुए हजारीबाग विधानसभा क्षेत्र में भाजपा की संकल्प यात्रा में पहुंचे बाबूलाल मरांडी सहित अन्य नेताओं, कार्यकर्ताओं और जनता का स्वागत किया साथ ही कहा की झारखंड में नेतृत्व परिवर्तन की लहर संकल्प यात्रा में बखूबी दिख रही है। जनसभा को संबोधित करते हुए झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सह



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा की झारखंड में लुटेरे दलालों और बिचौलियों की सरकार चल रही है और झारखंड को इनसे बचने के लिए हम संकल्प यात्रा के माध्यम से आपसे यह अपील करने आए हैं की आने वाले 2024 के लोकसभा और विधानसभा चुनाव में भाजपा को मजबूत करें। उन्होंने कहा कि झारखंड में हेमंत सरकार के बने हुए 4 साल होने वाले हैं इन्होंने चुनावी घोषणा पत्र और

चुनावी मंच से जो घोषणाएं की थी उसे पर अमल नहीं किया। सरकार बनने के बाद तो इन्होंने विधानसभा के पटल से सरकार के माध्यम से यह घोषणा किया था कि राज्य के बेरोजगार नौजवानों को बेरोजगारी भत्ता देंगे लेकिन यह भी जुगलुहा ही साबित हुआ। बाबूलाल मरांडी ने कहा कि सरकार से जनता की पहला उम्मीद रहती है कि कानून व्यवस्था ठीक रहे और लोग भय मुक्त होकर अमन चैन से जी सकें

व्यवहार न्यायालय रामगढ़ में राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : व्यवहार न्यायालय रामगढ़ में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश बीके गौतम की देख-रेख में इस राष्ट्रीय लोक अदालत का सफल आयोजन संपन्न हुआ। इस राष्ट्रीय लोक अदालत में रिकार्ड 2279 सुलहनिय मामलों का निष्पादन किया गया। जिसमें सर्वाधिक 3 करोड़, 47 लाख, 1 हजार, 628 रुपए प्राप्त हुए। सबसे ज्यादा राजस्व बैंक संबंधित 192 मामलों के निष्पादन से कुल 1 करोड़, 87 लाख, 71 हजार 765 रुपए प्राप्त हुए। --इन मामलों के निष्पादन से प्राप्त हुए राजस्व शनिवार को आयोजित राष्ट्रीय



लोक अदालत में कुल 2279 मामलों का निष्पादन किया गया। --बिजली संबंधित 2 मामलों में कुल राशि 16 हजार प्राप्त हुए। एमएसटी के 4 मामलों में कुल 39.25 लाख रुपए प्राप्त हुए। -- वैवाहिक संबंधित 58 मामलों के निष्पादन में कुल 71.22 लाख रुपए प्राप्त हुए। --एनआई एक्ट के 1 मामलों के निष्पादन में कुल 2.35 लाख

रुपए प्राप्त हुए। -- ट्रेडिंग चालान और बीएसएनएल से संबंधित 1302 मामलों के निष्पादन में कुल 16.29 लाख रुपए प्राप्त हुए। -- सर्विस मेटेर से संबंधित 5 मामलों के निष्पादन में कुल 24.33 लाख रुपए प्राप्त हुए। -- पानी बिल से संबंधित 110 मामलों के निष्पादन में कुल 3.26 लाख रुपए प्राप्त हुए।

रामगढ़ बोकारो मुख्य मार्ग पर चितरपुर में ट्रक और हाईवा की जोरदार टक्कर, ड्राइवर घायल

प्रभात मंत्र संवाददाता

रामगढ़ : रामगढ़ बोकारो मुख्य मार्ग स्थित चितरपुर एसबीआई बैंक के समीप ट्रक और हाईवा की सीधी टक्कर हो गई। बोकारो से रामगढ़ की ओर से गाड़ी संख्या और विपरीत दिशा से आ रही गाड़ी संख्या की जोरदार टक्कर हो गई। इस टक्कर से दोनों वहां के चालक गाड़ी के अंदर ही फँस रहे। घटना लगभग 4 बजे रात की बताई जा रही है। इधर, रजरप्पा थाना प्रभारी हरिनंदन सिंह सदलबल के साथ घटना स्थल



पहुंचे। जिसके बाद पुलिस और ग्रामीणों की मदद से चालकों को गाड़ी से बाहर निकाला गया। वहीं, इस घटना से दोनों चालक गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। जिसके बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल भेजा गया। इधर घटना के बाद ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी।

रूप से घायल हो गए हैं। जिसके बाद बेहतर इलाज के लिए सदर अस्पताल भेजा गया। इधर घटना के बाद ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी।

ढाई महीने से जलजमाव, गंभीर बीमारियों से ग्रसित होने की आशंका से भयभीत ग्रामीण

प्रभात मंत्र संवाददाता

विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ प्रखंड के बेड़ाहरिया पंचायत के ग्राम रमुआ में अरुण कुमार सिन्हा के घर से मांडू के सांसद प्रतिनिधि विपिन सिन्हा के घर होते हुए विधायक प्रतिनिधि डोमन गुप्ता घर के आगे से बोलियागंज जाने वाले मार्ग पर हल्की बारिश में ही सड़क पर भारी जलजमाव हो जाता है, सड़क पर कीचड़युक्त पानी जमा होने के कारण राहगीरों एवं विद्यालय जाने वाले छात्र-छात्राओं के पेशानी का सबब बन गई है यह सड़क। आये दिन कोई ना कोई जमे पानी मे फिसल कर जरूर गिरता है। प्रतिदिन दर्जनों वाहन दुर्घटना का शिकार हो रहे हैं। सड़क से पानी निकासी का कोई उपाय नहीं दिख रहा है, जिससे



आने वाले दिनों में बड़ी-बड़ी बीमारियां जैसे हैजा, मलेरिया, फलेरिया जैसे रोग उत्पन्न हो सकते हैं, इससे गुस्साये ग्रामीणों ने उक्त सड़क की दुर्दशा पर कहा कि कोई भी जनप्रतिनिधि इस समस्या के समाधान के लिए आगे नहीं आ रहे। यहाँ तक कि

हजारीबाग सांसद जयंत सिन्हा भी अपने माण्डू विधानसभा सांसद प्रतिनिधि के सेहत का हाल-चाल लेने विगत दो-तीन पूर्व आकर सड़क की दुर्दशा से अवगत है, फिर भी आमजनों को कोई राहत भरी खबर इनसे नहीं मिली। जबकि उक्त सड़क सांसद जयंत सिन्हा की अनुशंसा पर 12 लाख 42 हजार 200 रुपए की लागत से करीब छह से सात माह पूर्व ही बनाई गई है। इस कार्य मे एनईआरपी कनीय अभियंता ने सड़क बनाने से पूर्व बनाई गई इस्तिमट में आगे की परिस्थितियों को ध्यान में नहीं रखा जिसकी वजह से वहाँ रह रहे एवं उस मार्ग से प्रतिदिन गुजरने वाले ग्रामीण और राहगीरों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

बरही विधायक ने शिवपुर में किया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

प्रभात मंत्र संवाददाता

बरही : बरही प्रखंड के करियातपुर पंचायत के शिवपुर गांव में बरही विधायक सह निवेदन समिति के सभापति उमाशंकर अकेला ने ट्रांसफार्मर का उद्घाटन विधिवत किया। मौके पर ग्रामीणों ने विधायक का गर्मजोशी से स्वागत किया। उद्घाटन कार्यक्रम में करियातपुर मुखिया मनोज कुमार, कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष अब्दुल मजान वारसी, वीरेंद्र यादव, राजू राणा, मो. वारिस, अंशु प्रताप, पूरन राम, मोहन प्रजापति, राजीव रंजन, अर्जुन महतो, अजय प्रजापति,



प्रसादी महतो, विजय प्रजापति, राम जी साव, भोला दास, सुनील प्रजापति, ललन राणा, अनुज साव, डोमन राम, तुलसी राम, चितो प्रजापति, मनोज कुमार, कैलाश

राम, छोटन दास, पवन कुमार, गायत्री देवी, बसंती देवी, पार्वती देवी, मंजू देवी, लीलावती देवी, कंचन देवी, मोहनी देवी, सरो देवी व अन्य ग्रामीणों ने भाग लिया।

शिकागो स्मृति दिवस पर सांसद सांस्कृतिक महोत्सव आज

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : सांसद सांस्कृतिक महोत्सव का आयोजन रविवार को स्थानीय नगर भवन में होगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि अटल सांस्कृतिक मंच के मुख्य संरक्षक सांसद जयंत सिन्हा एवं विशिष्ट अतिथि स्थानीय विधायक मनीष जायसवाल होंगे। उद्घाटन जयंत सिन्हा के द्वारा किया जाएगा। कार्यक्रम के दौरान तीन विधाओं में प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है। जिसमें 10 सितंबर को दो वर्गों में दो प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। जिसमें पुर्वाहान 11 बजे से स्थानीय प्रधान कैफेटेरिया, बुढ़वा महादेव मंदिर के समीप पेंटिंग प्रतियोगिता एवं भाषण प्रतियोगिता होगी जिसमें उच्च विद्यालय के विद्यार्थी जूनियर वर्ग एवं इंटरमीडिएट स्तर के विद्यार्थी सीनियर वर्ग में भाग ले सकते हैं। इसके साथ ही 11 सितंबर को नगर भवन हजारीबाग में संस्था 4 बजे से स्वामी विवेकानंद जी पर आधारित फैंसी ड्रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है जिसमें 10 वर्ष तक



के बच्चे जूनियर वर्ग एवं 10 वर्ष से ऊपर के बच्चे सीनियर वर्ग में भाग ले सकते हैं। नगर भवन में कई तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रमों के अलावा स्वामी विवेकानंद के जीवन पर आधारित शिक्षाप्रद, आकर्षक कार्यक्रमों में गीत, संगीत, नृत्य एवं लघु नाटिका हजारीबाग के विभिन्न कलादलों के द्वारा प्रस्तुत किया जाएगा। आज की प्रेस वार्ता में अटल सांस्कृतिक मंच महासचिव जितेन्द्र सिन्हा, सचिव प्रभात प्रधान, अध्यक्ष दीपक नाथ सहाय के साथ अटल सांस्कृतिक प्रकोष्ठ के अध्यक्ष आकाश सुबोध कुमार, उपाध्यक्ष दीपक घोष, सचिव उजू, प्रवीण जायसवाल, संयुक्त सचिव अमित कुमार गुप्ता, कार्यक्रम संयोजक गजानन पाट्टक, ज्ञानसागर, पप्पू माथुर एवं दीपक झा, उपस्थित थे।



झामुमो की जिला इकाई डुमरी जीत पर गदगद, मिठाइयां बांट कर मनाया जश्न

प्रभात मंत्र संवाददाता

हजारीबाग : डुमरी उपचुनाव में झुंडिया गठबंधन की प्रत्याशी बेबी देवी की जीत को लेकर झारखंड मुक्ति मोर्चा की जिला इकाई में हर्ष का माहौल है। इस अवसर पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेताओं और कार्यकर्ताओं का जोश और उमंग साफ-साफ तौर पर झलक रहा है पूरे झारखंड में जीत का जश्न उत्साह के साथ मनाया जा रहा है सभी नेता व कार्यकर्ता एक दूसरे को जीत की बधाई एवं शुभकामनाएं दे रहे हैं। जीत की खुशी को साझा करते हुए झारखंड मुक्ति मोर्चा संगठन के द्वारा मिठाइयां बांटने में आतिशबाजियों का दौर लगातार जारी है। इस जीत की खुशी में संजीव बेदिया के नेतृत्व में झारखंड मुक्ति मोर्चा संगठन द्वारा विशाल



विजय जुलूस निकाला गया और जीत का जश्न मनाया गया। केंद्रीय सचिव झामुमो सह झारखंड परिवहन प्राधिकार सदस्य सह हजारीबाग जिला संयोजक मंडली के मुख्य संयोजक संजीव कुमार बेदिया ने सभी जिला संयोजक मंडली सदस्यों, प्रखंड संयोजक मंडली सदस्यों, नगर संयोजक मंडली सदस्यों और झारखंड मुक्ति मोर्चा के सभी सम्मानित नेताओं और कार्यकर्ताओं

को बेबी देवी की जीत की बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह जीत डुमरी की जनता की ओर से स्वर्गीय जगन्नाथ महतो को सच्ची श्रद्धांजलि है। बेबी देवी की जीत डुमरी की जनता की जीत है। डुमरी उपचुनाव को लेकर झुंडिया गठबंधन दलों का आभार जताते हुए कहा कि सभी दलों ने मिलकर पूरी एकजुटता का परिचय देते हुए सेकुलर ताकतों को मजबूत करने का काम किया है।

कतरासगढ़ में पांच ट्रेनों का ठहराव, रेल आंदोलनकारियों ने स्टेशन पहुंचकर खुशी जाहिर किया



महुदा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : चंद्रपुरा रेल लाईन के कतरासगढ़ स्टेशन पर पांच ट्रेनों का पुनः ठहराव शुरू हो गया है। जिससे कतरास कोयलाचलवासीयों में खुशी का माहौल है। रेलवे ने रांची भागलपुर बर्नाचल एक्सप्रेस, हटिया पटना पाटलिपुत्र एक्सप्रेस, रांची गोड्डा एक्सप्रेस, कोलकाता अहमदाबाद एक्सप्रेस, कोलकाता मदार एक्सप्रेस का ठहराव दिया है। जिसको लेकर कतरासवासियों व रेल आंदोलनकारियों में खुशी का माहौल है। रेल आंदोलनकारियों ने शनिवार को कतरासगढ़ स्टेशन पहुंचकर खुशी जाहिर किया। राजेंद्र प्रसाद राजा ने कहा कि कतरास की जनता रेल के लिए राजनीतिक झंझ को छोड़ तिरंगा के बैनर तले आंदोलन किया गया और सरकार ने बंद डीसी लाईन को चालू कर दिया। उन्होंने रेल प्रबंधन से बंद अन्य ट्रेनों को पुनः चालू करे। अशोक लाल ने कहा कि हर हाल में डीसी ट्रेन चालू किया जाये।

बालिका उच्च विद्यालय कतरास बाजार में बाल संरक्षण, बाल विवाह, पर कार्यक्रम



महुदा(प्रभात मंत्र संवाददाता) : लॉयस क्लब ऑफ कतरास और झारखंड ग्रामीण विकास ट्रस्ट के संयुक्त तत्वाधान में राजेंद्र बालिका उच्च विद्यालय कतरास बाजार में बाल संरक्षण, बाल विवाह, चाइल्ड ट्रैफिकिंग इत्यादि के बारे में एक कार्यक्रम आयोजित करके सभी बच्चों को बल अधिनियम के बारे में बताया गया। लॉयस क्लब ऑफ कतरास की कोषाध्यक्ष डॉ. मधुमाला और झारखंड ग्रामीण विकास ट्रस्ट के शंकर रवानी जी ने बच्चों को बहुत ही महत्वपूर्ण बाल संरक्षण अधिनियम, बाल विवाह का रोकथाम इत्यादि के बारे में बच्चों को समझाया। मौके पर विद्यालय प्रबंधन के सुरेंद्र प्रसाद, युगल खडेलवाल और बाल संरक्षण के अध्यक्ष उत्तम मुखर्जी मुख्य रूप से उपस्थित थे। विद्यालय की प्रधानाध्यापिका सुमन मिश्रा उनका बहुत बड़ा सहयोग इस कार्यक्रम को करने में मिली। लॉयस क्लब कतरास की प्रथम महिला श्रीमती सरिता सिंह ने सभी बच्चों को बाल विवाह रोकने हेतु शपथ ग्रहण करवाया। जिसमें लॉयस क्लब ऑफ कतरास के अंजनी देवी विष्णु चौरसिया रिशेरा दुबे प्रतीक मिश्रा कृष्ण कन्हैया राय संजय अग्रवाल डॉक्टर स्वतंत्र कुमार मुख्य रूप से उपस्थित रहे। स्कूल की सभी शिक्षिकाओं ने एवं शिक्षकों ने और वहां के समस्त कर्मचारियों ने इस कार्यक्रम के आयोजन में एक सफल भूमिका निभाई।

नरेंद्र नाथ चौबे को ब्राह्मण समाज ने दी श्रद्धांजलि



धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार को तोपचांची प्रखंड चौबेडीह ग्राम निवासी वरिष्ठ समाजसेवी स्व. नागेंद्र नाथ चौबे के एकादश श्राद्धकर्म में ब्राह्मण समाज के सभी गणमान्य लोगों ने उपस्थित होकर उनको विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित किया। मौके पर अखिल भारतीय ब्राह्मण समाज के प्रदेश महासचिव सुरेश चन्द्र तिवारी, आर्ष परिषद कतरास ब्राह्मण समाज के अध्यक्ष अरुण चन्द्र तिवारी, सम्पूर्ण विप्र समाज के संगठन महासचिव मृगाल चौबे, जिला प्रभारी धुर्वेंद्र प्रसाद दुबे, विमल कुमार चौबे, मीडिया प्रभारी बलराम उपाध्याय, हेरेंद्र नाथ तिवारी, सुशील कुमार तिवारी, राकेश आदि मौजूद हुए।

सीबीएसई द्वारा निर्धारित दो दिवसीय क्षमता संवर्द्धन कार्यक्रम संपन्न



झरिया(प्रभात मंत्र संवाददाता) : डीएजी मॉडल स्कूल, सीएफआरआई, धनबाद में दो दिवसीय क्षमता निर्माण कार्यक्रम के अंतर्गत क्षमता प्रबंधन पर कार्यशाला का आयोजन सीबीएसई के तत्वाधान में संपन्न हुआ। इस कार्यशाला में देश के विभिन्न भागों के विद्यालयों से 61 प्रशिक्षुओं ने भाग लिया। इस भव्य कार्यशाला का शुभारंभ स्कूल की प्राचार्या महुदा सिंह, प्रशिक्षक रिसोर्सर्स प्राचार्या मधु मिश्रा, ब्लू बेल्ट इंग्लिश मीडियम स्कूल, जमशेदपुर तथा वरिष्ठ शिक्षिका इंदु प्रसाद, डीएवी पब्लिक स्कूल, पुनदाग ने दीप प्रज्वलित कर, स्वागत गीत के साथ किया। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम का संचालन विद्यालय की प्राचार्या के मार्गदर्शन में किया गया। इस कार्यशाला का मुख्य उद्देश्य शिक्षकों के विषय एवं कार्य क्षमता को सुदृढ़ तथा उत्कृष्ट बनाना है। साथ ही साथ बच्चों में कक्षा प्रबंधन से संबंधित विषयों में पारंगत बनाना है ताकि शिक्षण प्रक्रिया सुचारु रूप से चल सके।

भारतीय वायु सेना के द्वारा मेडिकल असिस्टेंट ट्रेड के लिए भर्ती रैली आयोजित की जाएगी

प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : भारतीय वायु सेना के द्वारा अर्हता पूर्ण करने वाले झारखण्ड के उम्मीदवारों के लिए 15 और 18 सितंबर 2023 को पश्चिम बंगाल के उत्तरी 24 परगना के बैकपुर में स्थित भारतीय वायु सेना स्टेशन में मेडिकल असिस्टेंट ट्रेड के लिए एयरमैन भर्ती रैली आयोजित की जाएगी। योग्य एवं इच्छुक उम्मीदवार पश्चिम बंगाल के उत्तरी 24 परगना के बैकपुर में स्थित भारतीय वायु सेना स्टेशन में आयोजित भर्ती रैली में शामिल हो सकते हैं। 15 सितंबर से शुरू होने वाले पहले चक्र में, 26 दिसंबर 2002 और 26 दिसंबर 2006 के बीच जन्मे अविवाहित अभ्यर्थी, जिन्होंने 10+2 की परीक्षा भौतिकी, रसायन विज्ञान, जीव विज्ञान व अंग्रेजी विषय के साथ न्यूनतम 50 प्रतिशत अंक के साथ उत्तीर्ण किया है, वे शामिल हो सकते हैं। वहीं 18 सितंबर को होने वाले रैली के अंतिम चक्र में 26 दिसंबर 1999 और 26 दिसंबर 2004 के बीच जन्मे अविवाहित अभ्यर्थी अथवा 26 दिसंबर 1999 से 26 दिसंबर 2002 के बीच जन्मे

डीलर द्वारा राशन वितरण में की जारी घोर अनियमिता प्रति यूनिट 2 किलो की हो रही कटौती



प्रभात मंत्र संवाददाता
बेंगाबाद/गिरिडीह : प्रखंड अंतर्गत लगभग सभी पंचायत में डीलर के द्वारा अनाज वितरण में घोर अनियमिता बरती जा रही है। डीलर द्वारा वितरण किए जा रहे राशन में प्रति यूनिट तीन किलो राशन दिया जा रहा है वहीं लाभुकों को प्रति यूनिट दो किलो राशन का नुकसान उठाना पड़ रहा है। जब इस मामले में कुछ डीलर से बात करने पर डीलर ने कहा कि हम लोग को अनाज कम मिला है जिस कारण हम लोग पूरा नहीं दे पा रहे हैं। वहीं प्रखंड मुख्यालय आपूर्ति विभाग से संपर्क करने पर कहा की अनाज में कटौती किया गया है लेकिन कटौती का कारण यह है की सरकार के आदेशानुसार जिन डीलर के पास पुराना राशन जमा है उस हिसाब से कटौती की जा रही है। मान लीजिये

वितरण में अनियमिता का यह कोई पहली घटना नहीं है सालो से राशन घोटाले के मामले चलते आ रहे हैं लेकिन आज तक विभाग द्वारा ऐसा कोई करवाई नहीं हुआ जिससे राशन घोटाला को रोका जा सके। पिछले साल सितम्बर महीने के राशन में कटौती हुआ था जिसका वितरण आज तक नहीं हो पाया है समय के साथ लोगों के दिमाग से निकल गया और हजारों टन राशन कालाबाजारी का भेंट चढ़ गया। अंदाजा लगाया जा सकता है प्रति प्रति प्रखंड कितना रूपये का राशन का बंदरबंद हो रहा है और कौन इसे हजम कर रहा है इस पर सरकार और संबंधित विभाग खामोश क्यों है। इस पुरे मामले को लेकर खाद्य आपूर्ति विभाग जिला पदाधिकारी से संपर्क करने का प्रयास किया लेकिन संपर्क नहीं हो पाया।

जनता दल यू का एक मंडल कारा में आने वाले हर सामान की होगी स्कैनर से जांच



धनबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) : शनिवार को धनबाद जिला जनता दल यू के जिला, प्रखण्ड, नगर कार्यसमिति के पदाधिकारी सहित सभी प्रमुख नेताओं की बैठक गांधी सेवा सदन, धनबाद में की गई, जिसकी अध्यक्षता पार्टी के जिला अध्यक्ष पित्तु कुमार सिंह ने की। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ओबीसी प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष रामस्वरूप यादव थे। बैठक को सम्बोधित करते हुए पार्टी के जिला अध्यक्ष पित्तु कुमार सिंह ने कहा कि आज सभी जिला पदाधिकारी एवं प्रखण्ड संगठन प्रभारी का घोषणा की गई है। सभी प्रखण्ड से लेकर वार्ड तक अक्टूबर, 2023 तक सभी कार्यसमिति गठन करने का आदेश दिया गया है। आगामी नवम्बर, 2023 में धनबाद में प्रमण्डलीय सम्मेलन करने का सामूहिक निर्णय लिया गया।

हर महीने वृहद पैमाने पर चलाया जाएगा औचक छापामारी अभियान



प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी वरुण रंजन ने धनबाद मंडल कारा की सुस्था को लेकर आज वरीय पुलिस अधीक्षक संजीव कुमार, एडीएम लॉ एंड ऑर्डर कमलाकांत गुप्ता, अनुमंडल पदाधिकारी प्रेम कुमार तिवारी, पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय 1 अमर कुमार पांडेय, जेल सुपरीटेंडेंट सहित अन्य पदाधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक के दौरान उपायुक्त ने कहा कि धनबाद मंडल कारा में आने वाले हर सामान की जेल अधीक्षक के नेतृत्व में स्कैनर से जांच होगी। साथ ही हर महीने मंडल कारा में वृहद पैमाने पर छापामारी अभियान चलाया जाएगा।

नशीली दवाइयों को बेचने के आरोप में पुलिस ने एक को किया गिरफ्तार



गिरिडीह(प्रभात मंत्र संवाददाता) : गिरिडीह जिले में कमलजोर में नशीले दवा के स्टॉक के साथ ग्रामीणों ने एक युवक को पकड़ कर गिरिडीह मुफ्फसिल थाना पुलिस को सौंप दिया। ग्रामीणों ने जिस युवक को सौंपा है वो शहर के चंदौरी रोड का शिवचरण बताया जा रहा है। जानकारी के अनुसार शिवचरण पूर्व क्यूंटर के उपकरण बेचने का धंधा भी किया करता था। पुलिस भी पूछताछ में जुटी हुई है। पुलिस के अनुसार जब्त दवा प्लस 10 है और नशे के लिए युवक इसका सेवन करते है। हालांकि मामले को लेकर मुफ्फसिल थाना प्रभारी कमलेश पासवान की माने तो जब्त दवा की जांच के लिए गिरिडीह के औषधि निरीक्षक को बुलाया गया है। जांच के बाद स्पष्ट होगा की जब्त दवा किस चीज का है और इसका सेवन किसके लिए किया जाता है। बता दे शहरी क्षेत्र में लगातार नशीली दवा का सेवन कर युवक अपने आप को हानि पहुंचा रहे है। वहीं यहां तक कि दवा का सेवन कर लड़ई झगड़ भी लगातार शहरी क्षेत्र ने किया जा रहा है।

गणेश महोत्सव को लेकर केन्द्रीय पूजा समिति ने की बैठक



प्रभात मंत्र संवाददाता
गिरिडीह : विगत 2002 से गणेश महोत्सव का आयोजन कर रही श्री श्री गणेश महोत्सव केन्द्रीय पूजा महासमिति की एक बैठक शहर के टावर चौक स्थित शिव महावीर मंदिर के प्रांगण में मुख्य संरक्षण नित्यानंद प्रसाद की अध्यक्षता में हुई। बैठक में समिति से जुड़े कई लोग शामिल हुए और इस बार भी आगामी 19 सितंबर को गणेश चतुर्थी के मौके पर भव्य रूप से गणेश महोत्सव मनाने का निर्णय

किए। बैठक के दौरान समिति का पूर्णगठन करते हुए डॉ. तारकनाथ देव को अध्यक्ष, आशुतोष तिवारी व अजीत भदानी को उपाध्यक्ष, ज्योतिष शर्मा को सचिव, टिंकू सिन्हा और शिवपूजन किया गया।

धनबाद : गुलाम मुर्तजा आलम का हुआ जोरदार स्वागत अभिनंदन



धनबाद : शमशेर नगर के नागरिक मंच के द्वारा जन अधिकार पार्टी झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर वासेपुर निवासी गुलाम मुर्तजा आलम का भव्य रूप से स्वागत एवं अभिनंदन किया गया।

उपस्थित लोगों ने पुष्पगुच्छ भेंट कर एवं माला पहना कर उन्हें बधाई एवं शुभकामनाएं दी। वहीं इस मौके पर गुलाम मुर्तजा आलम ने सभी का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि जन अधिकार पार्टी के संगठन को घर-घर तक पहुंचाने एवं पार्टी के आशा के अनुरूप कार्य करने का वो निरंतर प्रयास करेंगे। आगे उन्होंने कहा की आगामी 2024 के चुनाव में झारखंड के सभी सीटों पर जन अधिकार पार्टी के उम्मीदवार चुनाव लड़ेंगे तथा जीत हासिल कर पार्टी के राष्ट्रीय सचिव माननीय श्री पप्पू यादव जी के हाँथों को और भी मजबूत करेंगे। मौके पर मुख्य रूप से समाजसेवी पारो खान, नियाजुल आलम, मो खालिद, ग्यास खान, मो शहाबुद्दीन, अंजुम परवेज, मो नोशाद, परवेज अंसारी, जुमन अंसारी, शौकत अंसारी एवं काफी संख्या में आमजन उपस्थित थे।

मजदूरों की लड़ाई ईमानदारी से सिर्फ लाल झंडा ही लड़ सकता है : अरुण

झरिया(प्रभात मंत्र संवाददाता) : बिहार कोलियरी कामगार यूनियन कि बरारी एवं जियलगोरा शाखा कि शनिवार को जियलगोरा अतिथि गृह में आयोजित कार्यकर्ता सम्मेलन के मुख्य अतिथि निरसा के पूर्व विधायक सह यूनियन के महामंत्री अरुण चटर्जी ने मजदूरों से अपना अस्तित्व बचाने को प्रबंधन के दलाल मजदूर संगठनों और आउटसोर्सिंग परियोजना प्रबंधन के खिलाफ गोलबद्ध होकर आंदोलन करने का आह्वान किया। वरिष्ठ यूनियन नेता सबूर गोरई कि अध्यक्षता एवं क्षेत्रीय सचिव शिव कुमार सिंह के संचालन में हुई सम्मेलन में श्री चटर्जी ने कहा कि एक समय लोदना क्षेत्र में हमारी यूनियन काफी मजबूत थी परआज हालात बदले है। पूर्व विधायक ने कहा की गोलबद्ध होने का समय आ गया है क्योंकि इस क्षेत्र में बहुत जल्द आउटसोर्सिंग परियोजना शुरू होने वाली है।

तृतीय लाइन के कमीशनिंग के मद्देनजर आठ ट्रेनों का परिचालन रद्द, दो ट्रेनों का मार्ग

प्रभात मंत्र संवाददाता	रद्द ट्रेनें -	6.गाड़ी सं. 07256
हाजीपुर : रेलवे प्रशासन द्वारा यात्री सुविधा में उन्नयन एवं परिचालनिक सुगमता हेतु सिकंदराबाद मंडल के काजीपेट-बल्हाराहा रेल खंड के माकुडी- सिरपुर टाउन-सिरपुर कागजनागर स्टेशनों के मध्य तृतीय लाइन के कमीशनिंग हेतु एनआई कार्य किया जाना है। तीसरी लाइन के निर्माण से लाइन क्षमता में विस्तार होने के फलस्वरूप अधिक गाड़ियों का संचलन होगा तथा गाड़ियों के समय पालन में सुधार होगा। इसी क्रम में और 08 ट्रेनों का परिचालन रद्द एवं 02 ट्रेनों को परिवर्तित मार्ग से चलाया जायेगा जिनका विवरण निम्नानुसार है -	1.गाड़ी सं. 22352 एसएमभीवी बेंगलूर-पाटलिपुत्र एक्सप्रेस - 25 सितम्बर, 2023 को रद्द।	सिकंदराबाद-पटना स्पेशल - 22 सितम्बर, 2023 को रद्द।
	2.गाड़ी सं. 22351 पाटलिपुत्र-एसएमभीवी बेंगलूर एक्सप्रेस - 22 सितम्बर, 2023 को रद्द।	7.गाड़ी सं. 17321 वास्को डी गामा-जसोडीह एक्सप्रेस - 22 सितम्बर, 2023 को रद्द।
	3.गाड़ी सं. 03245 दानापुर-एसएमभीवी, बेंगलूर स्पेशल - 20 सितम्बर, 2023 को रद्द।	8.गाड़ी सं. 17322 जसोडीह-वास्को डी गामा एक्सप्रेस - 25 सितम्बर, 2023 को रद्द।
	4.गाड़ी सं. 03246 एसएमभीवी, बेंगलूर-दानापुर स्पेशल - 22 सितम्बर, 2023 को रद्द।	परिवर्तित मार्ग से चलथी जाने वाली ट्रेनें -
	5.गाड़ी सं. 03253 पटना-सिकंदराबाद स्पेशल - 20 सितम्बर, 2023 को रद्द।	1.मैसूर से 22 सितम्बर, 2023 को खुलने वाली 12578 मैसूर-दरभंगा बागमती एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग पेशपल्ले-मुदखंड जं.-पिंपल खुटी-मांजरी जं. के रास्ते चलाई जायेगी।

धनबाद जिला विद्युत साउंड एंड डीजे डेकोरेटर्स संघ का 13वां वार्षिक अधिवेशन संपन्न



प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : शनिवार को न्यू टाउन हॉल में धनबाद जिला विद्युत,साउंड एंड डी.जे. डेकोरेटर्स संघ का 13 वां वार्षिक अधिवेशन का आयोजन किया गया। अधिवेशन का उद्घाटन मुख्य अतिथि धनबाद विधायक राज सिन्हा ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस 13 वां वार्षिक अधिवेशन के उपलक्ष्य पर ब्लड डोनेशन का भी कार्यक्रम किया गया जिसमें समाचार लिखे जाने तक 78 यूनिट रक्त का संग्रहण हुआ। इस अधिवेशन के राज्यस्तरीय कार्यक्रम में विभिन्न

बगोदर, कोडरमा, बोकोरो समेत अन्य जिलों के डेकोरेटर संगठन से जुड़े पदाधिकारी पहुंचे थे। अधिवेशन में करीब 1500 से अधिक लोगों की उपस्थिति थी। अधिवेशन स्थल टाउन हॉल में विभिन्न ब्रांडों के जनरेटर, लाइफ इंश्योरेंस, लाइट, साउंड के स्टॉल्स लगाए गए थे। जिसमें साउंड एवं कई मशीन का प्रदर्शन प्रदर्शित किया गया। अधिवेशन में कई मांगों को लेकर लेबर लाइसेंस, टैफिक बाधित तथा कार्यालय सम्बंधित मुद्दा छाया रहा।

प्रभात मंत्र संवाददाता
धनबाद : शनिवार को न्यू टाउन हॉल में धनबाद जिला विद्युत,साउंड एंड डी.जे. डेकोरेटर्स संघ का 13 वां वार्षिक अधिवेशन का आयोजन किया गया। अधिवेशन का उद्घाटन मुख्य अतिथि धनबाद विधायक राज सिन्हा ने दीप प्रज्वलित कर किया। इस 13 वां वार्षिक अधिवेशन के उपलक्ष्य पर ब्लड डोनेशन का भी कार्यक्रम किया गया जिसमें समाचार लिखे जाने तक 78 यूनिट रक्त का संग्रहण हुआ। इस अधिवेशन के राज्यस्तरीय कार्यक्रम में विभिन्न



बनपुर, आसनसोल, दुर्गापुर, चंदन नगर, बिहार के सासाराम, झारखंड के बगोदर, चास, गिरिडीह, बरही,

चलते चलते एक नजर

पत्रकार मो इमरान के पिता हाफिज इसहाक सुपुर्द ए खाक



रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): फारूकी तंजीम के पत्रकार मो इमरान के पिता हाफिज इसहाक चानहे गानेगाने का 8 सितंबर को निधन हो गया था। (इलाहिया व इला इवैहे राजीओन)। मिट्टी मीगल आज 9 सितंबर को दस बजे दिन में नमाज जनाजा अदा की गई और चानहे गानेगाने का निधन हो सुपुर्द ए खाक किया गया। जनाजा में शामिल होने वाले में गुपती अहमद अजहर कासमी, गुपती रज्जुल्लाह, मौलाना वसीम नादवी, हाफिज दानिश आयाज, हाफिज मुकर्रम, पत्रकार आदिल रशीद, पत्रकार परवेज कुशैशी, समेत आसपास के कई गांव के लोग शामिल थे।

राजद सुप्रीमो लालू यादव 10 को पहुंचेंगे देवघर

रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): राजद के प्रदेश प्रवक्ता मनोज कुमार ने बताया कि राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद यादव दस सितंबर को बाबा नगरी देवघर पहुंचेंगे। पार्टी सुप्रीमो के आगमन को देखते हुए राजद कार्यकर्ताओं ने उनकी जोरदार स्वागत करने की तैयारी की है। झारखंड राजद के प्रदेश अध्यक्ष संजय सिंह यादव ने सभी प्रदेश पदाधिकारियों, कार्यकारिणी के सदस्यों, प्रकोष्ठ अध्यक्ष, प्रकोष्ठ के पदाधिकारियों, सभी जिला अध्यक्ष, प्रखंड अध्यक्ष, प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष सहित सभी नेता-कार्यकर्ता को देवघर पहुंचने का निर्देश दिया है।

रांची में चोरी के आरोप में पिटाई से एक की मौत, दूसरे की हालत गंभीर, सड़क पर लगाया जाम

रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता): सिकंदरी थाना क्षेत्र के ठेलुआ खूटा में शनिवार को बल चोरी के आरोप में दो युवकों की लाठी से गमकड़ पिटाई की गई, जिसमें एक युवक की मौत हो गई जबकि दूसरे की हालत गंभीर बनी हुई है। मृतक की पहचान ठेलुआ खूटा निवासी उमेश गुंडा के रूप में हुई है जबकि बल गुंडा गंभीर रूप से घायल है। उसका इलाज कराया जा रहा है। पिटाई की घटना तब सामने आयी जब उमेश गुंडा का शव नीलकांत प्रसाद के घर के पीछे से पुलिस ने बरामद किया। नीलकांत प्रसाद फिलहाल फरार है। दूसरी ओर घटना से आक्रोशित लोगों ने सड़क पर आग जलाकर ओरमाझी-सिकंदरी मार्ग को ठेलुआ खूटा के पास जाम कर दिया। पुलिस के काफी समझाने के बाद लोगों ने सड़क जाम समाप्त किया। इसके बाद इस मार्ग पर वाहनों का परिचालन शुरू हुआ। इस दौरान कई वाहन लगभग तीन घंटे तक जाम में फसे रहे। थाना प्रभारी सत्यप्रकाश रवि ने बताया कि पूरे मामले की जांच की जा रही है।

दुनिया के अखबारों में छाया जी-20



एजेंसी वाशिंगटन-मॉस्को : भारत में जी-20 शिखर सम्मेलन की शुरुआत की खबरों दुनिया भर के अखबारों में छई हैं। पश्चिमी मीडिया ने हमेशा की तरह इस आयोजन में भी कमियां निकालने की मशकत की है, जिस पर एक रूसी अखबार ने आईना दिखाते हुए फटकार लगाई है। भारत की राजधानी दिल्ली में शुरू हुए जी-20 शिखर सम्मेलन में दुनिया भर से नेता पहुंचे हैं। दुनिया भर का मीडिया भी जी-20 शिखर सम्मेलन की कवरेज के लिए भारत पहुंचा है। दुनिया के अखबारों में जी-20 की चर्चा भी खूब हो रही है। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन के भारत पहुंचने की खबर को न्यूयॉर्क टाइम्स ने अपने होम पेज पर जगह

दी है। भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को संदर्भित करते हुए जी-20 से जुड़ी खबरें भी लगी हैं। अखबारों ने दिल्ली में मोदी के पोस्टर, सुरक्षा व्यवस्था के लिए लगी बैरिकेडिंग सहित कई चित्र भी लगाए हैं। वाशिंगटन पोस्ट ने भी जी-20 के आयोजन पर विशेष समाचार लिखे हैं। ब्रिटेन के अखबार गार्जियन ने भारतीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ ब्रिटिश प्रधानमंत्री रूथ सुनक व अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन की मुलाकातों को प्राथमिकता प्रदान की है। पाकिस्तानी अखबार डॉन ने जी-20 से जुड़ी अन्य खबरों के साथ

यहां आने व न आने वाले नेताओं पर केंद्रित खबर प्रकाशित की है। इस बीच, पश्चिमी मीडिया ने जी-20 से जुड़े नकारात्मक पहलुओं को प्रकाशित किये जाने के लिए रूस के अखबार रसियन टाइम्स ने आलोचना की है। रसियन टाइम्स ने पश्चिमी मीडिया पर निशाना साधते हुए कहा है कि भारत शानदार तरीके से पहली बार दुनिया की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्थाओं के संगठन जी-20 की मेजबानी कर रहा है, लेकिन पश्चिमी मीडिया इन चीजों पर फोकस न करके, सिर्फ नकारात्मक खबरें ही चला रहा है, यह बेहद ही दुर्भाग्यपूर्ण है। चीन के अखबार ग्लोबल टाइम्स ने भी जी-20 की चर्चा करते हुए अमेरिका पर निशाना साधा है।

राष्ट्रीय लोक अदालत में हुआ 91 हजार मामलों का निष्पादन



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची : झारखंड राज्य विधिक सेवा प्राधिकार के कार्यपालक अध्यक्ष के निर्देश पर रांची सिविल कोर्ट में शनिवार को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया गया। इस दौरान 35 पीड़ितों के बीच लगभग 65 लाख रुपये का वितरण झारखंड पीड़ित मुआवजा अधिनियम के तहत किया गया। साथ ही कुल 91 हजार से अधिक वादों का निष्पादन किया गया। इनमें प्रीलिटिगेशन एवं लिटिगेशन के वादों का निष्पादन शामिल है। वहीं दूसरी ओर 123 करोड़ से अधिक रुपये की समझौता राशि की वसूली विभिन्न वादों में की गई। राष्ट्रीय लोक अदालत के आयोजन के दौरान झारखंड हाई कोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस एस

चंद्रशेखर, जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद और जस्टिस नवनीत कुमार भी रांची सिविल कोर्ट पहुंचे थे। उन्होंने राष्ट्रीय लोक अदालत की गतिविधियां देखीं और लोक अदालत का निरीक्षण भी किया। राष्ट्रीय लोक अदालत के सफल आयोजन के लिए न्यायिक दंडाधिकारियों के लिए 25 बेंच एवं कार्यपालक दंडाधिकारियों के लिए 19 बेंच का गठन किया गया था। यह जानकारी सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार के सचिव राकेश रंजन ने दी।

राज्य अल्पसंख्यक आयोग में नई जिम्मेवारी मिलने पर वारिस कुशैशी ने जताया आभार



प्रभात मंत्र संवाददाता अल्पसंख्यक आयोग में नई रांची : वारिस कुशैशी ने राज्य जिम्मेवारी मिलने पर झारखंड प्रदेश

वारिस कुशैशी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर समेत विभिन्न नेताओं का जताया आभार

के प्रभारी अविनाश पांडे, मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन, झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष राजेश ठाकुर, माननीय ग्रामीण विकास मंत्री सह कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगौर आलम साहब, माननीय खाद आपूर्ति मंत्री रामेश्वर उरांव, राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू, पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सुखदेव भगत का तहे दिल से शुक्रिया अदा किया है।

संत मारियम स्कूल कजरी में दो दिवसीय कार्यशाला शुरू



प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : सीबीएसई के द्वारा आयोजित कैपसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम का दो दिवसीय कार्यशाला संत मारियम स्कूल कजरी मेदिनीनगर के प्रांगण में आरंभ हुआ। कार्यशाला का प्रांभ विद्यालय के चेयरमैन अविनाश देव तथा प्राचार्य कुमार आदर्श की उपस्थिति में मुख्य अतिथि ब्राइटलैंड स्कूल मेदिनीनगर के प्राचार्य राहुल सिंह के कर कमलों द्वारा दीप प्रज्वलित कर सरस्वती वंदना के साथ किया गया। मौके पर सीबीएसई के ओर से आरपी के रूप में ब्राइटलैंड स्कूल मेदिनीनगर के टीजीटी शिक्षिका श्रीमती चिंत्सु सिंह तथा लिट्टी वैली स्कूल पटना से आए पी जी टी इंग्लिश के शिक्षक श्री राम रमचा प्रसाद संयुक्त रूप से उपस्थित थे। प्राचार्य कुमार आदर्श ने

सभी को पुष्पगुच्छ देकर स्वागत किया। स्थानीय नगर के ब्राइटलैंड स्कूल मेदिनीनगर हेरिटेज इंटरनेशनल स्कूल रोटरी स्कूल आदित्य बिरला स्कूल रेहला गुरु गोविंद सिंह स्कूल से आए सभी प्रशिक्षणार्थियों को टीका लगाकर आरती तथा पुष्प वर्षा के साथ स्वागत किया गया। मौके पर विद्यालय के प्रचार कुमार आदर्श ने कहा कि वर्तमान समय में प्रशिक्षित शिक्षकों की अनिवार्यता है सीबीएसई द्वारा प्रशिक्षण प्राप्त शिक्षकों से अपेक्षा है इसके नियमों का पालन परम आवश्यक मानते हुए बच्चों में ऐसे गुणवत्ता भर दें कि वे स्वावलंबी बनकर समाज और राष्ट्रहित में कार्य कर सकें। सभी आगंतुकों तथा प्रशिक्षणार्थियों को मध्याह्न भोजन करवाया गया। मौके पर विद्यालय परिवार के सभी सदस्य उपस्थित थे।

निगम क्षेत्र को विकसित करने का उपायुक्त ने दिया भरोसा : अरुणा शंकर

प्रभात मंत्र संवाददाता मेदिनीनगर : प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने कल उपायुक्त पल्लाम से मिलकर निगम क्षेत्र में शहरी जलापूर्ति योजना फेज 2/3 तथा कोयल में मिनी बांध बांधकर शहर में पानी का लेबर बढ़ाने की बात राखी। जिसपर उन्होंने तत्काल जुड़को के पदाधिकारी से मोबाइल पर बात कर बताया शहरी जलापूर्ति योजना का कार्य दिसंबर तक शुरू हो जाने की पूरी संभावना है। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि शहर में गिरते जल स्तर को बनाए रखने के लिए मिनी बांध की योजना पर जल्द सरकार से सहमति लूंगा। क्योंकि पल्लाम में दिन भर बारिश भी कम हो रही है। प्रथम महापौर ने उपायुक्त पल्लाम से शहर के अंदर/बीआईपी रिंग रोड, रेडमा चौक से महात्मा गांधी मार्ग होते छ्मनुवा, सर्किट हाउस, बिसफुल्ल पुल,बाईपास होते रेडमा चौक तक रोड का चौड़ीकरण एवं सुंदरीकरण की बात को रखी। जिस पर उपायुक्त पल्लाम ने जल्द कार्य करवाने का भरोसा दिया। प्रथम महापौर ने शहर से हो रहे शहर जाम से शहरी दुर्दशा को बताते हुए दुरुस्त करने की बात को रखी। जिसे भी उपायुक्त पल्लाम ने जल्द कराने की सहमति दी। चर्चा के क्रम में प्रथम महापौर द्वारा दिए गए अन्य प्रस्ताव में एक



वूमंस कॉलेज मार्ग में मिनी फ्लाईओवर बनाकर मुख्य फ्लाईओवर में जोड़ने की बात रखी। ताकि गढ़वा जाने वाली गाड़ियों से हो रहे शहर जाम से शहरी दुर्दशा को मुक्ति दिलाई जा सके। शहर के ट्रेफिक लाइट को दुरुस्त कराने, शहर के स्ट्रीट लाइट को दुरुस्त कराने एवं विमेंस कॉलेज के सामने पूर्व सर्किल ऑफिस

संपूर्ण अर्थ जगत का चिंतन करने वाला पहला संगठन है ग्राहक पंचायत: डॉ. मोहन भागवत



एजेंसी पानीपत: राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सरसंघचालक डॉ. मोहन भागवत ने कहा कि ग्राहकों की समस्याओं पर कार्य करने वाले पहले भी थे, परंतु ग्राहक को लेकर संपूर्ण अर्थ जगत का चिंतन करने वाला ग्राहक पंचायत पहला संगठन है। ग्राहकों की समस्याओं को लेकर ग्राहक पंचायत ने कई कार्य किए हैं, उन्हें देखते हुए हम इसे स्वर्ण जयंती वर्ष के स्थान पर स्वर्णिम वर्ष भी कह सकते हैं। संघ के सरसंघचालक डॉ. भागवत पट्टी कल्याण समालंखा में स्थित सेवा साधना विकास केंद्र

आर्थिक अपराधियों पर हो कार्रवाई : कांग्रेस

नई दिल्ली : कांग्रेस ने मांग की है कि आर्थिक अपराधियों पर मोदी सरकार कार्रवाई करे। ऐसे आर्थिक अपराधी जो विदेश भाग गए हैं, उनको गिरफ्तार किया जाना चाहिए। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने शनिवार को एक वक्तव्य जारी कर कहा कि जी-20 की सार्थकता तभी है जब आर्थिक अपराधियों पर कार्रवाई होगी। उन्होंने कहा कि निरव मोदी, ललित मोदी, मेहुल चोकसी और विजय माल्या जैसे आर्थिक अपराधियों पर कार्रवाई होनी चाहिए। सरकार ने खुद स्वीकार किया है कि वह हाल के वर्षों में 72 प्रमुख आर्थिक अपराधियों में से केवल दो को ही वापस ला पाई है। न्होंने कहा कि नवंबर 2014 के ब्रिस्बेन जी-20 शिखर सम्मेलन में प्रधानमंत्री ने आर्थिक अपराधियों के लिए सुरक्षित पनाहगहों को खत्म करने, मनी लॉन्ड्रिंग में शामिल लोगों को ट्रैक करने और बिना शर्त प्रत्यर्पण करने के लिए वैश्विक सहयोग का आह्वान किया था।

एनआईए ने तेलंगाना और छत्तीसगढ़ में माओवादियों के आठ ठिकानों पर की छापेमारी

नई दिल्ली : राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने अगस्त महीने में विस्फोटकों की बरामदगी से जुड़े एक मामले में शनिवार को तेलंगाना और छत्तीसगढ़ में आठ ठिकानों पर छापेमारी की और तलाशी ली। यह जानकारी एनआईए ने शनिवार को यहां जारी एक वक्तव्य में दी। एनआईए ने बताया कि चेरला झोन मामले में जारी जांच के तहत एजेंसी ने शनिवार को तेलंगाना और छत्तीसगढ़ में आठ स्थानों पर छापेमारी की। यहां से कई डिजिटल उपकरण और आपत्तिजनक दस्तावेज जब्त किए गए। लंबे समय तक केंद्र सरकार को उखाड़ फेंकने के कथित उद्देश्य के साथ विभिन्न प्रकार की गैरकानूनी गतिविधियों में शामिल एमएमपी चरमपंथी संगठन सीपीआई (माओवादी) को रसद समर्थन प्रदान करने में आरोपियों की भागीदारी को उजागर करने के लिए इन उपकरणों और दस्तावेजों की विस्तृत जांच चल रही है।

रांची के नामकुम का युवक पेरवाघाघ जल प्रपात में डूबा, नहीं मिला शव



प्रभात मंत्र संवाददाता रांची: जिले के प्रसिद्ध पेरवाघाघ जलप्रपात में दोस्तों के साथ घुमने आया एक युवक नदी में गिर गया और देखते ही देखते नदी की तेज धारा में बह गया। उसके दोस्त चाह कर भी कुछ नहीं कर सके। जानकारी के अनुसार शनिवार को रांची के नामकुम से पेरवाघाघ घुमने के लिए 35-36 युवक-युवतियों का दल आया था। सीढ़ी से नीचे उतरने के बाद सौरभ कुमार सिंह नामक युवक पानी में हाथ मुंह धोने के लिए गया ही था कि उसका पैर फिसल गया और नदी की धारा में बह गया। इस दौरान उसके साथ आये दोस्तों को कुछ समझ में नहीं आ रहा था कि क्या करें। तब तक सौरभ पानी में समा गया। सौरभ कुमार सिंह की मौत की आशंका जताई जा रही है। उसके बाद पूरी टीम शोक संतप्त होकर वापस रांची लौट गई। घूमने के लिए आई टीम के लोग नामकुम स्थित ऑर्बिट टेक्नोलॉजी प्रहवेट

लिमिटेड कंपनी में कार्यरत हैं। सौरभ सिंह के डूबने की खबर मिलते ही तपकरा थाना की पुलिस और ग्रामीणों ने उसकी खोजबीन के लिए काफी मशकत की, परंतु देर शाम तक सफलता नहीं मिल पाई। बाद में खुंटी के उपायुक्त को सूचना देकर एनडीआरएफ की टीम बुलाने की मांग की गई। घटना की सूचना मिलते ही तपकरा थाना प्रभारी रंजीत किशोर , एसआई रोशन सिंह व

भारत की बढ़ती ताकत से ड्रेगन परेशान



एजेंसी नई दिल्ली : नई दिल्ली में चल रहे जी-20 शिखर सम्मेलन में 40 से ज्यादा देशों के राष्ट्र प्रमुख शामिल हुए हैं। हालांकि इसमें चीन के राष्ट्रपति शी जिनिपिंग का अनुपस्थित रहना सबको हैरान कर रहा है। शी जिनिपिंग की अनुपस्थिति चीन और भारत के बीच संबंधों और समग्र रूप से चीनी कूटनीति पर सवाल उठा रही है। दरअसल, 1999 में जी-20 के निर्माण से लेकर अब तक हुए हर शिखर सम्मेलन में चीन के राष्ट्र प्रमुख शामिल होते रहे हैं, लेकिन भारत में हुए आयोजन में वह गैर हाज़िर हैं।इस साल के शिखर सम्मेलन में शी जिनिपिंग की जगह चीनी प्रधानमंत्री ली कियानग शामिल होंगे। एसबीएस न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक, शी जिनिपिंग पिछले कुछ समय से भारत और चीन के बीच चल रहे तनाव की वजह से इसमें शामिल नहीं हुए हैं। वह भारत के प्रति उदासीन बतए जा रहे हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ भी उनके रिश्ते बेहतर नहीं बताए जा रहे हैं। चीन ब्रिक्स आर्थिक समूह का हिस्सा है। इसमें ब्राजील, रूस, भारत

और दक्षिण अफ्रीका भी शामिल है। अगस्त में दक्षिण अफ्रीका में आयोजित अपने वार्षिक शिखर सम्मेलन में, शी जिनिपिंग ने छह नए देशों (अर्जेंटीना, ईरान, सऊदी अरब, संयुक्त अरब अमीरात, इथियोपिया और मिश्र) को इसमें शामिल किया। अगले साल की शुरुआत से ये सभी देश समूह में शामिल होंगे। चीन और रूस कुछ समय से अधिक देशों को शामिल करने पर जोर दे रहे थे, जिससे भारत चिंतित है। अन्य ब्रिक्स देशों को चिंता है कि ड्रेगन इसे चीन केन्द्रित संघ बनाने की कोशिश कर रहा है।चीन की नाज़गी का एक बड़ा कारण भारत और अमेरिका के बीच लगातार मजबूत होते रिश्ते भी हैं। पिछले कुछ साल में दोनों देशों ने दोस्ती के नए आयाम लिखे हैं। इस बीच क्लॉड में जिस तरह ऑस्ट्रेलिया और अमेरिका ने भारत की भागीदारी का स्वागत किया है, उससे भी चीन भारत से नाराज बताया जा रहा है। नही होगी दोनों के बीच द्विपक्षीय वार्ता

अमेरिका से दोस्ती और क्लॉड में बढ़ते कट के कारण चीनी राष्ट्रपति ने जी-20 से बनाई दूरी

जो-20 में आए अधिकतर राष्ट्र प्रमुखों के साथ भारत द्विपक्षीय वार्ता कर रहा है, लेकिन चीन के साथ ऐसा नहीं होगा। चीन के राष्ट्रपति शी जिनिपिंग ने इसमें न शामिल होने से दोनों देशों के बीच चल रहा तनाव एक बार फिर जगजाहिर हो गया है। बेशक चीन ने अपने प्रधानमंत्री ली चियांग को जी-20 शिखर सम्मेलन में भेजा है, लेकिन भारत चीन के साथ इसमें द्विपक्षीय वार्ता नहीं करेगा।